
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 61 del 22/09/2020

Seduta di convocazione. Il giorno 22 settembre duemilaventi ore 21,00, nella Residenza Comunale, previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali, dallo Statuto Comunale e dal De-
creto del Presidente del Consiglio Comunale n. 14/2020, si è riunito il Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente in
sala Consiglio
attraverso Go-

ToMeeting

14 Armiraglio Alberto Presente in
sede attraverso
GoToMeeting

2 Reguzzoni Maria Paola Presente da
remoto attra-
verso GoTo-

Meeting

15 Cornacchia Diego Assente

3 Albani Alessandro Presente in
sede attraver-
so GoToMee-

ting

16 Buttiglieri Maria Angela Assente

4 Guarneri Matteo Assente 17 Brugnone Massimo Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
5 Licini Paolo Igino Presente da

remoto attra-
verso GoTo-

Meeting

18 Cerana Daniela Cinzia Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
6 Azzimonti Ivo Presente da

remoto attra-
verso GoTo-

Meeting

19 Alba Laura Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
7 Pinciroli Livio Assente 20 Castiglioni Gianluca Presente da re-

moto attraver-
so GoToMee-

ting
8 Tallarida Francesca Presente da

remoto attra-
verso GoTo-

Meeting

21 Mariani Valerio Giovanni Presente in sala
Consiglio at-

traverso GoTo-
Meeting

9 Tallarida Orazio Presente in 22 Verga Valentina Presente da re-
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sede attraver-
so GoToMee-

ting

moto attraver-
so GoToMee-

ting
10 Genoni Paolo Presente in

sede attraver-
so GoToMee-

ting

23 Berutti Lucia Cinzia Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
11 Fraschini Donatella Presente da

remoto attra-
verso GoTo-

Meeting

24 Genoni Luigi Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
12 Ghidotti Roberto Presente da

remoto attra-
verso

GoToMeeting

25 Cerini Claudia Presente da re-
moto attraver-
so GoToMee-

ting
13 Provisione Michela Assente

Risultano pertanto presenti n 20 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti attraverso GoToMeeting senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: Attolini Osval-
do   - Mariani Giorgio - Maffioli Manulela – Magugliani Paola : Presenti da  remoto attraverso GoToMeeting

Rogora Laura: Presente in sede attraverso   GoToMeeting

Risultano assenti l’Assessore Rogora Massimo e Farioli Gianluigi

Partecipa in sala Consiglio il Segretario Generale Dott. Domenico d’Apolito attraverso GoToMeeting

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza a seguito
di avvenuto appello nominale dei presenti , dichiara aperta la seduta per la trattazione del seguente o.d.g.
avente per

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL GIORNO 21 LUGLIO
2020
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comuna-

le, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 9 luglio 2020 è dato per letto per averlo distri -

buito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano opposizioni da parte dei

Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Dato atto che n. 20 componenti del Consiglio Comunale hanno partecipato alla seduta attraverso la piattafor -

ma GoToMeeting, e che sono state rispettate le previsioni di cui al Decreto del Presidente del Consiglio Co -

munale n. 14 del 08.04.2020 e, specificamente:

 sono presenti in sede il Presidente del Consiglio Comunale, il Sindaco e il Segretario Generale;

 il Presidente del Consiglio e il Segretario Generale, ciascuno per propria competenza, hanno  potuto con-

statare chiaramente ed inequivocabilmente quanto è accaduto nel corso della seduta del Consiglio Comu-

nale con particolare riferimento ai voti espressi e a quanto si propone di deliberare;

 tutti i consiglieri sono identificati con certezza, ivi compresi i consiglieri partecipanti da remoto attraver-

so la piattaforma GoToMeeting;

 gli atti oggetto della deliberazione sono stati trasmessi ai consiglieri unitamente alla Convocazione della

seduta come da Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale;

 durante la stessa, tutti i componenti hanno avuto facoltà di partecipare alla discussione e alla votazione

simultanea sull'argomento iscritto all'ordine del giorno;

 l'adunanza si è svolta regolarmente e che è possibile constatare e proclamare i risultati della votazione;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per appello nominale:

Presenti n. 20;
Favorevoli 19: Antonelli Emanuele - Reguzzoni Maria Paola - Albani Alessandro – Licini Paolo Igino - Az-
zimonti Ivo - Tallarida Orazio - Tallarida Francesca -  Brugnone Massimo - Fraschini Donatella - Ghidotti
Roberto - Armiraglio Alberto - Castiglioni Gianluca - Alba Laura -  Verga Valentina - Mariani Valerio Gio-
vanni – Genoni Luigi - Cerini Claudia - Genoni Paolo - Cerana Daniela Cinzia
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Astenuti 1:  Berutti Lucia Cinzia

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 21 luglio 2020, considerandolo nella sua interezza come letto e di seguito

trascritto:
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VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL 21 .07 .2020

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  de l  Pres idente  de l  Cons ig l io  Comunale .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Buona  se ra  a  t u t t i .  Benvenu t i  a l  Cons ig l io  Comuna le  de l  21  lug l io ,  ave t e  r i cevu to ,  ovv ia -

men te ,   l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  causa  un  d i sgu ido  t ecn i co  duran t e  l ’Uf f i c io  d i  P res idenza ,  ne l l e

comunicaz ion i  d i  P res iden te ,  f i n i remo  una  ch i acch ie ra t a  con  i  Cap ig ruppo  pe r  quan to  r i guar -

da  l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  anche  se  i n  g ran  pa r t e  e ra  g i à  s t a to  d i scusso .  Qu indi  p rosegu i remo,

adesso ,  una  r i un ione  mol to  b reve ;  pe r  quan to  r i guarda  l ’Ord ine  de l  Gio rno  lo  d i scu t e remo

appena  f i n i t a  ques t a  r i un ione .  Mi  scuso  con  g l i  a l t r i  Cons ig l i e r i ,  pa r t ec ipe r e t e  i n  man ie ra  in -

fo rmale  a  ques t a  r i un ione ,  ma  i l  guas to  t ecn i co  è  s t a to  improvv i so .

S t avo  d i cendo  a i  Cap ig ruppo ,  e rav amo  a l  pun to  15…  scusa t e ,  14  re l a t i vamen te  a l l a  moz ione

de l  Gruppo  Cons i l i a re  Par t i t o  Democra t i co ,  r i guardan te  l ’ emergenz a  Cov id ,  che  pe rò  aveva

avu to  una  se r i e  d i  emendament i ,  c ’e r ano  s t a t e  una  se r i e  d i  d i scuss ion i  e  s embrava  che  c i  fos -

se  anche  l a  poss ib i l i t à  d i  un  accordo ,  d i  t rovare  una  moz ione…

Una  moz ione  unan ime ,  pe rò  su  ques to  c i  s i amo  fe rmat i  pe rché  s i  è  i n t e r ro t t a  l a  comunicaz io -

ne .  C ’e ra  qua l cuno  de i  Cap ig ruppo ,  penso  a  Dona te l l a  F rasch in i  che  ha  l avora to  i n s i eme  a l

suo  Capogruppo ,  Genon i ,  su  ques t a  cosa ,  s e  aveva  qua l cosa  da  d i re ,  pe rché  magar i  c i  s i amo

int e r ro t t i ,  pe rò  non  l a  vedo ,  qu indi  non  s i  è  ancora  co l l ega t a .

Vado   avan t i ,  qu ind i ,  pe r  quan to  r i guarda  l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  vo i  s ape t e  che  av remo  l a  sup -

p l enza  a l l e  funz ion i  d i  e se rc i z io  de l  Cons ig l i e re  Ef rem  da  pa r t e  de l l a  Cons ig l i e ra   Cerana ,

ve r rà  vo t a t a  l a  de l ibe ra  dopo  l e  comunicaz ion i ,  una  vo l t a  vo t a t a  l a  de l ibe ra  a t t enderemo

qua lche  minu to  pe r  da re  comunicaz ione  a l l a  Cons ig l i e ra  Cerana  d i  pot e r s i  co l l egare  i n  modo

ta l e  che  po i  incominc i a   pa r t ec ipa r e  a i  l avor i  de l  Cons ig l io .

Po i  c i  sono :  l ’ approvaz ione  de l  ve rba l e ;  l e  va r i e  de l ibe re ,  pe r  ch i  ha  pa r t ec ipa to  a l l a  Com -

miss ione  Af fa r i  Genera l i  d i  i e r i ,  c ’è  s t a t a  una  pa r t e  de l l a  d i scuss ione ,  e  r i ng raz i amo  l a  Se -

g re t e r i a  e  i l  P res iden te  de l l a  Commiss ione  che  ha  fa t t o  pe rven i re ,  i e r i  s e ra ,  t u t t i  i  document i

i n t eg ra t i v i .  Pe r  quan to  r i guarda  l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  c i  sono  i  r i nv i i  de l  pun to  11  e  de l  pun -

to  15 ,  pe r  que l lo  che  a  me  cons t a ,  e ,  non  so ,  pe r  quan to  r i guarda  i l  punto  10 ,  mi  r i vo lgo  a l l a

Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  su l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  pe r  quan to  r i guarda  i l  Rego lamen to  TO -

SAP,  se  lo  r i nv i amo  o  se  r imane  in  d i scuss ione ,  pe rché ,  in  r ea l t à ,  in  Commiss ione  non  è  pas -

sa to .   

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)    

È  r i nv i a to  pe rché  non  abb iamo  ancora  d i scusso  in  Commiss ione ,  po i  non  es sendoc i  mot iv i  d i

u rgenza  lo  p ropon iamo per  s e t t embre .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .  Graz i e ,  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .

Vedo ,  Dona te l l a  F rasch in i ,  qu ind i ,  s t avo  d i cendo  che  s i  è  i n t e r ro t t a  l a  r i un ione  de l l ’Uf f i c io

d i  Pres idenza  che  s t imo  p roseguendo  ne l l e  comunicaz ion i  de l  P res iden te ,  in  ques to  momento ,

ins i eme  a  t u t t i  g l i  a l t r i  Cons ig l i e r i .  Non  so  se ,  Dona te l l a ,  vo l ev i  d i re  qua l cosa  r i spe t to  a l l a
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mozione  Cov id ,  ne l  s enso  che ,  mi  sono  b locca to  men t re  d i cevo  che  c ’e ra  una  se r i e  d i  emen -

damen t i  e ,  non  so  se  c ’è  s t a to  poi  un  l avoro  seguen te ,  r i spe t to  a  que l lo ,  oppure  sono  r imas t i

ques t i .  Vedo  anche  i l  vos t ro  Capogruppo  Genon i ,  ha  faco l t à  d i  i n t e rven i re ,  e s sendo  Capo -

g ruppo ,  i n s i eme  a  Dona te l l a  che  ha  pa r t ec ipa to  a l l a  r i un ione .

P rego ,  Dona te l l a .

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)     

S ì .  Graz i e  de l l a  pa ro l a .  S ì ,  no i  r i t enevamo  d i  e s se re  p ron t i  con  un  emendamento  che  c i  pa re -

va  aver  r acco l to  l e  i s t anze  de l l ’u l t ima  Commiss ione ,  a l l o  sco rso  Cons ig l io  Comuna le ,  che

po i  s i  è  i n t e r ro t to  a l l e  o re  23 .00 ,  e  i l  pun to  non  è  s t a to  d i scusso .  A  segu i to  de l l a  p resen t a -

z ione  de l l ’ emendamento  che  r i t enevamo,  abb iamo  messo  de l l e  r i ghe t t e  i n  fondo ,  che  pot es se

es se re  so t tosc r i t t o  da  t u t t i  i  Grupp i .  È  g iun to  un  a l t ro  emendamento  a  f i rma  PD e  5  S t e l l e ,  in

modo  in fo rmale ,  qu ind i  non  av re t e  v i s to  a r r i va re  a l t r i  document i  s c r i t t i  du ran t e  ques t a  s e t t i -

mana ,  i l  do t to r  Pao lo  Genon i ,  come  po i  d i rà  quan to  a r r i ve r emo  a l l a  d i scuss ione  de l  punto ,  ha

ancora  p rova to  a  s anare  que l lo  che ,  s econdo  a l cun i ,  può  es se re  cons ide ra to  una  d i f fe r enza  d i

con tenu to  e  non  so lo  fo rmale ,  pe rché  penso  che  nessuno  d i  no i  s i  vuo le  fe rmare  davan t i  ad

una  v i rgo l a ,  p roducendo  anche  un  t e s to  che  non  è  ancor a  s t a to  p ro toco l l a to .  Pe r  cu i  quando

ar r ive remo  a  d i scu t e re  d i  que l  pun to ,  ce r t amen te ,  no i  abb iamo i l  nos t ro  u l t imo  emendamento ,

pe r  adesso ,  f i rma to  da  no i ,  ma  con  l ’ i dea  che  venga ,  non  vo ta to ,  ma  so t tosc r i t t o  da  t u t t i  i

Grupp i  Cons i l i a r i .   Con  que l l i  de l l a  Magg io ranza ,  cos ì  pe r  s aper lo ,  c ’e r a  g i à  accordo  su  que -

s to ,  e  qu indi  vedremo  po i  ne l lo  svo lg imen to  de l l a  d i scuss ione ;  even tua lmen te ,  c i  ch i edeva -

mo ,  con  i l  do t to r  Pao lo  Genon i ,  avendo  un  t e s to  nuovo ,  come  fa r lo  avere ,  e   ve r rà  l e t t o ,

qu indi  g iudi ca to  i n  ques to  modo  qua .  Oppure ,  un ’a l t r a  p ropos t a  po t rebbe  es se re  que l l a   d i

u t i l i zza re  ques to  a rgomen to  cos ì  impor t an t e ,  r i sospenderc i  un ’a l t r a  vol t a ,  r i t rovarc i  in  Com -

miss ione ,  che  ved iamo  che  è  p iù  fac i l e ,  pe r  f a re  un  u l t imo  momento ,  va  beh ,  ho  usa to  l a  pa -

ro l a  avv ic inamen to ,  pe rò  d i  concord e  p i ena  r i spe t to  a l  t e s to .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  mi  s t ava  d i cendo ,  appun to ,  l a  do t to res sa  Car ra ,  che  ques t a  s e ra  f a  l e  funz ion i  d i  Se -

g re t a r io ,  i n  sos t i t uz ione  de l  do t to r  D’Apol i t o  che  non  c ’è ;  che  pe r  quan to  r i guarda  l ’ emenda -

men to  se  vo l e t e  i nvi a r lo  ad :  an t i co r ruz ione@,  g l i  u f f i c i  de i  r appor t i  con  i l  Cons ig l io ,  imme -

d ia t amen te  l o  g i rano  a  t u t t i  i  Cons ig l i e r i ,  ques t a  pe rò ,  ovv iamen te ,  è  una  dec i s ione  che  do -

ve t e  p render e  vo i  anche  r i spe t to ,  even tua lmen te ,  ad  un  r i nv io ,  come  d i ceva  l a  Cons ig l i e ra

F rasch in i ,  de l l a  d i scuss ione .  Qu ind i ,  abb iamo  tu t t o  i l  t empo ,  anche  pe rché  c i  sono  c inque

de l ibe re ,  qu indi  s e  vol e t e  an t i c ipa r lo  può  es se re  un  momento  dove  s i  t rova  una  quadra ,

anche  pe rché  ques to  è  l ’u l t imo  Cons ig l io  p r ima  de l l e  f e r i e ,  po i  dopo  l a  pausa ,  c i  r i t roveremo

verso  f i ne  se t t embre .  Qu ind i ,  spe rando  che  a  f i ne  se t t embre ,  l ’ ep idemia  non  sa rà  pas sa t a ,  ma

magar i  non  to rn i amo  in  un ’emergen za  che  c i  f acc i a  s c r ive r e  qua l cos ’a l t ro ,  magar i ,  ques to

documento ,  pot remo  anche   t rovare   una  quadra  ques t a  s e ra ,  pe rò ,  r i pe to ,  sono  i  Cons ig l i e r i ,

i l  Cons ig l io ,  i o  sono  uno  de i  Cons ig l i e r i ,  ma  in  ques to  caso  i l  l avoro  che  è  s t a to  fa t t o ,  penso

che…  saranno  g l i  a l t r i  Cons ig l i e r i ,  che  c i  hanno  l avora to  mol to ,  che  dec ide ranno ,  quando  a r -

r i ve remo  a  ques to   pun to ,  come  p rosegu i re .  R ipe to ,  s e  pe rò ,  l ’u l t imo  l avoro ,  an t i c ipa r lo  a

an t i co r ruz ione@,  po t rà  e s se re  po i  da to  i ns i eme  a  t u t t i  g l i  a l t r i  a l l ega t i ,  che  i  Cons ig l i e r i

hanno ,  a  tu t t i  i  Cons ig l i e r i .
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L’u l t ima  comunicaz ione  p r ima  d i  i n i z i a re ,  u f f i c i a lmen te ,  i l  Cons ig l io ,  con  l ’ appe l lo  da  pa r t e

de l l a  dot to res sa  Car ra ,  i n  r ea l t à  sono  due .  La  p r ima  pe r  an t i c ipa re ,  i n  modo  che  non  mi  d i -

men t i co ,  a l  Cons ig l i e re  Brugnone ,  che  abb iamo  d i scusso  l a  sua  r i ch i es t a  d i  an t i c ipo ,  ma  a l -

cun i  Cap ig ruppo  s i  sono  esp res s i ,  anche  non  sapendo  qua l  e ra  l a  pos i z ione  de l  p ropr io  Grup -

po ,  e  qu ind i  l a sc i ano ,  ovv iamen te ,  a l  Cons ig l io ,  dec ide r e  se  c i  s i a  l ’ an t i c ipo ;  qu ind i ,  Cons i -

g l i e re  Brugnone ,  quando  f in i remo  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va  su l l ’o rd ine  de i  l avor i ,   l e i  po t rà  ch i e -

de re  l a  pa ro l a ,  ch i edendo  l ’ an t i c ipo  de l  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  e  s i  dec ide rà ,  con  una

vo taz ione ,  come  p rocede re .  Ques to  pe r  co r re t t ezz a  su l l a  r i ch i es t a  che  i l  Cons ig l i e re  Brugno -

ne  aveva  fa t t o  a  t u t t o  l 'Uf f i c io  d i  P res idenza .

C’è  un ’a l t r a  cosa  mol to  p ra t i ca ,  non  l a  dec id i amo  adesso ,  ve  l a  d i co  so l t an to ,  ma  penso  ab -

b i a t e  r i cevu to  comunicaz ione  da l l ’Asses so re  Magug l i an i ,  l ’Asses so re  a l  B i l anc io ,  che  ha  se -

gna l a to  un  imped imen to  pe r sona l e ,  pe r  quan to  r i guarda  i l  Cons ig l io  Comuna le  convoca to

verso  f i ne  o t t ob re ,  e  ch i edeva ,  appun to ,  d i  po t e r  ve r i f i ca re  l a  da t a  e  po t e r l a  pos t i c ipa re .  Vi

fa rò  avere  l a  s e t t imana  dove  è  impegna ta  in  f e r i e ,  qu ind i  l eg i t t imamente  pe r  una  pausa  d i  r i -

poso ,  ch i edeva ,  l ’Asses so re  a l  B i l anc io ,  d i  po t e r  pa r t ec ipa r e  a l  Cons ig l io ,  qu ind i  vedremo,

que l  Cons ig l io ,  come co l loca r lo  a l l ’ i n t e rno  de l  mese  d i  o t t ob re .

Io  non  ho  a l t r e  comunicaz ion i ,  pe rch é ,  i n  r ea l t à ,  ques t a  comunicaz ione ,  poi  l a  f a rò  success i -

vamen te  in  sede  d i  Cons ig l io .

Passo  l a  pa ro l a ,  e  i n i z i amo  i l  ve ro  e  p ropr io  Cons ig l io ,  a l l ’ avvoca to  Car ra  pe r  l ’ appe l lo .     

Vice  Segretar io  Genera le

Buona  se ra   a  t u t t i .  A l lo ra ,  p roced iamo  con  l ’ appe l lo .

(Segue  appe l lo  nomina l e )

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cornac ch ia  Diego  ho  ch i es to  d i  po t e r  pa r t ec ipa r e  i n  Sa l a  Cons ig l io  pe rché  non  ha  p iù  s t ru -

men t i ,  qu ind i ,  i n  r ea l t à ,  s e  mi  da t e  i l  pe rmesso ,  l o  f acc io  pa r t ec ipa re  i n  Sal a  Cons ig l io ,

qu indi  g l i  d i co  d i  ven i re ,  e  i n t an to ,  pe r  adesso ,  è  a s sen t e .

Vice  Segretar io  Genera le

È assen t e .  Okay .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .  Abb iamo  fa t t o  l ’ appe l lo .  La  r i unione  è  r ego la re  pe rch é  c i  sono  i  numer i .  Pass i amo

a l l e  comunicaz ion i ,  pe r  quan to  r i guarda  l e  mie  comunicaz ion i ,  io  ho  una  b reve  comunicaz io -

ne .  C ’è  s t a to  i l  ve rba l e  pe r  i  con t ro l l i  in t e rn i  ammin i s t ra t i v i  de l  p r imo  quadr imes t re  2020 ,  l a

Commiss ione  compos t a  da l  Segre t a r io  Genera l e ;  da  due  Di r igen t i ,  de l  s e t t o re  f i nanze  e  de l

se t t o re  Serv i z i  Soc i a l i  e  da  una  se r i e  d i  Funz ionar i ,  ha  ve r i f i ca to  t u t t a  una  se r i e  d i  a t t i  am -

min i s t ra t i v i ,  c i r ca  763  a t t i ;  de i  763  a t t i  t o t a l i  sono  s t a t i  e samina t i  46  a t t i ,  c i r ca  i l  6%,  l ’ e sa -

me  o  comunque  l e  r i su l t anze  de l  con t ro l lo  non  hanno  da to  mot iv i  d i  i l l eg i t t im i t à  o  i r r ego la -

r i t à  da  pa r t e  deg l i  a t t i .  Ovv iamen te  c i  sono  de i  sugger imen t i  e  de l l e  cose  che ,  comunque ,  s i a

i  Funz ionar i  che  i  D i r igen t i ,  hanno  segna l a to ,  ques t a  r e l az ione  po t e t e ,  come  sempre ,  come

tut t e  l e  r e l az ion i ,  r i ch i eder l a  a l l ’Uf f i c io  An t i co r ruz ione  che  ve  ne  dà  cop ia  pe r  ve r i f i ca r e  i

con t ro l l i  che  vengono  e f fe t t ua t i .

Pe r  que l lo  che  mi  r i guarda  non  ho  a l t r e  comunicaz ion i ,  s e  non…  o  dopo  i l  S indaco…  se  i l

S indaco  non  ha  comunicaz ion i ,  da re i  l a  pa ro l a ,  i nvece ,  a  Ivo  Azz imont i ,  Capogruppo  de l l a
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Lega ,  pe rché  ha  da  r i co rdar e  una  pe r sona  che  ha  l avora to  in  ques to  Cons ig l io  P rov inc i a l e ,

de l l a  a l l o ra  Lega  Lombarda ,  Mar io  Gadda ,  che  i o  pe r sona lmen te  ho  conosc iu to  poco ,  pe rò

penso  che  Ivo ,  su  ques to  possa  avere  qua l che  minuto  pe r  f a re  una  r i f l e s s ione .

P rego ,  Ivo .

Consig l i ere  Azz imont i   Ivo   (Lega  Nord)   

S ì .  Graz i e ,  P res iden te .  A  nome  de l  Gruppo  Cons i l i a re  de l l a  Lega ,  de l l a  De legaz ione  d i  Giun -

t a ,  nonché  de l  Segre t a r io  Ci t t ad ino ,  ma  sopra t t u t t o  d i  tu t t a  l a  Lega  Nord  d i  Bus to ,  no i  vo l e -

vamo  fa re  un  u l t imo  sa lu to ,  po r t a re  un  u l t imo  sa lu to  a  Mar io  Gadda ,  che  è  s t a to  un  mi l i t an t e

s to r i co  de l l a  nos t ra  s ez ione ,  dag l i  i n i z i ,  da l l a  Lega  Lombarda  d i  Umber to  Boss i  i n  po i ,  ha  r i -

coper to  anche  ruo l i  ammin i s t ra t i v i  mol to  impor t an t i ,  è  s t a to  Capogruppo  Cons i l i a re  de l l a

Lega  Nord  è  s t a to  Cons ig l i e re  P rov inc i a l e  con  i l  P res iden te  Fer ra r io ,  e  in  c i t t à  è  r i co rda to ,

s i a  pe r  i l  suo  l avoro  d i  med ico ,  quind i  un  med ico  s t ima to ,  ma  è  anche  r i co rda to  pe r  i l  ga rbo

con  cu i  ha  sempre  por t a to  avan t i  l e  sue  idee ,  i  suo i  p r inc ip i  fondan t i  d i  l i be r t à  e  au tonomia

de l  nos t ro  movimen to .  È  una  pe r sona  squ i s i t a ,  i o  l ’ho  conosc iu to  suben t rando  dopo ,  ma  c i

sono  Cons ig l i e r i  come  Paola  e  t an t i  a l t r i ,  che  sono  c resc iu t i  i n s i eme  a  l u i  ne l l a  nos t ra  s ez io -

ne ,  e  che  non  possono  che  avere  un  r i co rdo  mol to  buono  d i  Mar io  pe rché ,  ve ramen te ,  con  i l

suo  ga rbo  ha  sempre  por t a to  l e  sue  i dee ,  po r t a to  avan t i  l e  sue  i s t anze .  Qu ind i ,  no i  ogg i ,

come  Lega  in  genera l e ,  vog l i amo  es se re  v i c in i  a  t u t t a  l a  f amig l i a ,  un  abbracc io  a  t u t t i  lo ro .

E  Mar io  r imar rà  s i cu ramen te  ne i  nos t r i  r i co rd i  ma  sopra t t u t t o  anche  de l l a  c i t t à  d i  Bus to ,  pe r -

ché  ha  da to  un  con t r ibu to  mol to  impor t an t e  a l l a  c resc i t a  de l l a  nos t ra  c i t t à .  Qu ind i  un  c i ao

Mar io .  Graz i e .    

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Ivo .  Penso  che  anche  i l  Cons ig l io  s i  a s soc i  ad  un  co l l ega ,  a l  d i  l à  de l l e  appar t enenz e

po l i t i che .  Qu indi ,  un  sa lu to ,  comunque ,  a  Mar io  Gadda .

Punto  n .  3

Presa  d ’a t to  de l  provved imento  prefe t t i z io  d i  sospens ione  del la  car i ca  d i  Cons ig l i ere  Co -

munale  de l  s i gnor  Efrem  Paulos  Dawi t  -  supp lenza  per  l ’ e serc i z io  de l l e  funz ion i  de l  Con -

s ig l i ere  Cerana  Danie la  Cinz ia  e  conva l ida  de l la  nomina  temporanea  de l  Cons ig l i ere .

Approvata  Verba le  n .  51

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  Come  p r imo  punto  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  c ’è  l a :  “P resa

d’a t t o  de l  p rovved imen to  p re fe t t i z io  d i  sospens ione  de l l a  ca r i ca  d i  Cons ig l i e re  Comuna le  de l

s ignor  Ef rem  Paulos ,  supp lenza  pe r  l ’ e se rc i z io  de l l e  funz ion i  de l  Cons ig l i e re  Cerana  Dan ie l a

Cinz i a  e  conva l ida  de l l a  nomina” .  Vo i  s apere ,  ovviamen te ,  l e  v i cende  che  c i  sono  s t a t e  e  che

hanno  por t a to  a l l a  sospens ione ,  da  pa r t e  de l  P re fe t t o ,  de l  co l l ega  Pau los  Ef rem,  e  da l l a  ve r i -

f i ca  d i  l egge  che  g l i  u f f i c i  hanno  fa t t o ,  c ’e ra  s t a t a  p r ima  l a  ve r i f i ca  de l  p r imo  de i  non  e l e t t i ,

B ianch i  Fabr i z io  Bruno  Mar io ,  che  pe rò  non  ha  acc e t t a to ,  come  da  p ras s i ,  l ’ i nca r i co ,  s i  è

passa t i  a l  s econdo  de i  non  e l e t t i ,  Cerana  Dan ie l a  C inz i a ,  che  ha  acce t t a to ,  e  che  qu indi ,

avendo  fa t t o  l e  ve r i f i che ,  ha  i  r equ i s i t i  pe r  r i copr i re  l a  ca r i ca  d i  Cons ig l i e re .  E  che  qu i  s i a -

mo ,  come  d i ce  bene  l a  de l ibe ra ,  a  de l ibe ra re  l a  supplenza ,  pe rché  vo i  s ape t e  che  l a  Sever ino

prevede ,  i n  ques t e  s i t uaz ion i ,  f i no  a  quando  i l  Cons ig l i e re ,  che  ha  l ’o rd ine  res t r i t t i vo ,  non

dec ida  i n  a l t ro  modo ,  d i  e s se re  sospeso  f i no  a  quando  ve r rà  ch i a r i t a  l a  sua  s i t uaz ione .
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Quind i ,  r i spe t to  a  ques to ,  s e  non  c i  sono  r i ch i es t e  d i  pa ro l a…

Prego ,  Cons ig l i e ra  Verga .   

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Buona  se ra  a  t u t t i .  Ch iedo  scusa ,  i o  i n t e rvengo  pe rché  ho  no ta to  ne l  t e s to  un  e r ro re ,  che  im -

mag ino  s i a  un  mero  e r ro r e  mate r i a l e ,  adesso  ind i co  i l  punto ,  dove  c ’è  sc r i t t o :  “ r i l eva to  che ,

su  confo rme  r i ch i es t a  de l  P res iden te ,  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  sono  s t a t i  i nv i t a t i  ad  ind i ca re ,  qua -

lo ra  ne  s i ano  a  conoscenz a  d i  even tua l i  mo t iv i  d i  i l l egg ib i l i t à  e  i ncompat ib i l i t à ,  a  ca r i co  de l

neo  Cons ig l i e re  B ianch i  Fabr i z io  Bruno  Mar io” ,  c redo  che  s i  un  e r ro re ,  appun to ,  ma te r i a l e ,

qu indi  l ’ i nd i caz ione  deve  es se re  que l l a  de l l a  Cons ig l i e ra  suben t ran t e  Cerana  Dan ie l a  C inz i a .

Mi  ch i edo  se  è  poss ib i l e  l a  co r re z ione .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì .  Graz i e ,  Cons ig l i e ra  Verga .  In  rea l t à  g l i  u f f i c i  avevano  ve r i f i ca to ,  s i  e rano  accor t i ,  p rov -

vederanno  a l l a  co r rez ione ;  r i ng raz io  pe r  l ’ a t t enz ione  che  non  è  mai  t roppa  ne l  l eggere  g l i

a t t i  che  por t i amo  in  vo t az ione ,  v i s to  che  ques to  è  un  a t t o ,  o l t r e tu t t o ,  mol to  impor t an t e ,  d i

nomina .  Qu ind i ,  f a t t a  ques t a  co r rez ione  che  comunque  g l i  u f f i c i  p red i spor ranno  ne l  compi l a -

re  l ’ a t t o  u f f i c i a l e .

Se  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ,  i o  po r re i  in  vo t az ione .

Consig l i ere  P inc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Pres iden te ,  P res iden te .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Cons ig l i e re  P inc i ro l i .

Consig l i ere  P inc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie .  Quando  d i ceva ,  Bianch i  Fabr i z io ,  d i ceva  po i ,  r i nunc i a  a l l a  r i ch i es t a  d i  supp lenza ,

qu indi  è  g ius to  i l  t e s to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dunque ,  qu i  d i ce :  “ r i l eva to  che  su  confo rme  r i ch i es t a  de l  P res iden te ,  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  sono

invi t a t i  ad  i nd i ca re ,  qua lo ra  ne  s i ano  a  conoscenz a ,  g l i  even tua l i  mo t iv i  d i  i ne l egg ib i l i t à  e

incompat ib i l i t à ,  a  ca r i co  de l  Cons ig l i e re…”,  i n  ques to  caso  è  l a  Cerana ,  pe rché  Fabr i z io

Bianch i ,  sop ra ,  ne i  pas s i  sop ra ,  ne l  r i l eva to  sopra ,  ha  g i à  r i nunc i a to ;  qu ind i  qu i  c ’è  poi  Ce -

rana  Dan ie l a ,  s i  è  r i l eva to  che  Cerana  Dan ie l a  ha  t u t t e  l e  p re roga t ive  pe r  e s se re  nomina t a .

Sono  comunque  a t t i ,  s i ccome  l a  Cons ig l i e ra  Cerana  deve  incominc i a re  a  l avora re ,  fo r se  è

meg l io  l avora re  con  un  a t t o  co r re t t o  che  non  possa  es se re  impugna to  da  nes suno ,  non  ve r rà

impugna to  ma  v i s to  che  è  una  co r rez ione  che  è  g i à  s t a t a  f a t t a ,  qu ind i  non  penso  che  c i  s i ano

prob lemi  d i  ques to  t i po .

Quind i ,  s e  non  c i  sono  a l t r i  p rob lemi ,  pas se re i  a l  vo to  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  64 .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Bene .  Dobb iamo  aspe t t a re  due  minu t i  pe r  una  t e l e fona t a  e  da re  i l  benvenu to  a l l a  Cons ig l i e ra

Cerana  in  Cons ig l io ,  pe r fe t t o .   

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)    
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Scus i ,  P res iden te .  Qu ind i  da  ques to  momento  è  supp len t e  anche  in  tu t t e  l e  Commiss ion i  dove

era  p resen t e  i l  Cons ig l i e re  Ef rem.

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

In fa t t i  adesso  da re  comunicaz ione  pe rché  es sendo  monogruppo  e  Capogruppo  d i  Bus to  Gran -

de  Lombard i a  Idea l e ,  adesso  non  mi  r i co rdo  l a  d i c i t u ra ,  i n  ques to  momento ,  pa r t ec ipe rà ,  ov -

v i amen te ,  come  Capogruppo  a l l ’Uf f i c io  d i  P res idenza  e  a  t u t t e  l e  Commiss ioni  Cons i l i a r i ,

e s sendo  monogruppo ,  come ben  sape t e .

Qu ind i  penso  che  da  doman i ,  po i ,  g l i  u f f i c i  p rovvederanno  ag l i  agg io rnamen t i  anche  su l l e

compos i z ion i .

Ecco la .  Benvenu ta ,  Cons ig l i e ra  Cerana .

Consig l i ere  Cerana  Danie la  Cinz ia  (Bus to  Grande  Lombard ia  Idea le )

Buona  se ra .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Buona  se ra .  Abb iamo  de l ibe ra to  l a  sua  nomina ,  l a  r i ng raz i amo  d i  ave r  acce t t a to ,  l e  augur i a -

mo  buon  l avoro .  Se  ha  una  d i ch i a raz ione ,  s e  deve  d i re  qua l cosa ,  ne  ha  faco l t à  i n  ques to  mo -

men to .  P rego .

Consig l i ere  Cerana  Danie la  Cinz ia  (Bus to  Grande  Lombard ia  Idea le )

Sì .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Vo levo  sempl i cemen te  ch i edere  scusa  i n  an t i c ipo  pe r  g l i  even tua l i  e r -

ro r i ,  pe rché  sono ,  come  d i re ,  neo f i t a  i n  ques to  se rv i z io  pubb l i co .  E  vo l evo  ch i edere ,  a  l e i

P res iden te ,  s e  come  supplen t e  ho  l a  poss ib i l i t à  d i  cambia re  i l  Gruppo  Cons i l i a re  che  rappre -

sen to ,  o  s e  sono  obb l iga t a  a  t ene re  i l  Gruppo  Cons i l i a re  d i  Pao lus  Ef rem?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Lei  è  Monogruppo ,  quind i  i l  suo  Gruppo  d ipende  da l l e  sue  dec i s ion i ,  s e  l e i ,  in  ques to   mo -

men to ,  come  comunicaz ione  ve rba l e  vuo le  cambia re ,  penso ,  i l  nome  de l  Gruppo ,  ne  ha  faco l -

t à  f ac endo  una  d i ch i a raz ion e  ve rba l e  che  ve r rà  r eg i s t r a t a  e  dag l i  a t t i  success iv i ,  che  p red i -

spor ranno ,  i l  Gruppo  Cons i l i a re  av rà  i l  nome  che  l e i  ha  i ndi ca to .

Consig l i ere  Cerana  Danie la  Cinz ia  (Bus to  Grande  Lombard ia  Idea le )

Sì .  Okay ,  pe r fe t t o .  Io  vo r re i  r appres en t a r e  Bus to  Grande ,  ch i edendo  l ’ e l iminaz ione  de l l a  de -

nominaz ione  “Lombard i a  Idea l e ” ,  i n  coerenz a  con  que l l a  che  è  s t a t a  l a  mia  sce l t a  pe r sona l e

de l  2016 .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .  Pe r fe t t o ,  qu ind i  penso  che  g l i  u f f i c i  hanno  p reso  not a ,  qu ind i  r eg i s t r e r anno .  Come

le i  s a ,  l e i  è  un  rappres en t an t e  d i  un  Gruppo  Cons i l i a re  monogruppo ,  da  l e i  r appres en t a to ,

qu indi  av rà  l ’onere ,  ah imè ,  d i  dover  poss ib i lmen te ,  ovv iamen te ,  anche  pe rché  l avor i amo  tu t t i

e  s app iamo  che  g l i  impegn i  sono  mol t i ,  av rà  l ’onere  d i  dover  pa r t ec ipa r e  a  t u t t e  l e  Commis -

s ion i ,  pe rché  non  c i  sono  membr i  supp len t i  e s t e rn i ,  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  sono  g l i  un i c i

Commissa r i  che  pa r t ec ipano  a l l e  Commiss ion i ,  e  ovv iamen te ,  da  Capogruppo  d i  Bus to  Gran -

de ,  pa r t ec ipe rà  po i  a i  l avor i  de l l ’Uf f i c io  d i  P res idenza ,  qua lo ra  se rvano  o  ad  o rgan izza re  i
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l avor i  de l  Cons ig l io ,  o  a l t r e  r i un ion i  i n  manie ra  s t r ao rd ina r i a  pe r  dec ide r e  qua l cosa ,  s empre

ine ren t e  a l l e  a t t i v i t à  de l  Cons ig l io .

Consig l i ere  Cerana  Danie la  Cinz ia  (Bus to  Grande)

Per fe t t o ,  l a  r i ng raz io .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie   a  l e i .  Adesso  l e  ch i edo  gen t i lmen te  d i  t og l i e re  i l  m ic ro fono  cos ì  non  abb iamo  r idon -

danze  pe rché  c i  sono  rumor i  d i  so t t o fondo ,  mi  d i sp i ace  aver l a  acco l t a  i n  ques t a  man ie ra ,  ma

i l  Cov id  c i  ha  cos t re t t i ,  anche  se  qua l cuno  de i  Cons ig l i e r i  vo r rebbe  g i à  l i be ra r s i  un  po’  l e

ca t ene ,  pe rò ,  d i c i amo  che  s i cu ramen te  pe r  s e t t embre ,  s a lvo  emergenze ,  ce rche remo  d i  l avo -

ra re  e  d i  r i po r t a re  t u t t o  i l  Cons ig l io  ne l l a  sua  au l a ,  ne l  pos to  che  g l i  compete .

Punto  n .  4

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Consig l io  Comunale  del  g iorno  22   g iugno

2020 .  Approvata  Verba le  n .  52

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Adesso  abb iamo  l a  Cons ig l i e ra  Cerana ,  i l  Cons ig l io  è  ne l  p i eno  de l l e  sue  faco l t à ,  de i  suo i

numer i .  Pas s i amo  qu indi  a l  pun to  numero  4 :  “L’app rovaz ion e  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i

Cons ig l io  Comuna le  de l  g io rno  22   g iugno” .

Passo  a l l ’ appe l lo  pe r  l a  vo t az ione ,  penso ,  ovv iamen te ,  che  l a  Cons ig l i e ra  Cerana  s i  a s t e r rà ,

pe rché  non  es sendo  s t a t a  p resen t e…  Quindi .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Ques t a  è  l a  de l ibe ra  numero  65 .

Punto  n .  5

Approvaz ione   P iano  F inanz iar io  TARI  anno  2020 .

Approvata .  Verba le  n .  53

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Pass i amo  a l  pun to  5 ,  numero  p ropos t a  62 ,  p ropos t a  da l l a  Giunta :  “Approvaz ione  de l

P i ano  F inanz i a r io  TARI  anno  2020” .

Penso ,  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Al lo ra ,  come  g i à  an t i c ipa to  du ran t e  l a  Commiss ione  d i  i e r i ,  and iamo

a  de l ibe ra re  i l  P i ano  Economico  F inanz i a r io ,  s app iamo  che  ne l  2018  sono  s t a t e  a f f i da t e  l e

funz ion i  d i  r ego laz ione  e  con t ro l lo  de l  c i c lo  de i  r i f i u t i  ad  ARERA,  che  è  l ’Au to r i t à  d i  Rego -

l az ione  pe r  l ’Energ i a  Re t i  e  Ambien t i ,  e  ARERA  ha  de l ibe ra to  con  l a  de l ibe ra  numero  443

de l  2019  ques to  nuovo  metodo  t a r i f f a r io  a l  f i ne  d i  de f in i re  l e  t a r i f f e  da  app l i ca re  ag l i  u t en t i

ne l  2020- 2021  e  c r i t e r i  d i  r i conosc imen to  de i  cos t i  r i conosc iu t i  ne l  b i enn io  2018- 2019 .  Que -

s t i  cos t i  sono  de t e rmina t i  annua lmen te  ne l  P i ano  Economico  F inanz i a r io  e  che  s i  compone  d i

un  p rospe t to  con tab i l e  co r red a to  da l l a  d i ch i a raz ion e  d i  ve r id i c i t à ,  che  t rova t e  a l l ega t e ,  a i
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sens i  de l  DPR  445  de l  2000 ,  de i  da t i  t r a smess i  e  de l l e  r e l az ion i  d i  accompagn amento ,  s i a  de l

ges to re  Agesp ,  f i rma to  da  Gianp ie ro  Reguzzon i ,  s i a  da l  Comune .

Le  t a r i f f e  TARI  vengono  de t e rmina t e  i n  confo rmi t à  a  ques t a  P i ano  Economico  F inanz i a r io ,  a

f ine  d i  ga ran t i r e  l a  coper tu ra  i n t eg ra l e  de i  cos t i  d i  i nves t imen to  e  d i  e se rc i z io  re l a t i v i  a l  s e r -

v i z io ,  come  d i spos to  da l l a  l egge ,  e  a  s egu i to  de l l e  r i su l t anze  emerse  da  ques to  P i ano  Econo -

mico  F inanz i a r io  de l  2020 ,  è  s t a to  necessa r io  p red i spor re  de l l e  t a r i f f e  TARI  ca ra t t e r i zza t e

da  un  inc remen to  med io  de l  5%  che ,  come  d i cevo  i e r i ,  è  un  inc remen to  med io ,  pe rché  c i

sono  comunque  de l l e  s i t uaz ion i  anche  d i  i nc remen to  de l  7 - 10%  su  a l cune  u t enze  domes t i che ,

d i  f amig l i e  con  p iù  componen t i ,  e  qua l cos ina  meno  de l  5%  su  a l cune  t a r i f f e  non  domes t i che ,

ma  ques to  l o  ved iamo  dopo  quando  pa r l e remo  de l l e  t a r i f f e ,  ne l l a  de l ibe ra  success iva .

Ques t ’anno  s i amo  r iusc i t i  a  neu t ra l i zza r e  ques to  aumen to  t r ami t e  un  d iv idendo  d i  Agesp  d i

700 .000 ,00  Euro ,  qu ind i  ques t ’anno  g l i  u t en t i  t roveranno  in  bol l e t t a  l ’ impor to  g i à  s con ta to ,

o l t r e  ag l i  s con t i  Cov id ,  d i c i amo  cos ì ,  de l l a  manovra  TARI  que l l a  de l l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve ,

ecce t e r a ,  comunque  sa rà  g i à  mol to  ev iden te ,  ho  ch i es to  a l l a  so f tware  house  d i  me t t e re  in

ev idenza  lo  scon to ,  cos ì  s i  vede  g i à  qua l e  av rebbe  dovu to  es se re  l a  t a r i f f a  e  i nvece  lo  scon to

che  i l  Comune  app l i ca .  Pe r  cu i  l o  neu t ra l i zz i amo  però  comunque  dobb iamo  adeguarc i  a l l a

normat iva  ARERA,  qu ind i ,  comunque  dobb iamo  p rendere  a t t o  d i  ques to  P i ano  Economico  F i -

nanz i a r io  e  conseguen temen te  va r i a re  l e  t a r i f f e .

I e r i  sono  emerse  a l cune  domande  mol to  impor t an t i ,  i nnanz i tu t t o  vo r re i  sp i egare  che  l ’ i nc re -

men to  de i  cos t i  emerso  da  ques to  P i ano  Economico  F inanz i a r io  è  de t e rmina to  da  un  recupero

de i  cos t i  sos t enu t i  neg l i  ann i  p receden t i  e  da l l a  r i va lu t az ione  de i  cesp i t i  d i  Agesp ,  quind i

de r iva  p ropr io  da  ques t a  r i va lu t az ione  deg l i  e se rc i z i  p reced en t i  de l l a  nos t ra  pa r t ec ipa t a .

E  un’a l t r a  cosa  impor t an t e  che  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  l a  P res iden te  de l l a  Commiss ione

Bi l anc io ,  ch i edeva  se  s i  po t eva ,  even tua lmen te ,  r ag ionare  i n  fu tu ro  d i  pa r t i r e  da l l e  en t ra t e  e

d i  de f in i re  i l   P i ano  Economico  F inanz i a r io ,  c ioè ,  d i ceva :  “non  s i  può  d i re  che  l e  t a r i f f e  s i a

ques t e…”,  c ioè  l a  p ropos t a  e ra ,  vogl i amo  che  l e  t a r i f f e  s i ano  ques t e  e  da  l ì  po i  t o rna re  i n -

d i e t ro ,  ma  ques t a  cosa  non  è  poss ib i l e  f a r l a ,  pe rché  i l  me todo  ARERA  impone  d i  r ed ige re

ques to  P i ano  Economico  F inanz i a r io  i n se rendo  a l  pos to  de i  co r r i spe t t i v i  dovu t i  a i  ges to r i  i

cos t i  opera t i v i  d i  cap i t a l e  sos t enu t i  da i  ges to r i  de l  s e rv i z io .  Qu ind i  even tua lmen te ,  i n  fu tu -

ro ,  s e  s i  vuo le  po i  f a re  un  rag ionamen to  pe r  l ’ anno  p ross imo ,  a l  d i  l à  de l  f a t t o  che  comunque

magar i  poss i amo  impegnarc i ,  ch i a ramen te ,   a  t rovare  i l  modo  d i  copr i re ,  comunque  anche

l ’anno  p ross imo  g l i  aumen t i ,  a lmeno  pe r  a l cune  fasce  de l l a  popo laz ione ,  pe r  e sempio ,  magar i

a  f amig l i e  numerose  o  a l t ro ,  i n somma,  a  s econda  d i  que l lo  che  comunque  s i  vo r rà ,  a l  d i  l à  d i

ques to  s i  po t eva  magar i  pensa re  d i  f a re  una  Commiss ione  spec i a l e ,  un  appro fond imen to  con

la  nos t ra  pa r t ec ipa t a  Agesp ,  in  modo  t a l e  da  cap i re ,  un  a t t imino ,  i  cos t i  d i  ges t i one ,  come

magar i  po t e r  a f f ron t a r e  i l  p rob lema  a l l a  r ad i ce ,  c ioè  da  pa r t e  d i  Agesp ,  i n somma.  Ques to  è

un  poch ino  l a  ca r r e l l a t a  che…  vo levo  sp i egare  anche  pe r  a l t r i  Cons ig l i e r i  che  i e r i  non  e rano

presen t i .  Abb iamo  quind i  una  d ive rgenz a  t r a  cos t i  f i s s i  e  cos t i  va r i ab i l i ,  i l  t o t a l e  de i  cos t i

f i s s i  è  7 .358 .709 ,00  e  i  cos t i  va r i ab i l i  vengono  de t e rmina t i  i n  7 .306 .169 ,00;  qu ind i ,  fonda -

men ta lmen te ,  po i  anche  a  pa r t i r e  da  ques to  P i ano  Economico  F inanz i a r io ,  anche  l e  t a r i f f e

che  vedremo  dopo ,  vedremo  che  sono  aumen ta t i  i  cos t i  pe rché  è  aumen ta t a  l a  pa r t e  va r i ab i l e ,

d i c i amo ,  r i a s sumendo  i l  conce t to  genera l e .  Dopod iché ,  come  d i ceva  anche  i e r i  l a  Di r igen t e ,  i

cos t i  sono  s t a t i  p iu t t os to  comples s i ,  i n  e f fe t t i  l a  de l ibe ra  è  d i f f i c i l e  da  comprender e ,  pe rché

c i  sono  po i  s t a t i  anche  deg l i  s t ud i  d i  t ecn i c i ,  appun to ,  da  pa r t e  d i  Agesp ,  pe r  p render e  a t t o

d i  ques t a  nuova  metodo log ia  d i  t a r i f f az ione  d i  ARERA  che  è  mol to ,  mol to  comples sa .  Gra -

z i e .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Ci  sono  deg l i  in t e rven t i ?  Io  avevo  una  domanda  ma  l ’Assesso re  mi

ha  g i à  r i spos to ,  ne l  s enso  che ,  l a  t a r i f f a  va r i ab i l e  che  and iamo  a  d i scu t e re  ne l l a  de l ibe ra

success iva  è  conseguenz a  d i  que l lo  che  v i ene  vo t a to  i n  ques t a ,  mi  sembra  d i  cap i re .  Qu ind i ,

i n  r ea l t à ,  avevo  ques t a  domanda  pe rché  l eggendo  l a  documentaz ione  che  c i  è  s t a t a  manda ta

i e r i  s e ra ,  appun to ,  s i  deduceva  ques t a  cosa ,  c ioè  g l i  aumen t i  che  su l l a  t a r i f f a  va r i ab i l e  e rano

impor t an t i ,  e  sono  comunque  su l  2020 .  Pe rché  quando  l e i  d i ceva  de l  2019  che  s i amo  r iusc i t i

a…  c ioè  quando  d i ceva  che  s i amo  r iusc i t i  a  con tenere  l a  t a r i f f a ,  pa r l ava ,  ovviamen te ,  de l

2019 ,  o  sbag l io?   

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

No.  Di  ques t ’anno ,  de l  2020 ,  d i  que l lo  che  pa r t i r à .

No i ,  ad  o t t ob re ,  emet t i amo  i l  bo l l e t t i no  TARI ,  che  può  es se re  paga to  i n  un ’un ica  so luz ione  a

o t tob re ,  oppure  i n  t r e  so luz ion i  che  è  o t t ob re ,  m i  sembra  d i cembre  e  f ebbra io ,  adesso  non  mi

r i co rdo  p iù  esa t t amen te .  Po i  è  ne l l a  de l ibe ra  success iva ,  comunque  s i  può  fa re  i n  t r e  r a t e  pe r

ch i  non  vuo le  pagare  in  un ’un ica  so luz ione ,  qu ind i  va  a  cava l lo  t r a  i l  2020  e  i l  2021  i l  paga -

men to ,  pe rò  è  o t t ob re  2020  l a  da t a  d i  pagamen to ,  pe r  l ’ anno  2020 .  E  anche  ques to…  per  cu i

no i  abb iamo avu to  anche  modo  d i  f a re  l a  max i  manovra ,  i l  max i  emendamento ,  pe r  que l lo  vo i

c i  ave t e  ch i es to ,  t u t t i  i  Grupp i  Cons i l i a r i ,  pe r  l a  TARI ,  che  abb iamo  po i  f a t t o  d iven ta re  d i

c inque  mes i ,  ecce t e ra .  Abb iamo  avu to  t empo  d i  f a r lo  con  un  minimo  d i  ca lma  p ropr io  pe rché

l e  nos t re  t a r i f f e  TARI  2020  pa r tono  ad  o t tob re  men t re  c ’e r ano  de i  Comuni  che  dovevano  pa r -

t i r e  magar i  ad  ap r i l e ,  e  quind i  avevano  avu to  f re t t a  d i  de l i be ra re  a  b i l anc io ,  men t re  no i  ab -

b i amo  po tu to  aspe t t a re  d i  cap i re  bene  g l i  a s ses t amen t i  d i  b i l anc io  pe rché  pa r t e ,  appun to ,  da

o t tob re .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Mi  scus i ,  Asses so re ,  pe rché ,  magar i  po i  sono  io  che  non  ho  cap i to ,  ma  qu ind i  pe rò  ne l l e  t a -

r i f f e ,  ne l  conf ron to  t a r i f f e  che  c i  ha  manda to  de l l a  de l ibe ra  success iva ,  dove  t rov i amo un  au -

men to  su l l a  t a r i f f a  va r i ab i l e  r i spe t to  a i  nuc l e i  f amig l i a r i ,  c ioè  c i  sono  de i  nuc l e i  compost i  da

due ,  t r e ,  qua t t ro ,  che  vedono  l a  t a r i f f a  va r i ab i l e  in  aumen to .  Non  r i e sco  a  cap i re  dove  c ’è  i l

r i spa rmio  Covid  r i spe t to  a  ques t a  cosa ,  c ioè  l ’ aumen to  c ’è  su l l a  TARI?

Assessore  Magugl ian i  Pao la     

No,  no .  Al lo ra  que l lo  non  è  i l  Cov id ,  que l l a  è  l a  manovra  agg iun t iva  che  s i amo  a  va ra re  que -

s t a  s e ra  quando  fa remo…  c ioè  ne l l ’ a s ses t amen to  d i  b i l anc io  d i  ques t a  s e ra ,  sono  i

700 .000 ,00  Euro  in  p iù  che  c i  ha  da to  Agesp   d i  d iv idendo .  Qu indi  l a  manovra  è  dopp ia ,  su l -

l a  TARI ,  c ’è  s i a  l a  manovra  d i  c inque  mes i  pe r  l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve  che  annu l l a  comple t a -

men te  s i a  l a  pa r t e  f i s sa  che  a l  pa r t e  va r i ab i l e ,  c ioè  abb iamo comple t amen te  t o l t o  l a  TARI  pe r

c inque  mes i  a  tu t t i ,  ba r ,  r i s t o ran t i ,  az i ende ,  i nsomma  tu t t i  que l l i  che  sono  s t a t i  co lp i t i  da l

Cov id ,  e  que l l a  è  una  manovra  TARI ,  che  poss i amo  def in i re  “manovra  Covid” .  In  p iù  abb ia -

mo  fa t t o  una  manovra  che  consen te  d i  conge l a re  t u t t i  g l i  a l t r i  aumen t i ,  d i  ques t ’anno ,  r e l a t i -

v i  a l l e  u t enze…  sopra t tu t t o  a l l e  u t enze  domes t i che ,  qu ind i  t u t t i ,  t u t t i ,  domes t i che  e  non  do -

mes t i che ,  tu t t i  g l i  a l t r i  non  vedranno  l ’ aumen to ,  che  è  un  aumen to  med io  de l  5%,  pe r  cu i  ve -

d ranno  in   bo l l e t t a ,  ad  esempio ,  Pao la  Magug l i an i  doveva  pagare  220 ,00  invece  paga  ancora

200 ,00  pe r  ques t ’anno ,  anche  se ,  i n  t eo r i a ,  av re i  dovu to  pagare ,  a s sumendo  ques to  P i ano
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Economico  F inanz i a r io ,  a s sumendo  l a  nuova  t a r i f f a ,  av re i  dovu to  pagare  220 ,00 ;  ma  i l  Co -

mune  ha  t rova to  l a  coper tu ra  pe r  neu t ra l i zza re  pe r  t u t t i ,  anche  pe r  l e  f amig l i e ,  ques to  au -

men to  med io  de i  5%.  Per  cu i  sono  due  manovre  TARI ,  d i c i amo  cos ì ,  i n s i eme .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Okay .  C i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ?

Cons ig l i e ra  Reguzzon i .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)    

Graz i e ,  P res iden te .

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)    

Graz i e ,  P res iden te .  A  par t e  una  domanda  t ecn i ca ,  pe rché  vor re i  cap i re  come  ne l  P i ano   F i -

nanz i a r io ,  i n  base  a i  c r i t e r i  d i  ARERA,  è  s t a to  quan t i f i ca to  l o  smal t imen to  v i s to  che ,  i n  t eo -

r i a ,   s i amo  in  una  fase  d i  a s segnaz ione  p rovv i so r i a  ad  Accam,  con  una  p rev i s ione  o  d i  ga ra  o

d i re t t amen te  ges t i t a ,  o  t r ami t e  Agesp  pe r  l o  smal t imen to ,  pe rché  non  s i amo  p iù  i n  house ,

qu indi  vo r re i  cap i re  i n  base  a i  c r i t e r i  ARERA,  come è  s t a to  p rev i s to  pe r  i l  2020 .

Po i ,  cos ’a l t ro  d i re  che  non  ho  g i à  de t to ,  i e r i ,  in  Commiss ione ,  i nnanz i tu t t o  sono  con ten t a

perché  è  s t a t a ,  ne l l e  r i un ion i  d i  Magg io ranza ,  su  cu i  abb iamo  l avora to  su  ques to  p roge t to ,  è

s t a t a  una  r i ch i es t a  e sp l i c i t a  de l l a  Lega  Nord ,  s i a  i l  non  aumen ta re ,  ques t ’anno ,  l a  TARI  che

s i a  come  t rovare  l a  coper tu ra  t r ami t e  un  d i s t acco  d i  cedo la re  d i  u t i l e  d i  Agesp  Energ i a  che

va  a  copr i re  con  i l  d iv idendo  s t rao rd ina r io  esa t t amen te  i  700 .000 ,00  Euro  che  dovrà  p rendere

in  p iù  Agesp .  De t to  ques to ,  non  vog l io  as so lu t amen te  che  i l  vo to  pos i t i vo  a  ques t a  de l ibe ra

pass i  come un :  “va  bene  pe r  ques t ’anno ,  l ’ anno  p ross imo  dovremo adeguar e  l e  t a r i f f e  TARI  e

l e  t a r i f f e  su i  r i f i u t i ,  p revedendo  un  aumen to  de l  5 -10%”.  Que l lo  che  ho  de t to  i e r i  i n  Com -

miss ione ,  Asses so re ,  non  è  esa t t amen te  que l lo  che  l e i  ha  r i po r t a to ,  i o  ho  ben  cap i to  i  ca l co l i

d i  ARERA,  io  d i co  che  l ’ob i e t t i vo  de l l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le ,  pe r  que l lo  che  rappre -

sen t a  l a  Lega  Nord ,  è  que l lo  de l l ’ i nvar i anz a  de l l a  t a s saz ione .  Qu ind i ,  che  c i  f acc i a ,  Agesp ,

una  p ropos t a  d i  ges t i one  de l  s e rv i z io  che ,   i n  base  a i  ca l co l i  d i  ARERA,  por t i  a l l ’ i nvar i anza

de l l a  t a s saz ione  de l l a  TARI  su l l e  a t t i v i t à  p rodu t t i ve  e  su l l e  a t t i v i t à…  su l l e  u t enze  domes t i -

che .  Po i ,  s e  dobb iamo  fa re  un  d i sco rso  p iù  genera l e  è  ch i a ro  che  i l  conce t to  s t e s so  con  cu i

ven iamo  pena l i zza t i ,  s i  po t rebbe  ch i edere  che  cosa  succedev a  se  no i ,  come  a l t r i  Comuni ,

avess imo  avu to  una  TARI  g i à  emessa  ne i  mes i  d i  f ebbra io ,  marzo ,  con   ques to  i n t e rven to  t a r -

d ivo  d i  ARERA;  c i  poss i amo  ch i eder e  anche  come  mai  ARERA  in i z i a  da l  Comune  d i  Bus to ,

v i s to  che  a l t r i  Comuni  hanno  in   p rospe t t i va  ne i  p ross imi  ann i  uno  s tud io  d i  ARERA  su i  p ro -

p r i  cos t i  e  no i  i nvece  s i amo  sempre  (…) ,  non  lo  so ,  s i  po t rebbe ,  i nnanz i tu t t o ,  ch i edere  a l

Governo  un’ invers ione  d i  ro t t a ,  pe rché ,  come  ho  ce rca to  d i  sp i egare  g i à  p iù  vol t e ,  l a  r acco l -

t a  d i f fe r enz i a t a  nasce  come  una  sos t en ib i l i t à  economica  pe rché  l a  ca r t a  e  p l as t i ca  avevo  una

r i ch i es t a   in  un  merca to  de l  r i u t i l i zzo  abbas t anz a  sos t enu to ,  e  i  cos t i  con  cu i  noi  vendevamo

plas t i ca  e  ca r t a  s e rv iva  ampiamen te  pe r  r i pagare  i  magg io r i  cos t i  d i  r acco l t a .

 Ogg i ,  pu r t roppo ,  v i s to  che ,  o  pe r  fo r tuna ,  v i s to  che  l a  r ac co l t a  d i f fe renz i a t a  è  s empre  mag -

g io re ,  sop ra t t u t t o  ne i  Comuni  de l l a  Lombard i a ,  de l  Vene to ,  comunque  in  de t e rmina t e  a ree
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d’ I t a l i a ,  ma  comunque  va  ve r so  l ’ acc resc imen to ,  i l  p rodo t to  d i  r i c i c lo ,  d i  ca r t a ,  p l as t i ca ,  ha

subi to ,  da l  pun to  d i  v i s t a  de i  p rezz i ,  un  t r aco l lo ,  e  qu ind i  ogg i  i  confe r imen t i ,  i  pagamen t i

che  c i  vengono  fa t t i  pe r  i l  confe r imen to  de l  ma te r i a l e  d i  r i c i c lo  sono  i r r i so r i  r i spe t to  a l  pas -

sa to ,  t r ado t to ,  l a  r acco l t a  d i f fe r enz i a t a  ogg i  ha  un  cos to ,  non  è  p iù  economicamen te  van tag -

g iosa ,  è  eco log icamen te  van tagg iosa .  Ma  se  l ’ impr in t ing  de l  Governo  a l l ’Au to r i t y ,  che  i n

ques to  caso  è  ARERA,  è  que l lo  d i  d i re :  “non  mi  i n t e res sa  un  f i co ,  s e  cos t a  100  in  base  a i

mie i  pa ramet r i  vo i  dove t e  fa re  pagare  a i  c i t t ad in i  100” ,  a r r i v i amo  a l  pa radosso  che  ch i  non

d i f fe renz i a  paga  d i  meno ,   e  ques to ,  s econdo  me ,  è  un  messagg io  inacc e t t ab i l e  da  pa r t e  d i

qua l s i as i  t i po  d i  Governo ,  s i a  e s so  d i  Cent ro  Des t ra  e  d i  Cen t ro  S in i s t r a .  Qu indi ,  pe r  que l lo

che  mi  r i guarda   e  ne l l a  mia  pa r t e  po l i t i ca ,  abb iamo  g i à  p resen t a to  de l l e  r i ch i es t e  d i  mod i f i -

ca  d i  ques to  t i po  d i  i n t e rven to  de l l ’Au to r i t y ,  anz i ,  e sp res samen te  l a  Lega  ch i ederà  che  i  Co -

muni  dove  l a  d i f fe renz i a t a  non  supera  i l  50%  s i  f acc i ano  ca r i co  de i  cos t i  de i  Comuni  i nvece ,

cos idde t t i ,  ” r i c i c lon i ” .  Ques to  è  una  po l i t i ca  de l  t e r r i t o r io ,  l ’ a l t ro  è ,  come  a l  so l i t o ,  l a  t r a -

s fo rmaz ione  d i  una  t a s sa  su i  r i f i u t i  i n  una  t a s sa  su l l a  p ropr i e t à  e  una  t a s sa  in  genera l e .  De t to

ques to ,  Asses so re  Magug l i an i ,  è  ve ro  che  no i  abb iamo  d i  f ron t e  l e  e l ez ion i ,  è  ve ro  anche  che

però  una  r i o rgan izza z ione  de l  s e rv i z io  non  s i  f a rà  i n  un  mese ,  l a  Lega  vote rà  a  f avore  d i

ques t a  de l ibe ra ,  c i  s a rebbe  p i ac iu to  emendar l a  con  un  r i ch i amo per  l ’ anno  p ross imo  a l  con te -

n imen to  de i  cos t i ,  ques to  emendamento  l o  facc io  ve rba lmen te  i o ,  i n  ques to  momento ,  i l  vo to

favorevo le  de l l a  Lega  Nord  è  e sc lus ivamen te  e   so lo   pe rché  ques t ’anno  abb iamo  t rova to  i l

modo  d i  copr i r l o  l ’ aumen to ,  no i  s i amo  in  nes sun  modo  in t enz iona t i ,  l ’ anno  p ross imo ,  ad  ac -

ce t t a re ,  pe r  qua l s i as i  t i po  d i  r ag ione ,  Au to r i t à  o  non  Auto r i t à ,  un  aumen to  de l l a  TARI .  Qu in -

d i ,  che  l e  soc i e t à  a  noi  co l l ega t e  s i  a t t i v ino  pe r  r e impos t a re  i l  s e rv i z io  che  as s i cu r i  i l  man te -

n imen to  de l l ’ a t t ua l e  l i ve l l o  d i  t a s saz ione  che ,  a  mio  pe r sona l e  avv i so ,  è  g i à  p iù  che  oneroso .

Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Verga .  Deve  ap r i re  i l  mic ro fono ,  Cons ig l i e ra  Verga ,  s e  r i e sce .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Sì .  Pe rò  non  ho  ch i es to  l a  pa ro l a ,  mi  scus i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ah.  Al lo ra ,  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  a l l o ra .  Ho  l e t t o  i o  l a  cha t  e  p robab i lmen te  e ra  una  messag -

g io  p receden te .

P rego ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i   C laud ia   (Movimento  5  S te l l e )

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Al lo ra ,  d i c i amo  che  ques to  aumen to ,  ovv iamen te ,  m i  p reoccup a ,  a l  d i

l à  d i  ques t ’anno  che  s i  r i e sce  a  con tenere  g raz i e  a i  d iv idend i ,  pe rò ,  i l  p ros s imo  anno  i l  p ro -

b l ema  s i  r i p resen t e rà ,  come  ha  fa t t o  p resen t e  anche  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  e  s a rebbe  op -

por tuno  met t e re ,  da  sub i to ,  in  a t t o  de l l e  mi su re  pe r  po t e r lo  con tenere ,  anche  pe rché  da l  p ro -

spe t to  che  c ’è  s t a to  i nv i a to ,  a  sub i rne  l e  magg io r i  conseguenze  sono  l e  f amig l i e  anche  da i

qua t t ro ,  c inque  componen t i ,  qu ind i  que l l e  f amig l i e  che  g i à  s i  sub i s sano  pa rec ch ie  spese  e

cos t i .  E  ques t a  cosa  è  p reoccupan t e ,  v i s to  che  g i à  l ’ anno  sco rso  abb iamo  dovu to  vot a re  pe r

un  aumen to  de l l e  t a r i f f e  i nd ipenden temen te  da l l ’ARERA  ma,  a  quan to  c i  e ra  s t a to  de t to ,  l e
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t a r i f f e  a l l o ra  non  copr ivano  l a  t o t a l i t à  de l  s e rv i z io  e  dovevano  es se re  r i v i s t e  pe rò  con  p rev i -

s ione  d i  pot e r l e  po i  magar i  r i du r re  o  man tenere ,  quan tomeno  ugua l i  invece  c i  r i t rov i amo  an -

co ra  ne l l a  s t e s sa  s i t uaz ione .

Per  quan to  r i guarda  i nvece  l a  ques t i one  d i  r ecupe ro ,  r ec i c lo ,  m i  sembra  un  po’  s empl i c i s t i ca

l ’ i n t e rven to  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i ,  ne l  s enso  che  comunque  qua  l ’ aumen to  è  su l l a  pa r -

t e  va r i ab i l e  de l l a  t a r i f f a ,  che  è  que l l a  che  av rebbe  anche  de i  benef i c i  ne l  pot e r  f a re ,  ad

esempio ,  una  t a r i f f a  pun tua l e  e  che ,  come  s i  s a ,  s i  paga  quan to  s i  p roduce ,  e  qu indi  sp inge

anche  a  p rodur re  meno  e  qu ind i  con  minor i  cos t i  d i  smal t imen to  e  minor i  cos t i  anche  d i…

no,  minor i  cos t i  d i  r acco l t a  no ,  pe rò  c i  s a rebbe ro  s i cu ramen te  minor i  cos t i  d i  smal t imen to .

L’a l t r a  ques t i one  è  anche ,  appun to ,   quan to   venga  paga to…  come  oggi  funz iona  i l  merca to

de l  r i c i c lo ,  e  anche  qu i ,  i  p rodo t t i  non  sono  tu t t i  ugua l i ,  pe rché  vengono  remunera t i  anche  in

base  a l l a  qua l i t à  de l  p rodo t to ,  qu indi  una  separaz ione  p iù  co r re t t a  agevo le rebb e  anche  i l…

dic i amo  que l lo  che…  quan to  v i ene  po i  r i conosc iu to  a l  Comune  pe r  i  ma te r i a l i  r i c i c l ab i l i .

Tan t ’è  che ,  appun to ,  ne l  dec re to  d i  ARERA,  ne i  cos t i ,  vengono  fa t t i  a l  ne t t o  d i  que l lo  che  i l

Comune  r i e sce  ad  i n t ro i t a re  con  l a  vend i t a  de i  ma te r i a l i  r i c i c l a t i .  Secondo  me ,  d i c i amo ,   è

un  d i sco rso  un  po’  p iù  comples so ,  che  s i  dovrebbe  r i vedere  que l l a  che  è  l a  po l i t i ca  de i  r i f i u -

t i  i n  genera l e ,  non  so lo  andar e  sempre  e  so lo  a l  governo .  Pe rché ,  comunque ,  l a  t endenza  eu -

ropea  è  ve r so  i l  r ecupero ,  i l  r i c i c lo  e  b i sogna  fa re  de i  pas s i  avan t i  i n  ques to  senso ,  ma  che

s i ano  pass i  avan t i  m igl io ra t i v i .  Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .  Se  non  c i  sono  a l t r i  in t e rven t i ,  i o  pas se re i  a l  vo to .  Non

vedo  a l t r i  i n t e rven t i .  Bene .

Un  a t t imo ,  s cusa t e .

Assessore  Magugl ian i  Pao la   

Non devo  r i spondere  a… No?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re ,  può  r i spondere .

Assessore  Magugl ian i  Pao la   

Okay .  S ì ,  a l l o ra ,  pe r  r i spondere  a l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .  I  cos t i  d i  Accam,  s ì  sono  com -

pres i  e  l i  t rova t e  ne l l a  s econda  r i ga  dove  c ’è  sc r i t t o :  “cos t i  de l l ’ a t t i v i t à  d i  t r a t t amen to  e

smal t imen to  de i  r i f i u t i  u rban i” ,  e  sono  s t a t i  ca l co l a t i  su l l a  base  de l  cos to  de l  2018 ,  r i va lu t a -

to  come p resc r ive  i l  me todo  ARERA,  qu ind i  i l  cos to  è  que l lo .

Per  quan to  r i guarda  l e  cose  che  ha  de t to ,  sono  d ’accordo  con  l e i .

Invece  pe r  quan to  r i guarda  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  s i  r i co rda  male ,  c ioè ,  l ’ anno  sco rso  non  è

s t a t a  aumen ta t a ,  s i  p rospe t t ava  l ’ i po t es i  d i  aumen ta r l a  ma  non  è  s t a t a  aumen ta t a .  Lo  ha  de t to

anche  i e r i  i n  Commiss ione ,  po i  avevamo  f in i t o ,  non  ho  p iù  neanche  r i p reso  l a  pa ro l a ,  ma  no ,

non  è  s t a t a  aumen ta  l ’ anno  sco rso .

Consig l i ere  Cer in i  Claud ia   (Movimento  5  S te l l e )

Mi  scus i ,  fo r se  e ra  due  ann i  f a ,  a l l o ra ,  mi  r i co rdo  che  c ’è  s t a to  comunque ,  d i  r ecen t e ,  un  au -

men to  de l l a  TARI ,  mi  r i co rdo  d i  ave r  f a t t o  un  in t e rven to  i n  Cons ig l io ,  s e  non  e ra  l ’ anno

scorso ,  s a ranno  s t a t i  due  ann i  f a .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ha par l a to  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i ,  ovv iamen te .

Bene .  Se  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ,  pas s i amo  a l  vo to .  Vi  s egna lo  che  ne l l a  de l ibe ra  t rova -

t e ,  p r ima  de l l a  pa r t e  de l ibe ra t i va ,  ne l l a  t e rza  pag ina ,  dove  c ’è  “v i s to”  i n  g ras se t t o ,  t rova t e

“Cons ig l io  Comuna le  numero…”  con  g l i  spaz i  vuo t i ,  i n  r ea l t à  e ra  un  re fuso ,  pe rché  c ’è  “de -

l i be raz ion e  de l  Cons ig l io  Comuna le  numero  43  de l  09/07 /2020” ,  g ius to  pe r  co r re t t ez za ,  v i s to

l ’a t t o  che  anda t e  a  vo t a re .

Bene .  Pass i amo  qu ind i  a l  vo to  de l l a  p ropos t a  numero  62 .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Chiedere i  a i  Cons ig l i e r i ,  du ran t e  i l  vo to  se  possono  acc ender e  l a  t e l ecame ra ,  anche  pe r  un

mot ivo  d i  co r re t t ez za  r i spe t to  a l  funz ionamen to .  Graz i e .  Duran te  i l  vo to .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Genon i  Paolo ,  l o  vedo  ma  non  lo  sen to ,  vedo  anche  i l  mic ro fono  aper to ,  ma  Pao lo  non  t i  s en -

t i amo ,  puo i  magar i  s c r ive re  su l l a  cha t  i l  vo to?

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Ved iamo,  un  a t t imo  d i  paz i enza ,  v i s to  che  comunque  è  una  de l ibe ra…  e  i l  Cons ig l i e re  Geno -

n i  s i  vede ,  qu ind i  non  è  as sen t e ,  è  p resen t e ,  ved i amo  se  r i e sce  a  s c r ive re  con  l a  cha t  cos ì

p rend iamo a t t o  de l  suo  vo to .  No .  Non  r i e sco  a  f a r lo…

Non  r i e sce  neanche  a  co l l egars i ,  Paolo ,  t i  devo  da re  as sen t e ,  magar i  i l  s egna l e  s i  r i p r i s t i na

in  manie ra  p iù  co r re t t a .  Qu ind i ,  i l  Cons ig l i e re  Genon i  Pao lo  è  a s sen t e  da l  voto ,  ovv iamen te .

Però  l a  de l ibe ra  è  approva t a .

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )    

Ho  v i s to  L iv io  che  s i  è  r i co l l ega to  ma  s i amo  a l l a  immedia t a  e segu ib i l i t à ,  qu indi  è  inu t i l e

da r lo… fa rg l i  vo t a re  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à  su  una  de l ibe ra  che  non  ha  vo t a to .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Presen te .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  Pao lo .

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Mi  sono  r i co l l ega to ,  sono  favorevo le ,  s e  s i  può  met t e re  ancora  a  ve rba l e .  Pur t roppo  ho  g ros -

s i  p rob lemi  d i  conness ione ,  ques t a  s e ra .  Ch iedo  scusa .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Nessun  p rob lema .  Qu ind i ,  Genon i  Pao lo  favorevo le  a l l a  de l ibe ra  e  f avorevo l e  a l l a  immedia t a

esegu ib i l i t à .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Okay .  Bene .

Punto  n .  6

Approvaz ione  tar i f fe  TARI  anno  2020 .
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Approvata .  Verba le  n .  54

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo ,  quind i ,  a l  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  numero…  la  p ropos t a  6 ,  anz i ,  i l  punto

a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  numero  6 ,  p ropos t a  63 :  “Approvaz ione  t a r i f f e  TARI  anno  2020” .

La  pa ro l a ,  penso ,  s empre  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .    

Assessore  Magugl ian i  Pao la   

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Al lo ra ,  su l l e  t a r i f f e  abb iamo g i à  de t to  t an to ,  v i  ho  manda to  l o  schema

cos ì  è  p iù  ch i a ro ,  un  a t t im ino ,  l ’ i nc remen to  e  bas t a .

Po i  c i  sono  a l t r e  cose  in  ques t a  de l ibe ra ,  c ioè  l e  t r e  r a t e ,  come  d i cevo  p r ima ,  uno  può  pagare

i l  30  o t tob re  che  è  l a  p r ima  da t a  u t i l e ,  oppure  s i  po t rà  pagare  i n  t r e  so luz ion i  i l  31  o t tob re ,

21  d i cembre  e  i l  28  febbra io  2021 ,  lo  s con to ,  come  ho  de t to ,  s i  ved rà  i n  bo l l e t t a .  L ’ impor to

è  s t a to  r i de t e rmina to  a  s egu i to  de l  PEF .

Po i  c ’è  un ’a l t r a  nov i t à  che  ho  in t rodo t to ,  che  sono  i  10 ,00  Euro  d i  s con to  pe r  ch i  a t t i va  l a

domic i l i az ione  banca r i a ;  ho  t enu to  pa r t i co l a rmen te  a  f a re  ques t a  cosa  pe r  una  se r i e  d i  mot i -

v i ,  innanz i tu t t o  pe r  r endere  p iù  agevo le  i l  pagamen to ,  c ioè ,  una  vo l t a  che  c ’è  l a  domic i l i a -

z ione  uno  non  deve  p iù  fa re  code  e  impazz i re  con  tu t t i  i  me tod i  d i  pagamen to ,  pagando  ban -

che  ecce t e ra ;  i l  s econdo  mot ivo  è  l a  f i de l i zzaz ione ,  ch i a ramen te ,  pe r  quan to  r i guarda  i l  Co -

mune  sapere  che  c ’è  una  cos t anza  ne l  t empo ,  pe rché  a  vo l t e  l a  gen t e  non  paga  pe rché  s i  d i -

men t i ca ,  c ioè ,  non  c ’è  sempre  l a  vo lon tà  d i  non  pagare .  Può  cap i t a re ,  uno  r i ceve  i l  bo l l e t t i -

no ,  po i  lo  met t e  l ì ,  s i  d imen t i ca ,  ecce t e ra .  E  l ’ a l t r a  cosa  è  che ,  comunque ,  i n  ques to  modo  s i

può  fa re  una  doppia  manovra ,  ne l  s enso  che ,  comunque ,  s i  può  r i du r re  i l  fondo  c red i t i  d i

dubb ia  es ig ib i l i t à .  Pe rché  no i  abb iamo  una  g rossa  voce  a l  fondo  c red i t i  pe r  quan to  r i guarda

l e  pe r sone  che  non  pagano  un  po’  tu t t e  l e  t a s se ,  ma  insomma  l a  TARI  è ,  ch i a ramen t e ,  l a  no -

s t ra  p r inc ipa l e .  Pe r  cu i ,  in  ques to  modo ,  anche  se  noi  f ac c i amo  lo  scon to ,  d i c i amo  cos ì ,  c ’è

una  minore  en t ra t a ,  in  un  ce r to  senso ,  pe rò  s i  r i duce  l ’ accan tonamen to  a l  fondo  c red i t i ,  qu in -

d i  s i amo  r iusc i t i ,  i n somma,  a  f a r l a  s enza  p rob lemi .   Ques t a  è  l a  p r ima  cosa ,  po i   mi  p i ace -

rebbe  fa re  l ’ agevo laz ion e…  la  domic i l i az ione   banca r i a  anche  pe r  l e  a l t r e  en t ra t e  comuna l i ,

ne  pa r l e remo  in  Giun ta ,  in somma  per  l e  a l t r e  en t ra t e ,  r e l a t i ve  anche  a i  m ie i  co l l egh i .  Spero

che  s i a  l ’ i n i z io  d i  un  pe rco rso  a  cu i  t engo ,  bas t a .  Dic i amo  che  l e  nov i t à  d i  ques t a  de l ibe ra

sono  ques t e .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Scusa t e ,  m i  sen t i t e?

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i )

Va le r io ,  c i  s e i ?  T i  vedo .

Assessore  Magugl ian i  Pao la   

Avete  sen t i t o  su l l a  domic i l i az ione  bancar i a ?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  s cusa t a  c ’è  s t a to  un  con t ra t t empo  t ecn i co ,  co lpa  de l  P res iden te ,  ques t a  vo l t a .

Bene .  C i  sono  in t e rven t i  r i spe t to…

Al lo ra ,  Lu ig i  Genon i ,  vuo le  i n t e rven i re ?  O  e ra  pe r…
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Consig l i ere  Genon i   Luig i   (Movimento  5  S te l l e )

No,  no ,  a  pos to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .  Graz i e ,  Lu ig i .

Va len t ina  Verga ,  vo l eva  in t e rven i re ?

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Sì .  Graz i e .  Un  domanda  pe r  l ’Asses so re ,  vo l evo  sapere ,  r i spe t to  invece  a l  s i s t ema  PagoPa

che  è  ancora  a t t i vo ,  g ius to?  Vo levo  sapere  se ,  i n  que l  s enso ,  s i  e ra  t rova to  un  qua l che  t i po  d i

con ta t t o  con  g l i  i s t i t u t i  bancar i  pe r  va lu t a re  l e  commiss ion i  l ega t e  a i  pagamen t i ,  pe rché  g i à ,

mi  r i co rdo  ancora  l o  sco rso  anno ,  e ra  un  po’  usc i t o  i l  p rob lema  de l l e  commiss ion i  r i ch i es t e ,

e  s i  e ra  va lu t a to  i l  d i sco rso  de l l a  domic i l i az ione  banca r i a ,  qu ind i  ben  venga  ques to  s t rumen -

to  con  una  scou t i s t i ca .  Vo levo  cap i re ,  pe rò ,  s i ccome…  pur t roppo  l ì  sono  abbas t anza  e l eva t e

e  sopra t t u t t o  sudd iv i se  in  t r ance…   devono  es se re  paga t e  p iù  vo l t e ,  vo l evo  cap i re  s e  so t to

que l  pun to ,  pe r  caso ,  i l  Comune  s i  e ra  a t t i va to  i n  qua l che  modo  o  meno .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re .

Assessore  Magugl ian i  Pao la   

Sì .  Al lo ra ,  pe r  quan to  r i guarda  i l  PagoPa ,  s i amo  ancora  in  a t t e sa  de l  POS  PagoPa ,  pe rche?

Perché  è  anda t a  l unga  i l  d i sco rso  de l l a  ga ra  de l l a  Tesore r i a ,  pu r t roppo ,  a t t ua lmen te ,  non  ab -

b i amo  ancora ,  d i c i amo  cos ì ,  l ’ e s i t o  de l l a  nuova  ga ra  de l l a  Tesore r i a ,  e  s i ccome  lo  avevo

messo  den t ro ,  ne l l a  ga ra  de l l a  Tesore r i a ,  i l  POS  PagoPa ,  e  qu ind i  c ’è  pu r t roppo  r i t a rdo  pe r -

ché  s i amo  anda t i   l unghi ,  po i ,  t ecn i camen te  magar i  s e  l a  dot to res sa  Melon i  c i  vuo le  da re  una

spi egaz ione  anche  su  que l lo ,  anche  se  non  è  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  Que l l a  e ra  l a  so luz ione

che  avevo  t rova to ,  in  ogn i  caso ,  quan to  i o  i nvi e rò  i l  bo l l e t t i no  de l l a  TARI  sa rà ,  t i po ,  una

spec i e  d i  B ibb ia ,  c ioè ,  abb iamo  p rev i s to  una  bus t a   g rand i s s ima ,  me t t i amo  den t ro  t u t t o ,  F24 ,

insomma,  t u t t e  l e  p rev i s ion i  poss ib i l i  de i  va r i  me tod i  d i  pagamen to ,  qu indi  anche  que l l i  g ra -

tu i t i .  Pe rò ,  i n somma,  io  spe ro  che  p res to  r i u sc i remo  ad  aver e  i l  POS  in  tu t t i  in  nos t r i  u f f i c i ,

i l  POS  PagoPa ,  pe rché  comunque  sne l l i r ebbe  mol to  l e  p rocedure ,  ed  ev i t e rebbe  po i  che  l a

gen te  vada  in  banca  a  pagare  a l cune  commiss ion i  che  non  r i usc i amo  a  s to rna re ,  c ioè ,  ne l

senso  che  comunque  g l i  i s t i t u t i  bancar i  sono  t an t i  e  po i  ognuno  fa  que l  che  vuo le ,  c ioè  l ì  è

l i be ro  merca to .  Qu ind i  no i  poss i amo  comunque  t rovare ,  no i  come  Ammin i s t raz ione ,  un  meto -

do  pe r  non  fa r  pagare  l e  commiss ioni ,  pe r  f a re  in  modo  che  l a  gen t e  possa ,  g ra tu i t amen te  pa -

gare  l e  t a s se ,  s enza  a l t r i  ba l ze l l i ,  e  d i c i amo  che  l a  t ecno log ia  è  l a  s t r ada ,  ecco ,  qu ind i  l a  do -

mic i l i az ione  bancar i a ,  i l  POS  PagoPa ,  ques t a  è  l a  s t r ada .  Io  mi  auguro  che  en t ro  l a  f i ne

de l l ’ es t a t e  vada  in  po r to  anche  l a  nuova  convenz ione  con  l a  Tesore r i a ,  s i amo  un  po’  cos ì ,

mezz i  o r fan i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Genon i  Lu ig i .

Consig l i ere  Genon i   Luig i   (Movimento  5  S te l l e )
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Graz ie ,  P res iden te .  Colgo  l ’occas ione  pe r  ch i edere  a l l ’Asses so re ,  i l  f a t t o  che  è  s t a t a  r i l a -

sc i a t a  l ’ app l i caz ione  “ IO”  che  è  l ’ app l i caz ione  de i  s e rv i z i  pubbl i c i ,  qu indi  s ca r i cab i l e  da

tu t t i  g l i  smar tphone ,  den t ro ,  p ra t i camen te ,  possono  ader i re  de i  Comuni  con  una  se r i e  d i  s e r -

v i z i ,  e  pa rec ch i  Comuni  hanno  g i à  ader i t o ,  ch i edevo ,  è  una  cosa  che  è  s t a t a  va lu t a t a ,  è  s t a t a

p rese  i n  cons ide raz ione  da l l a  Giun ta ,  i l  f a t t o  d i  po t e r  ader i r e  in  modo…  a  ques t a  app l i caz io -

ne  che…  dove  ogg i  è  un ’app l i caz ione  che  v i ene  usa t a  pe r  i l  bonus  vacan ze ,  i n  ques to  caso ,

den t ro  qu i ,  s i  può  ader i re  come  Comune .  Qu ind i  ch i edevo  se  l ’Ammin i s t raz ione  s i  p rende  in

ca r i co  d i  va lu t a re  ques t a  so luz ione  pe rché  qua  c i  sono  anche  de l l e  fo rme  d i  pagamen to ,  pos -

so  es se re  fa t t e  t r ami t e  s a t i spay ,  pos tpay ,  paypa l ,  bancomatpay ,  qu indi  c i  sono  tu t t a  una  se r i e

d i  s e rv i z i  che  sono  g i à  opera t i v i  che  po t rebbero  es se re  u t i l i zza t i ,  qu ind i  i l  d i sco rso  de l  Pa -

goPa ,  s econdo  me ,  è  una  opz ione  quas i ,  non  d i co  super f lua ,  ma  po t rebbe   s i cu ramen te  es se re

bypassa to  aderendo  a  ques t a  app l i caz ione .  Qu ind i  ch i edo  se  v i  po t e t e  i n t e res sa re ,  o  s e

l ’Assesso re  ha  g i à  va lu t a to  ques t a  poss ib i l i t à ,  e  s e  l ’ha  g i à  va lu t a t a  qua l  è  s t a to  i l  r i s con t ro .

Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Do  l a  pa ro l a  a  Gian luca  Genon i .  Poi  s e  l ’Asses so re  vo r rà  r i spondere  ne  ha  faco l t à ,  ovv ia -

men te .

Gian luca  Genon i .

Consig l i ere  Genon i   G ian luca  (Movimento  5  S te l l e )

Sì .  Una  p rec i saz ione  t ecn i ca  che  vo l evo  ch i edere  a l l ’Asses so re ,  quando  s i  pa r l a  de i  10 ,00

Euro  d i  s con to ,  ne l  caso  d i  t r ance ,  d i  pagamen to  in  p iù  ra t e ,  è  uno  scon to  gener a l e  d i  10 ,00

Euro  su  t u t t o ,  oppure  i  10 ,00  Euro   vengono  fa t t i  pe r  ogn i  r a t a  che  v i ene  ad  es se re  paga t a .  È

una  cosa  as so lu t amen te  t ecn i ca .  Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e re .  Asses so re ,  p rego .

Assessore  Magugl ian i  Pao la   

Sì .  R ispondo  a l  Cons ig l i e re  Luig i  Genon i .  No ,  non  conosco  ques t a  app ,  mi  a t t i ve rò  sub i to  da

s t ase ra  con  i l  m io  co l l ega  Gigi  Fa r io l i ,  che  magar i  r i e sce  adesso ,  po t rebbe  anche  d i rmi  che

l a  s t a  s tudi ando  e  i o  non  lo  so ,  pe rò  i o  non  l a  conosco ,  non  l a  conosco ,  c i  ha  da to  un  o t t imo

spunto ,  s e  c ’è  l a  poss ib i l i t à  d i  a l l a rga re  anche  a  ques to  s i s t ema  e  d i  p render l a…  perché  po i

c i  sono  tu t t e  l e  convenz ion i  con  i l  PagoPa ,  c ioè ,  immagino  che  funz ion i  comunque  comple -

men ta re  a l  PagoPa ,  pe rché ,  pe r  e sempio ,  l a  mia  app  de l l a  mia  banca  t i  conne t t e  g i à  a l  s i s t e -

ma  PagoPa ,  qu indi  suppongo  che  ques t a  app  s i  co l l egh i  a l  s i s t ema  PagoPa ,  pe rò  è  una  suppo -

s i z ione  pe rché  non  sono  un’ in fo rmat i ca .  Qu ind i  mi  a t t i ve rò  sub i to  a  ch i eder e  a l  m io  co l l ega

Far io l i ,  l ’ i n fo rmat i ca ,  s e  s i  può  agg iungere  anche  ques to  s i s t ema  e  come  funz iona ,  s e  com -

por t a  de i  cos t i ,  i nsomma  l e  moda l i t à ,  s e  può  funz ionare  pe r  anche  i l  pagamen to  de l l e  t a s se  o

a l t ro .

Per  quan to  r i guarda  invece  i l  Cons ig l i e re  Gian luca  Genon i .  No ,  è  10 ,00  Euro  genera l e  su  t u t -

t o ,  c ioè  se  pagh i  in  una  ra t a  è  10 ,00  Euro ,  s e  pagh i  i n  t r e  r a t e  è  10 ,00  Euro  una  vo l t a  so l a ,

non  è  30 ,00  Euro  ovviamen te .     

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Va  bene .  Ho  v i s to  che  Genon i  ha  da to  i ndi caz ion i  su l l ’ app ,  s e  non  c i  sono  a l t r e  r i ch i es t e  i o

passe re i…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Va  bene .  Pass i amo  qu ind i ,  s e  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ,  a l  vo to  de l l a  p ropos t a  numero  63 .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Non c ’è  immedia t a  e segu ib i l i t à .  P rego .

Punto  n .  7

Approvaz ione  de l lo  s ta to  d i  a t tuaz ione  dei  programmi  anno  2020 .

Approvata .  Verba le  n .  55

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  de l ibe ra ,  l a  p ropos t a  d i  Giun ta :  “Approvaz ione  de l lo  s t a to  d i  a t t uaz ione  de i

p rogrammi  anno  2020” .  Come  v i  ho  de t to ,  v i s to  anche  l a  moda l i t à  d i  l avoro  che  abb iamo  a t -

t ua to  in  ques t i  mes i ,  non  c ’è  r e l az ione  da  pa r t e  deg l i  Asses so r i ,  s e  c i  fos se ro  domande ,  qua l -

che  domanda  c ’è  s t a t a  i e r i  i n  Commiss ione ,  s e  qua l cuno  avesse  de l l e  domande  può  fa r l e ,

a spe t to  una  t r en t ina  d i  s econd i  pe r  cap i re ,  s e  con  l a  cha t ,  c ’è  qua l che  r i ch i es t a  s e  no  io  pas -

so  d i re t t amen te  a l  vo to .  Non  ne  sono  passa t i  t r en t a ,  ne  sa ranno  passa t i  qu ind ic i ,  ven t i ,  non

vedo  r i ch i es t e  qu indi  pas so  a l  vo to  de l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  59 .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Claud ia  Cer in i ,  a s sen t e  pe r  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .  Va  bene .

Punto  n .  8

Sa lvaguardia  deg l i  equi l ibr i  d i  b i lanc io ,  var iaz ione  d i  a s ses tamento  genera le  del  b i lan -

c io  2020-2022  –  var iaz ione  Piano  Tr ienna le  Opere  Pubbl i che  2020-2022  e  var iaz ione  P ia -

no  de l l e  Al i enaz ion i  e  de l l e  Va lor i zzaz ion i  Immobi l iar i .

Approvata .  Verba le  n .  56

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  numero  60 ,  pun to  a l l ’Ord ine  de i  Gio rno  8 :  “Sa lvaguard i a  deg l i  equ i -

l i b r i  d i  b i l anc io ,  va r i az ione  d i  a s ses t amen to  genera l e  de l  b i l anc io  2020-2022 ,  va r i az ione

Piano  Tr i enna l e  de l l e  Opere  Pubb l i che  2020-2022  e  va r i az ione  P i ano  de l l e  a l i enaz ion i  e  de l -

l e  va lo r i zzaz ion i  immobi l i a r i ” .

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .   

Assessore  Magugl ian i  Pao la   

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  I e r i ,  i n  Commiss ione ,  ho  l e t t o ,  p ra t i camen te  t u t t o  i l  2020 ,  ho  fa t t o

de i  cenn i  su l  2021-2022 ,  e  g ius t amen te  i  pa r t ec ipan t i  a l l a  Commiss ione  mi  hanno  ch i es to  l a

re l az ione  comple t a  pe r  po t e r  f a re  meg l io  l e  domande .  Qu ind i  ho  inv i a to  a  t u t t i  i  Cons ig l i e r i

g i à  l a  r e l az ione  che  av re i  dovu to  r i l eggere ,  s t a se ra ,  pe r  i n t e ro .  Qu indi ,  a  meno  che  d i  d ive r se

r i ch i es t e  da  pa r t e  vos t ra ,  i o  non  s t a re i  a  r i l eggere  t u t t i ,  pun to  pe r  pun to ,  pe rché  ce  lo  ave t e

davan t i ,  qu ind i  pot e t e  f a rmi  l e  domande .

Ci  t e r re i   a  r i ng raz i a re  ancora ,  come  ho  fa t t o  su  qua l che  comunica to ,  tu t t i  que l l i  che  hanno

par t ec ipa to ,  tu t t a  l a  Commiss ione  Bi l anc io ,  ma  insomma tu t t i  quan t i  hanno  pa r t ec ipa to  a  f a re
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ques t a  manovra  i n  ques to  momento  cos ì  d i f f i c i l e  pe r  t u t t i .  I l  Comune  d i  Bus to  è  r i u sc i t o  a

man tenere  comunque  g l i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io  senza  t ag l i a re  nes sun  se t t o re  i n  tu t t o  que l lo  a

cu i  abb iamo  r inunc i a to  pe rché ,  fondamen ta lmen te ,  non  s i  po t eva  p iù  fa re ,  pe rché ,  ch i a ra -

men te ,  pe r  d iv i e to  d i  a s sembramen to ,  una  se r i e  d i  a t t i v i t à ,  even t i  spo r t i v i ,  cu l tu ra l i ,  ecce t e -

ra ,  non  s i  sono  po tu t i  f a re .  Qu ind i  non  abb iamo  fa t t o  mancare  nes sun  se rv i z io  e  s i amo  r iu -

sc i t i  a  f a re  t u t t e  l e  agevo laz ion i   d i  cu i  abb iamo  t ra t t a to  neg l i  s co rs i  Cons ig l i  e   anche  in

ques to ,  i l  comples so  de l l a  manovra  Cov id  è  6 .300 .000 ,00  –  6 .400 .000 ,00  d i  Euro ,  s enza

neanche  con ta re ,  non  so ,  g l i  acqu i s t i  i n fo rmat i c i ,  ecce t e ra ,  che  sono  s t a t i  f a t t i  ne i  mes i  s co r -

s i ,  che  sono  s t a t i  f a t t i  pe r  i l  Cov id ,  ma  che  po i  r imangono  comunque  pe r  modern i zza r e  un

po’  ques to  Comune  che  ha  dovu to ,  improvv i samen te ,  acce l e ra re  i l  p rocesso  d i  modern i zza -

z ione ,  qu ind i  anche  tu t t i  g l i  u f f i c i  sono  s t a t i  ve ramen te  mol to  b rav i  a  l imare  a l  cen t es imo

ques t a  manovra .

Una  manovra  d i  cu i  v i  avevo  so lo  accenna to ,  neg l i  s co rs i  Cons ig l i ,  è  s t a t a  l a  manovra  de i

mutu i ,  che  è  s t a t a  una  manovra  che  non  por t i amo  ques t a  s e ra  pe rché  è  s t a t a  una  manovra  d i

so l a  Giun ta ,  e  che  non  devo  passa re  in  Cons ig l io ,  ma  è  s t a t a  una  manovra  impor t an t e ,  è  s t a t a

una  manovra  d i  1 .541 .000 ,00  Euro ,  i l  g ros so  e rano  i  mu tu i  con  Cassa  Depos i t i  e  P res t i t i ,  e

anche  i  mutu i  con  i l  C red i to  Spor t i vo ,  qu ind i  que l l a  è  s t a t a  una  cosa  anch’es sa  mol to  impor -

t an t e  che  c i  ha  pe rmesso ,  i n s i eme  a  tu t t e  l e  a l t r e ,  d i  g iungere  a  ques to  as ses t amen to .     

Lasce re i  lo  spaz io ,  qu indi ,  s e  non  vole t e  che  l o  l egga  tu t t o ,  l a sce r e i  l o  spaz io  a l l e  domande  a

me  e  ag l i  a l t r i  Asses so r i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  C i  sono  r i ch i es t e  d ’ in t e rven to?

Prego ,  C laud ia  Cer in i .  Ved iamo,  f acc i amo  una  p rova .  P rego ,  Claud ia .

Non  t i  s en t i amo ,  C laud ia .  Se  p rov i  a  d i sconne t t e r t i ,  vedo  che  c ’è  g i à  a l l a  pa ro l a  Laura  Alba ,

po i  quando  r i en t r i   r i p rov iamo.  Graz i e .

Laura  Alba .

Consig l i ere  Alba  Laura  (Bus to  a l  Centro)

Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  Vo levo  so lo  due  p rec i saz ion i  da l l ’Asses so re .  Al lo ra ,  i l  pun to  numero

26 ,  ho  in  mano  i l  documento  che  c i  ha  manda to  l ’Asses so re  Magug l i an i ,  dove  s i  d i ce :  “mag -

g io r i  spese  p rev i s t e  pe r  i l  s e rv i z io  d i  i l l uminaz ione  pubb l i ca ,  d i  350 .000 ,00  Euro  in  p iù” ,

pe r  che  cosa  sono?  Sono  pe r  i n t e rven t i  che  fa rà  Agesp?  Volevo  sapere  ques t a  r i spos t a .

E  ch i edevo ,  i  94 .000 ,00  Euro  pe r  l a  manu tenz ione  de l l e  co lon ie  d i  Alas s io  e  d i  Apr i ca ,  vo l e -

vo  sapere ,  p rec i samen te ,  l e  spese  come sono  s t a t e  sudd iv i se .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re .

Assessore  Magugl ian i  Pao la   

Sì .  Al lo ra ,  i  350 .000 ,00  Euro  sono  so ld i  i n  p iù  p ropr io  pe rché  l a  ga ra  de l l ’ i l l uminaz ione ,

come  i e r i  ha  p rec i sa to  i l  S indaco ,  s i  è  p roc ras t i na t a ,  c i  sono  de i  p rob lemi  che  i e r i  ha  de t to  i l

S indaco ,  qu indi  que i  350 .000 ,00  Euro  sono  in  p iù  pe r  l e  e s igenze  de l l ’Ammin i s t raz ione ,  pe rò

passe re i  l a  pa ro l a  a l  S indaco  anche  pe r  i  94 .000 ,00  Euro  de l l e  co lon ie ,  pe rché  ques t a  po i  è  l a

pa r t e  de i  l avor i  pubb l i c i  che  v i  sp i ega  bene ,  e sa t t amen te ,  che  l avor i  f a rà  con  ques t i

350 .000 ,00  e  94 .000 ,00  Euro .
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L’Assesso re  a i  Lavor i  Pubbl i c i ,  nonché  i l  S indaco ,  pe rché  ha  l a  de l ega ,  s t a  f acendo  una  ve r i -

f i ca .

P roviamo  ancora  con  l a  Cons ig l i e ra  Cer in i .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Cer in i .

Consig l i ere  Cer in i   C laud ia   (Movimento  5  S te l l e )

Va  bene .  Al lo ra ,  s t avo  d i cendo  che  comunque  non  mi  sa rebbe  d i sp i ac iu to  r i a sco l t a re  l a  r e l a -

z ione  de l l ’Asses so re ,  anche  pe r  ch i  c i  s egue  on- l i ne ,  ma  non  fa  pa r t e  de l  Cons ig l io .  Comun -

que  l a  mi  r i ch i es t a  d i  de luc idaz ione  e ra  su i  punt i  5  e  6  de l l a  sua  re l az ione ,  quind i :  “magg io r i

en t ra t e  t r i bu t a r i e  r e l a t i ve  a l l a  TARI  pe r  un  impor to  d i  700 .000 ,00  Euro ,  a  cu i  co r r i sponde

una  magg io re  spesa  pe r  i l  s e rv i z io  d i  i g i ene  ambien t a l e  pa r i  a  700 .000 ,00  Euro  dovu to

a l l ’ adoz ione  de l  me todo  ARERA”,  avevo  cap i to  che  ques to  metodo  ARERA  era  p iù  un  meto -

do  con tab i l e ,  qu ind i  vo l evo  cap i re  ques t i  700 .000 ,00  Euro  d i  spesa  pe r  i l  s e rv i z io  d i  ig i ene

ambien ta l e ,  s e  sono  rea l i  o  è  una  ques t i one  d i  con tab i l i t à .  E  po i ,  va  beh ,  l e  maggio r i  en t ra t e

t r i but a r i e ,  s e  invece  sono  dovute  a l  f a t t o  che  ven iva  g i à  cons ide ra to  de l l e  t a r i f f e  magg io ra t e ,

oppure  g i à  da l l e  t a r i f f e  i nvece  de l l ’ anno  sco rso .

Po i ,  i l  punto  se i  i nvece  e ra :  “magg io r i  i n t ro i t i  a  f avore  de l l ’ avvoca tu ra  comuna le ,  pe r  un  im -

por to  pa r i  a  90 .000 ,00  Euro ,  a  f ron t e  d i  magg io r i  u sc i t e  pe r  spese  l ega l i ” ,  cosa  vuo l  d i re

magg io r i  i n t ro i t i  a  f avore  de l l ’ avvoca tu ra  comuna le?  Cioè  da  dove  a r r i vano  ques t i  i n t ro i t i ,

pe rché  mi  aspe t t avo  che  l ’ avvoca tu r a  comuna le  avesse  de l l e  spese ,  c ioè ,  ne l  s enso ,  dovesse

esse re  p iù  una  spesa  che  avere  deg l i  i n t ro i t i ,  ch i edevo  da  cosa  de r ivano .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  qua l che  vo l t a  v inc i amo,  magar i  c i  pagano  anche .

P r ima  pe rò  da re i  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Verga ,  cos ì  cumul i amo  una  se r i e  d i  domande ,

l ’Asses so re  p rende  appun t i ,  i l  S indaco  s t a  p rendendo  appun t i ,  i n  modo  t a l e  che  poi  d i amo

una  r i spos t a  comples s iva .

Cons ig l i e ra  Verga .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  S i ,  a l l o ra ,  una  domanda  re l a t i va  a l l e  minor i  spese  d i  pe r sona l e  pe r  un

impor to  d i  Euro  660 .000 ,00  volevo  sapere  una  sp i egaz ione  d i  ques t a  c i f ra .

E  po i ,  l ’ a l t r a  domanda  r i guarda  l e  voc i  che  e rano  p resen t i  ne l l ’ emendamento  a  f i rma  con -

g iunta ,  ho  p rova to  a  r ecupera r l e ,  r ime t t e r l e ,  un  a t t imo ,  in s i eme  per  cap i re  g l i  impor t i .  A l lo -

ra ,  su  sos t egno  a l l e  f amig l i e  i n  d i f f i co l t à  economica  de r ivan te  da  Covid ,  s e  non  e r ro ,

l ’ impor to  i n se r i t o  è  250 .000 ,00  Euro ,  vol evo  ch i eder e  com’è  s t a t a  i nd iv idua t a  ques t a  c i f ra ,

c ioè  i n  base  a  qua l e  s t ima ,  s e  i n  base  a l l e  domande  r i cevu te  o  comunque  qua l  è  l a  l og i ca  se -

gu i t a  pe r  t rovare  ques to  impor to .

Po i ,  pe r  quan to  r i guarda  l ’ annu l l amen to ,  r i duz ione  TARI  e  TASI ,  vo l evo  cap i re  come  mai

ne l l a  t abe l l a  pe rché ,  ques t a  è  p ropr io  una  domanda  t ecn i ca ,  vedo  due  vo l t e  l a  voce :  “annu l -

l amen to ,  r i duz ione  TARI  e  TASI  a  ca r i co  de i  condu t to r i  u t enze  non  domes t i che ,  a t t i v i t à  eco -

nomiche…”,  vol evo  cap i re ,  uno  è  l ’ avanzo  l i be ro  qu ind i  i l  1 .432 .000 ,00  Euro  c redo  che  s i a

que l lo  che  noi  avevamo  in  men te  quando  abb iamo  p red i spos to  l ’ emendamento  cong iun to ;  e

vo levo  cap i re  l ’ a l t ro  impor to  d i  900 .000 ,00  Euro ,  qua l  è  l a  d i f fe ren za ,  immagino  s i a  un  im -

por to  p reso  da  a l t r i  Cap i to l i ,  pe rò  vo l evo  una  sp i egaz ione  su  ques to .  Sempre  r imanendo  su l l e
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voc i  de l l ’ emendamento ,  “ i l  sos t egno  a l l e  s i t uaz ion i  d i  f r ag i l i t à  1 ,00  Euro  è  r imas to  1 ,00

Euro” ,  vo l evo  cap i re ,  in   ques to  pun to  come  mai  non  è  s t a to  i n se r i t o  un  impor to ,  s e  ben  r i -

co rdo  ques to  e ra  un  con t r ibu to  p rev i s to  pe r  l e  r ea l t à  s enza  f i n i  d i  luc ro  che  avesse ro  avu to

un  aggravam en to  de i  cos t i  d i  ges t i one ,  ecce t e ra ,  vo l evo  cap i re  s e  sono  s t a t i  i nd iv idua t i  a l t r i

impor t i  in  a l t r i  Cap i to l i  e  qu indi  non  inse r i t i  qu i  pe r  ques to  mot ivo ,  oppure  come  mai ,  ap -

pun to ,  non  c ’è  s t a to…  non  c ’è  a  b i l anc io  nu l l a .

E  men t re  pe r  quan to  r i guarda  l a  voce  de l l a  “ so l ida r i e t à  a f f i t t i  a  f ron t e  de l l ’ emergen za  Co -

v id” ,  c ’è  un  impor to  dec i samen te  impor t an t e  592 .000 ,00  Euro ,  anche  in  ques to  caso  vo l evo

cap i re  l a  s ce l t a ,  qu ind i  s e  anche  in  ques to  caso  l e  domande  r i cevu te  o  qua l e  è  s t a to  i l  c r i t e -

r i o  d i  s ce l t a .

Pe r  quan to  r i guarda  invece  l ’u l t ima  voce :  “ sos t egno  a t t i v i t à  e s t i ve  minor i ,  130 .000 ,00

Euro” ,  vol evo  sapere  se  ques to  130 .000 ,00  Euro ,  immagino ,  80 .000 ,00  Euro  sono  que l l i  de r i -

van t i  da l  D .L  Governo  che  ha  messo  a  d i spos i z ione  de i  Comuni  deg l i  impor t i  pe r  sos t egno

a l l e  a t t i v i t à .  Ques t e  l e  p r ime  domande .   Graz i e .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra .  Al lo ra ,  adesso  d i amo  l a  pa ro l a  a l  S indaco ,  che  c ’e ra  una  domanda

da  pa r t e  de l l a  Cons ig l i e ra  Alba  pe r  una  r i spos t a ,  po i  d i amo  a l l ’Asses so re  Magug l i an i  l a  pos -

s ib i l i t à  d i  r i spondere .  Ch iedo ,  io  pe r sona lmen te ,  un  favore  a l l ’Asses so re  Magug l i an i ,  so  che

è  un  sac r i f i c io ,  v i s to  l a  r i ch i es t a  de l  Cons ig l i e ra  Genon i ,  s e  r i spe t to  a l l a  r e l az ione  d i  i e r i

s e ra  può  r i f a re  l a  r e l az ione ,  ovv iamen te ,  magar i  anche  con  un  po’  p iù  d i  b rev i t à ,  anche  pe r -

ché  l a  r e l az ione  è  anda t a  i n  s t r eaming ,  è  s t a t a  r eg i s t r a t a ,  qu ind i ,  ch i  vo l eva  f requen ta re  i e r i

l a  Commiss ione ,   ogg i ,  a  benef i c io ,  ne  facc i amo  un’a l t r a ,  è  d i r i t t o  d i  un  Cons ig l i e re  ch i eder -

lo ,  ovviamen te ,  penso  che ,  v i s to  anche  i l  l avoro  che  s t i amo  facendo  e  l ’o ra r io  che  s t i amo  t e -

nendo ,  poss i amo  comunque  anche  fa re  ques t a  cosa .  Qu indi  ch i edo ,  pe r sona lmen te ,  un  favore

a l l ’Asses so re  Magug l i an i  d i  po t e r  r e l az iona re ,  una  vo l t a  che  ha  r i spos to ,  dopo  i l  S indaco ,

a l l e  domande .

P rego ,  s i gnor  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Dunque ,  pe r  quan to  r i guarda  l a  spesa  de i  90 .000 ,00  Euro ,  c i r ca ,  pe r  l e

co lon ie ;  34 .000 ,00  Euro  s i  r i f e r i s cono  a l  r i nnovo  de l  ce r t i f i ca to  an t incend io  d i  Alas s io ,  e  in -

vece  i l  r imanen te  pe r  l ’ a l l acc i amen to  de l l ’ acquedo t to  a l l ’Apr i ca ,  pe rché  a t t ua lmen te  pesca

da i  pozz i .

E  pe r  quan to  r i guarda ,  i nvece ,  i l  d i sco rso  de i  350 .000 ,00  Euro ,  s ì ,  l ì  sono  s t a t i  mess i  p recau -

z iona lmen te  pe rch é ,  da l  momento  in  cu i ,  c i  sono ,  come  ho  de t to  i n  Commiss ione ,  una  se r i e

d i  cause  pe r  i l  bando  de l l ’ i l l uminaz ione  pubb l i ca ,  non  sapp iamo  quando  e  come  po t remo  in i -

z i a re  i  l avor i ,  a  que l  punto  l ì  abb iamo  dovu to  r i nnovare  l a  manu tenz ione  ad  Agesp ,  e  ques to

è  i l  cos to  annuo .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .  In  r ea l t à  r i ng raz io  l a  Cons ig l i e ra  Cerana  pe rché

sa rebbe  s t a to  uno  sgarbo  i s t i t uz iona l e  f a r l e  vot a re ,  magar i  qua l cosa  senza  neanch e  sen t i r e

que l lo… Quindi ,  a  magg io r  r ag ione ,  ch i edo  uno  s fo rzo  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .  Graz i e .

Assessore  Magugl ian i  Pao la   
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Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  S ì ,  in  e f fe t t i ,  pe rdona t emi  l a  l eggerez za ,  non  avevo  cons ide ra to  i l  d i -

sco rso  de l l a  nuova  Cons ig l i e ra ,  e ra  so lo  un  t en t a t i vo  d i  non  r i pe t e re ,  ma  lo  r i pe to  mol to  vo -

l en t i e r i .  Dunque ,  in t an to  ved iamo  d i  r i spondere  a  qua l che  domanda .  S ì ,  i  700 .000 ,00  Euro

sono  i  d iv idend i  d i  Agesp  e   po i  c ’è  una  pa r t i t a  con tab i l e ,  comunque  l a  t a r i f f a  TARI .  I

90 .000 ,00  Euro  de l l ’ avvoca tu r a ,  s ì ,  sono  l e… sos t anz i a lmen te ,  po i  magar i…  in  rea l t à  i l  de l e -

ga to  a l l ’ avvoca tu ra  è  i l  S indaco ,  comunque  s ì ,  c ’è  l a  p ra t i ca  de l l a  [ . . . ]  che ,  pa rz i a lmen te ,  è

s t a t a  v in t a ,  c ioè ,  c ’è  sono  una  pa r t e  d i  so ld i  e  poi  dovrebbe  es se rc i…  no  so lo  que l lo ,  sono

comunque  l e  cause  che  s i  v incono ,  i n somma,  quando  s i  po r t ano  a  casa  so ld i  in  avvoca tu r a .

Per  quan to  r i guarda  invece  i  cen t r i  e s t i v i  e  a l  s ce l t a  d i  l a sc i a re  1 ,00  Euro  sug l i  emendamen -

t i ,  l a sce re i  r i spondere  i  mie i  co l l egh i ,  A t to l i n i  e  Fa r io l i ,  pe rché  è  s t a t a  comunque  una  sce l t a

d i  Giunta .

Di t emi  vo i  come  p roced iamo,  s e  devo  l eggere  sub i to  l a  r e l az ione  e  r i p rend iamo  l e  domande

con  i  mie i  co l l egh i  o…

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene ,  è  p iù  congruen te ,  f acc i amo  l a  r e l az ione  e  po i ,  even tua lmen te  r i sponderanno .

Assessore  Magugl ian i  Pao la   

Al lo ra ,  pa r l i amo  de l l a  s a lvaguard i a  deg l i  equ i l i b r i  d i  b i l anc io ,  è  p rev i s t a  da l l ’ a r t i co lo  193

de l  Decre to  Legge  267  de l  2000  e  l ’ a s ses t amen to  d i  b i l anc io  è  p rev i s to  da l l ’ a r t i co lo  175  de l

Decre to  Legge  267  de l  2000 .  Pa r t i amo  da l l ’ anno  2020 ,  pa r t e  co r ren t e ,  a  s egu i to  de l l a  p resen -

t e  va r i az ione  i l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  2020  v i ene ,  comples s ivamen te ,  i nc remen ta to  d i  Euro

1 .647 .194 ,01  e  i l  pa regg io  pas sa  da  Euro  159 .515 .011 ,99  a  Euro  161 .162 .206 ,00 .  Da l l ’ ana l i s i

de l  de t t ag l io  de l l e  voc i  i n  en t ra t a  e  in  usc i t a ,  anche  a  f ron t e  de l l ’ emergen za  Cov id  s i  è  r e sa

necessa r i a  appor t a re  de l l e  va r i az ion i  a l  b i l anc io ,  s i n t e t i zz i amo  l e  p iù  r i l evan t i :  700 .000 ,00

Euro ,  en t ra t e  de r ivan t i  da  d i s t r i buz ione  d i  d iv idend i  da  pa r t e  d i  Agesp  Spa ;  en t ra t e  de r ivan t i

da  un  magg io re  impor to  r i conosc iu to  a l  Comune  d i  Bus to . ,  come  fondo  d i  so l ida r i e t à  comu -

na l e  r e l a t i vo  a l l ’ anno  2020 ,  pe r  130 .350 ,00  Euro ;  po i  abb iamo  l e  en t ra t e  p rev i s t e  da l  con t r i -

bu to  s t a t a l e  de l  Decre to  Ri l anc io  de l l ’ a r t i co lo  106 ,  pe r  minor i  en t ra t e  a  sos t egno  de l l e  fun -

z ion i  fondamen ta l i  svo l t e  dag l i  en t i  l oca l i ,  pe r  un  impor to ,  ad  ogg i ,  s t ima to  pe r  1 .155 .255 ,00

Euro .  Al lo ra ,  come  sp i egavo  i e r i ,  a  no i  sono  a r r iva t i  1 .133 .000 ,00  Euro ,  che  dovrebbe  es se re

i l  30% e  quind i  dovremmo a r r iva r e  a… dovremmo avern e  d i  p iù  po i ,  c ioè  dovremmo  avere  un

u l t e r io re  70%,  pe rò  abb iamo fa t t o  l a  r i negoz i az ion e  de i  mutu i ,  po t rebbe  da r s i ,  ma  non  abb ia -

mo  ancora  l a  ce r t e zza  che  ques t a  r i negoz i az ione  de i  mutu i  che  abb iamo  fa t t o  con  Cassa  De -

pos i t i  e  P res t i t i ,  che  è  pa r t ec ipa t a  a l l ’85%  da l  Min i s t e ro  de l l e  F inanze ,  e  po i  a l  15  da  a l t r i

i s t i t u t i  bancar i ,  po t rebbe  por t a re  una  con t raz ione  de i  r e s t an t e  70%  ma  è  so lo  un ’ ipo t es i .

Qu ind i  no i  abb iamo  fa t t o  una  s t ima  p rudenz i a l e  d i  1 .855 .255 ,00 ,  poi  i n somma,  se  a r r i vano

sold i  i n  p iù  t an to  meg l io .

Po i ,  magg io r i  en t ra t e  pe r  con t r ibu to  TOSAP,  con t r ibu to  a r t i co lo  181  de l  Decr e to  34 /2020  pe r

un  impor to  pa r i  a  85 .510 ,00 ;  maggio r i  en t ra t e  t r i bu t a r i e  r e l a t i ve  a l l a  TARI ,  pe r  un  impor to

par i  a  700 .000 ,00  Euro ,  co r r i sponde  a  una  magg io re  spesa  pe r  i l  s ev i z io  i g i ene  ambien t a l e ,

pa r i  a  Euro  700 .000 ,00  dovu t i  a l l ’ adoz ione  de l  metodo  ARERA.  Magg io r i  i n t ro i t i  a  f avore

de l l ’ avvoca tu ra  comuna le ,  pe r  un  impor to  pa r i  a  90 .000 ,00  Euro  a   f ron t e  d i  magg io r i  u sc i t e

per  spese  l ega l i  d i  20 .000 ,00  Euro ;  magg io r i  en t ra t e  r e l a t i ve  a i  Se rv i z i  Soc i a l i  pe r  un  impor -

to  pa r i  a  129 .384 ,00  Euro ,  con  co r re l a to  i nc remen to  d i  spesa   p rev i s to .  Magg io r i  en t ra t e  pe r

i l  s e rv i z io  economato  pa r i  a  24 .540 ,00  Euro ,  dovu t i  a  r imbors i  d i  spese  pe r  l e  s cuo le  supe -
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r i o r i  da  pa r t e  de l l a  P rovinc i a  d i  Varese .  Magg io r i  en t ra t e  r e l a t i ve  a l  pe r sona l e  de l l ’ en t e ,

pa r i  ad  Euro  13 .750 ,00  d i  cu i  10 .000 ,00  pe r  r imborso  da  pe r sona l e  in  comando  e  3 .750 ,00

per  i l  con t r ibu to  reg iona l e  bando  l eva  c iv i ca ;  s i  r i l evano  anche  minor i  spese  d i  pe r sona l e  pe r

un  impor to  comples s ivo  pa r i  a  Euro  660 .000 ,00  pe rché ,  va  beh ,  sono  s t a t i  b locca t i  i  concors i

pe r  l ’ emergenza  Cov id ,  qu ind i  d i c i amo  che  l a  pa r t e  r i l evan te  e  s t a t a  dovu ta  a l  b locco  de l l e

as sunz ion i .  Poi ,  abb iamo  magg io r i  en t ra t e  ind i ca t e  da l l ’Uf f i c io  Pa t r imon io  pe r  un  impor to

par i  a  Euro  5 .858 ,00  Euro ;  e  minor i  spese  pe r  12 .500 ,00  Euro .  Minor i  en t ra t e  pe r  p roven t i  da

sanz ion i  de r ivan t i  da l  Cod ice  de l l a  S t rada ,  pa r i  a  Euro  947 .500 ,00  Euro ,  s empre  i l  f a t t o  che ,

ch i a ramen te ,  ne i  mes i  de l  Cov id  non  c ’e ra  i n  g i ro  nes suno ,  qu ind i  ch i a ramen te  c i  sono  s t a t e

minor i  en t ra t e ;  e  minor i  i n t ro i t i  p rev i s t i  da l l a  Pol i z i a  Loca l e  pe r  a l t r e  t i po log ie  d i  s anz ion i

pe r  comples s iv i  Euro  27 .500 ,00  a  f ron t e  d i  minor i  spese  p rev i s t e  pe r  un  impor to  pa r i  a  Euro

49 .640 ,00 .  Minor i  in t ro i t i  de r ivan t i  da i   p roven t i   sos t e  a  pagamen to ,  pa r i  a  Euro  80 .000 ,00 ;

minor i  en t ra t e  p rev i s t e  r e l a t i vamen te  a l l ’ add iz iona l e  comuna le  IRPEF ,  ecco ,   qu i  abb iamo

st imato  2  mi l i on i  d i  Euro ,  pe r  appun to ,  s empre  l ’ emergenz a  Cov id ,  c ioè ,  ne l  s enso  che  do -

v rebbe  es se rc i  una  con t raz ione  de l l ’ add iz iona l e  comuna le  IRPEF .  Po i ,  abb iamo minor i  en t ra -

t e  pe r  d i r i t t i  de r ivan t i  da l l e  pubbl i che  a f f i s s ion i  pe r  un  impor to  pa r i  a  Euro  20 .000 ,00  anche

ques t e  sono  tu t t e  l ega t e  a l  f a t t o  che  c i  sono  s t a t e  meno  a t t i v i t à ;  minor i  spese  pe r  l ’ agg io  da

cor r i spondere  ag l i  Agen t i  de l l a  R iscoss ione  pe r  un  impor to  comples s ivo  d i  14 .700 ,00  ca l co -

l a to  su l l a  TOSAP  e  su l l e  pubb l i che  a f f i s s ion i .  R iduz ione  de l l e  en t ra t e  de r ivan t i  da l l ’ a t t i v i t à

d i  con t ro l lo  e  r ecupero  evas ione  de i  t r i bu t i  pe r  un  impor to  pa r i  a  Euro  500 .000 ,00  anche  qu i ,

ch i a ramen te ,  abb iamo  b locca to  l ’ a t t i v i t à  d i  r i s coss ione  che  avevamo  in t rap reso  ne l  mese  d i

genna io ,  qu ind i ,  po i ,  appena  è  i n i z i a t a  l ’ emergenza  Cov id ,  abb iamo  in t e r ro t to  ques t a  a t t i v i -

t à .  Poi ,  m inor i  i n t ro i t i  p rev i s t i  da l  s e t t o re  pubbl i ca  i s t ruz ione ,  pa r i  a  Euro  678 .822 ,00  a

f ron t e  d i  minor i  spese  pe r  i  s e rv i z i  e roga t i  pa r i  a  Euro  618 .822 ,00  anche  qu i ,  ch i a ramen te

perché  sono  s t a t i  ch ius i  g l i  i s t i t u t i  s co l as t i c i .  Minor i  i n t ro i t i  de r ivan t i  da  sponsor i zzaz ione ,

ges t i one  de l l e  s a l e  comuna l i  pe r  un  impor to  pa r i  a  Euro  40 .000 ,00 ,  i l  mo t ivo  è  s empre  lo

s t es so ;  minor i  en t ra t e  p rev i s to  da l  s e rv i z io  muse i  pe r  un  impor to  pa r i  a  Euro  8 .895 ,00;  mino -

r i  en t ra t e  pe r  r i l a sc io  i n t es t az ione  idone i t à  a l l oggi  pe r  2 .000 ,00  Euro .  Minor i  en t ra t e

da l l ’Uf f i c io  Spor t  pe r   m inor i  canon i  d i  l ocaz ione ,  pe r  un  impor to  pa r i  a  Euro  33 .871 ,00 .

Magg io r i  spese  p rev i s t e  da l  s e rv i z io  economato  pa r i  a  Euro  83 .000 ,00  pe r  magg io r i  ve r sa -

men t i  i va  da  ve r sa re  a l l o  S t a to  a  f ron t e  d i  un  inc remen to  de l l e  f a t t u re  a t t i ve  che  s i  p revede

d i  emet t e re .  Po i  c ’è  l a  r i negoz i az ione  de i  mutu i ,  d i  cu i  v i  ho  pa r l a to  p r ima ,  sono

1 .065 .887 ,00  con  Cassa  Depos i t i  e  P res t i t i  e  463 .015 ,00  con  l ’ I s t i t u to  de l  C red i to  Spor t i vo  e

i l  t o t a l e  è  1 .541 .012 ,00  che  ques t ’anno  non  dobb iamo  esborsa r e .  Poi  and iamo  a  minor i  spese

per   in i z i a t i ve  cu l tu ra l i  ed  even t i  pe r  un  impor to  pa r i  a  Euro  146 .197 ,50 ;  minor i  spese  re l a -

t i ve  a l  s i s t ema  b ib l io t eca r io  pe r  5 .740 ,00  Euro :  maggio r i  spese  p rev i s t e  pe r  i l  s e rv i z io  d i  i l -

l uminaz ione  pubbl i ca ,  come  d i cevamo  p r ima ,  pe r  v i a  de l l a  ga ra  che…  qu ind i  350 .000 ,00

Euro  in  p iù  pe r  copr i re  l e  emergenz e…  le  es igenze .  Magg io r i  u sc i t e  pe r  i  con t r ibu t i  TARI  a

favore  d i  f amig l i e  e  imprese ,  a  f ron t e  de l l ’ emerg enza  Covid ,  pe r  un  impor to  pa r i  a  comples -

s iv i  3 .033 .322 ,00  Euro ,  ques t a  qu i  è  l a  max i  manovra  Cov id ;  magg io r i  r i so r se  des t i na t e

a l l ’ annu l l amen to  de l l a  TOSAP  per  a t t i v i t à  economiche ,  pe r  i l  pe r iodo  d i  ch iusu ra  l ega t a

a l l ’ emergenz a  Cov id  pe r  5 .120 ,00 ,  pe r  i  dehors  o l t r e  que l l i  i n se r i t i  ne l l a  p receden t e  va r i a -

z ione  pe r  i  t avo l in i ,  l ì  po i  abb iamo  annu l l a to  p ropr io  t u t t o  l ’ anno ,  c ioè  anche  p r ima  de l  Co -

v id .  Magg io r i  r i so r se  des t i na t e  a l l e  f amig l i e  i n  d i f f i co l t à  economica  de r ivan te  da l l ’ emergen -

za  Cov id ,  pe r  56 .000 ,00  Euro ;  magg io r i  r i so r se  des t i na t e  a l l a  so l ida r i e t à  a f f i t t i  e  r e s t i t uz io -

ne  IMU  a  f ron t e  de l l ’ emergenz a  Cov id  40 .000 ,00  Euro .
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Sono  s t a t i  p rev i s t i  a  b i l anc io ,  s i a  t r a  l e  en t ra t e  che  t r a  l e  usc i t e ,  Cap i to l i  r e l a t i v i  a l l a  con ta -

b i l i zzaz ione  de i  fond i  incen t ivan t i  de l  pe r sona l e  de l l e  quo te  des t i na t e  a l l ’ i nnovaz ione  t ecno -

logi ca ;  r i duz ione  de l l ’ ac can tonamen to  a l  fondo  c red i t i  pe r  un  impor to  d i  1 .513 .513 ,00   p ro -

p r io  pe rché ,  appun to ,  abb iamo  p rev i s to  l e  en t ra t e  e  Po l i z i a  Loca l e ,  Se rv i z i  Soc i a l i  e  pubb l i -

ca  i s t ruz ione ,  a t t i v i t à  r ecupero  evas ion i  e  de i  con t r ibu t i  TARI  e roga t i  e  de l l a  r i duz ione  p re -

mia l e  de l  5%,  s ì ,  qu i  è  pe r ,  come  d i cevo  anche  l ’ a l t r a  vol t a ,  s i ccome  abb iamo  r i spe t t a to  ne l

2019  i  t empi  d i  pagamen to  mol to  b rev i ,  abb iamo  una  p remia l i t à ,  qu ind i  abb iamo  un  minor

accan tonamen to  a l  fondo  c red i t i  de l  5%.  Qu ind i  i l  fondo  c red i t i  t o t a lmen te  e ra  p rev i s to  d i

7 .773 .410 ,00  s i amo  r iusc i t i  a  r i du r re  ques to  accan tonamen to  a  6 .259 .897 ,00 .

Po i ,  abb iamo  l ’avanzo  d i  Ammin i s t raz ione  ah  s i ,  è  ve ro  mi  e ro  d imen t i ca t a  ques t a  domanda ,

s ì  i n  e f fe t t i  è  ve ro ,  r i spondiamo  g i à  qua ,  l ’ avanzo  d i  Ammin i s t raz ione  comples s ivamen te  ap -

p l i ca to  con  ques t a  va r i az ione  de l l e  pa r t e  co r ren t e  è  pa r i  a  1 .432 .092 ,67  in t e ramen te  de r ivan -

t e  da l l ’ avanzo  d i  Ammini s t raz ione  l i be ro ,  che  quind i  abb iamo app l i ca to  t u t t o .

Po i ,  ne l l ’ anno  2020  sono  s t a t e  p rev i s t e  minor i  en t ra t e  pe r  1 .959 .000 ,00  Euro  re l a t i ve  ag l i

oner i  d i  u rban izza z ione ,  come  da  r i ep i logo ,  c ioè ,  oner i  d i  u rban izzaz ion e  p r imar i a

870 .000 ,00 ;  u rban izzaz ione  secondar i a  435 .000 ,00;  con t r ibu t i  d i  u rban izzaz ion e ,  cos to  d i  co -

s t ruz ione  500 .000 ,00  Euro ;  l egge  condono  ed i l i z io  4 .000 ,00  Euro ;  s anz ion i  pe r  r i t a rda to  pa -

gamen to ,  obl az ion i ,  concess ion i ,  au to r i zza z ion i  150 .000 ,00  Euro ,  pe rc iò  g l i  oner i  d i  u rba -

n i zzaz ione  p rev i s t i  a  b i l anc io  va r i ano  e  a t t ua lmen te  ammontano  a  2 .296 .000 ,00  Euro ,  pe r

cu i  c ’è  s t a t a  una  s ign i f i ca t i va  d iminuz ione  de l l a  p rev i s ione  deg l i  oner i ;  d i  ques t i  155 .700 ,00

sono  des t i na t i  a  pa r t e  cap i t a l e ,  s econdo  g l i  obb l igh i  d i  l egge  e  p rec i samen te  114 .500 ,00  pe r

l ’abba t t imen to  de l l e  ba r r i e r e  a rch i t e t t on i che ,  e  41 .200 ,00  pe r  con t r ibu t i  ag l i  ed i f i c i  d i  cu l to .

In  p reced enza  l a  spesa  co r ren t e  ven iva  coper t a  con  oner i  pe r  3 .005 .000 ,00  e  a  s egu i to  d i

ques t a  va r i az ione  g l i  oner i  che  sono  s t a t i  app l i ca t i ,  pe r  copr i re  l a  spesa  co r ren t e ,  sono

2 .140 .300 ,00  e  l a  d i f fe ren za  è  s t a t a  f i nanz i a t a  con  l e  en t ra t e  d i  pa r t e  co r ren t e  pe r  864 .700 ,00

Euro ;  a  s egu i to  d i  ques t a  va r i az ione  l a  pe rcen tua l e  d i  coper tu ra  deg l i  oner i  app l i ca t i  a l l a

pa r t e  co r ren t e  pas sa  da l  62%  a l  73 ,7%.

Per  quan to  r i guarda  g l i  i nves t imen t i ,  sono  s t a t e  appor t a t e  de l l e  mod i f i che  a l  P i ano  de l l e

Opere  e  deg l i  i nves t imen t i  T r i enna l i ,  p ropr io  pe rché  abb iamo avu to  minor i  en t ra t e  dag l i  one -

r i  d i  u rban izzaz ione ,  qu ind i  abb iamo  dovu to  r i vedere  tu t t e  l e  t i po log ie  d i  f i nanz i amen to  de l -

l e  opere ,  è  s t a t a  appor t a t a  anche  una  mod i f i ca  a l  P i ano  d i  a l i enaz ion i ,  s empre ,  T r i enna l e ,  a

f ron t e  de l l e  minor i  en t ra t e  p rev i s t e ,  a  f ron t e  de l l e  a l i enaz ion i  d i  ben i  p rev i s t e  p receden t e -

men te ,  i n  pa r t i co l a re  abb iamo  r ido t to  l e  en t ra t e  da  oner i  d i  u rban izz az ione  pe r  1 .959 .000 ,00

Euro ;  men t re  l e  en t ra t e  p ropr i e  de r ivan t i  anche  da l  P i ano  a l i enaz ion i  de l l ’En te ,  sono  s t a t e

r ido t t e  pe r  80 .004 ,00  Euro .  Qu ind i ,  t u t t o  c iò  ha  compor t a to  d i  r i vedere  l a  t i po log ia  d i  f i nan -

z i amen to  de l  P i ano  de l l e  Opere ,  o l t r e  a ,  come  d i cevamo  p r ima ,  anche  l a  pa r t e  co r ren t e .

Qu ind i ,  i n  pa r t i co l a re ,  pe r  l e  manu tenz ion i  s t r ao rd ina r i e  de l  suolo  pubb l i co  e  s i s t emaz ion i

de l l e  s ed i  s t r ada l i ,  è  s t a to  r i do t to  l ’ impor to  de l l e  manu tenz ion i  p rev i s t e  a  b i l anc io  f i nanz i a t e

con  en t ra t e  p ropr i e  pe r  un  impor to  pa r i  a  Euro  280 .000 ,00  e  sono  s t a t i  in se r i t i  i n t e rven t i  d i

manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  pe r  un  impor to  pa r i  a  700 .000 ,00  Euro ,  f i nanz i a to  con  l ’ avanzo

d i  Ammin i s t raz ione  v inco la to  a l l ’ e l iminaz ione  de l l e  ba r r i e re  a rch i t e t t on i che ,  come  p rev i s to

da l l a  l egge .  Re l a t i vamen te  a l l a  manutenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l  ve rde  pubb l i co ,  i nvece ,  a

f ron t e  sempre  de l l e  minor i  en t ra t e  deg l i  oner i ,  abb iamo  modi f i ca to  l a  fon t e  d i  f i nanz i amen -

to ,  abb iamo  r ide t e rmina to  l ’ impor to ,  abb iamo  r idot to  l ’ impor to  p rev i s to ,  pe r t an to  sono  s t a t e

to l t e  da l  P i ano  de l l e  Opere  l e  manu tenz ion i  f i nanz i a t e  con  g l i  oner i  pe r  un  impor to  d i
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924 .000 ,00  e  sono  s t a t e  i n se r i t e  manu tenz ion i  s t r ao rd ina r i e  de l  ve rde  pe r  632 .891 ,00  Euro

f inanz i a t i  con  l ’ avanzo  des t i na to  ag l i  i nves t imen t i .

Sono  s t a t e  r i dot t e ,  pe r  un  impor to  pa r i  a  5 .000 ,00  Euro ,  l e  spese  p rev i s t e  pe r  concess ion i  in

p ropr i e t à  d i  a ree  d i  d i r i t t o  d i  super f i c i e ,  f i nanz i a t e  con  g l i  oner i  d i  u rban izzaz ion e ,  a  f ron t e

de l l a  d iminuz ione  de l l e  en t ra t e  pe r  oner i  d i  u rban izza z ione  sono  s t a t e  d iminu i t e  anche  l e

spese  p rev i s t e  pe r  l egge ,  qua l i  e l iminaz ione  d i  ba r r i e re  a rch i t e t t on i che  su  immobi l i  d i  p ro -

p r i e t à  de l l ’En te ,  c ioè  meno  130 .500 ,00  e  con t r ibu t i  pe r  ed i f i c i  d i  cu l to ,  meno  34 .800 ,00 .

Po i ,  abb iamo  dovu to  res t i t u i re  l e  spese  d i  oner i  d i  u rban izza z ione  pe r  200 .000 ,00  Euro ,

qua l cuno  che  non  ha  p iù  dec i so  d i  cos t ru i re ;  sono  s t a t i ,  i no l t r e ,  p rev i s t i  u l t e r io r i  i n t e rven t i

d i  manutenz ione  deg l i  immobi l i  i s t i t uz iona l i  de l l ’En te  pe r  80 .000 ,00  Euro ,  f i nanz i a t i  con

avanzo  d i  Ammin i s t raz ione  des t i na to  ag l i  i nves t imen t i  pe r  20 .000 ,00  e  g l i  a l t r i  60 .000 ,00  in -

vece  en t ra t i  i n  con to  cap i t a l e .

Po i ,  i n t e rven t i  d i  manu tenz ione  su  ed i f i c i  s co l as t i c i  C ) ,  adeguamen to  scuo le  secondar i e   e

p r imar i e  a l l a  no rmat iva  an t incend io  pe r  un  impor to  comples s ivo  pa r i  a  991 .850 ,00  Euro ,  d i

cu i  350 .000 ,00  Euro  f i nanz i a t i  con  i l  con t r ibu to  de l  Mini s t e ro  de l l a  Pubb l i ca  I s t ruz ione ;

400 .000 ,00  Euro  f i nanz i a t i  con  i l  con t r ibu to  PON,  Fond i  S t ru t tu ra l i  Europe i ,  e  241 .850 ,00  a

ca r i co  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  e  f i nanz i a t i  con  mutui .

Inc remen to  de l l e  manutenz ion i  s t r ao rd ina r i e  pe r  l e  co lon ie  d i  Apr i ca  e  Alas s io ,  d i  cu i  pa r l a -

vamo  p r ima ,  pe r  94 .000 ,00  Euro ,  d i  cu i  34 .000 ,00  f i nanz i a t i  con  avanzo  d i  Ammin is t raz ione

des t ina t a  ag l i  i nves t imen t i  e  r e s t an t i  60 .000 ,00  con  mutuo .

In t e rven t i  pe r  l a  p roge t t az ione  de l l e  p i s t e  c i c lo  b io  u rbane ,  s i cu rez za  v i ab i l i s t i ca

111 .216 ,00  f i nanz i a t i  con  i l  con t r ibu to  de l  Min i s t e ro .

Po i ,  acqu i s to  d i  au tove t tu re  pe r  i l  s e rv i z io  d i  Po l i z i a  Munic ipa l e  e  c i  sono  s t a t i  ch i es t i

90 .000 ,00  Euro  f i nanz i a t i  con  en t ra t e  de r ivan t i  da l l e  con t ravvenz ion i  e l eva t e  pe r  v io l az ion i

Cod ice  de l l a  S t rada ,  e  come  p rev i s to  da  l egge ;  po i ,  spese  pe r  i nca r i ch i  p ro fes s iona l i  pe r  sup -

por to  a l  RUP  per  l a  bon i f i ca  e  smal t imen to  amian to  pe r  30 .000 ,00  Euro  f i nanz i a to  con

l ’avanzo  d i  Ammin i s t raz ione ,  s empre  que l lo  des t i na to  ag l i  i nves t imen t i .  App l i caz ione  d i

avanzo  v inco la to  acqu i s i z ione  a ree  pe r  un  impor to  d i  113 ,00  Euro ;  acqu i s to  d i  ben i  pe r  lo

sv i luppo  ha rdwar e  e  so f tware ,  do t az ione  in fo rmat i ca  de l l ’En te  10 .000 ,00  Euro  sempre  f i nan -

z i a t i  con  avanzo  des t i na to  ag l i  i nves t imen t i ;  a l t r e  s t rumen taz ion i  t ecno log iche  pe r  10 .000 ,00

Euro  f i nanz i a t e  con  r i so r se  d i  pa r t e  co r ren t e ,  que l l e  spec i f i camen te  des t i na t e ,  v inco la t e  a

ques t a  voce  d i  spese ,  come  p revede  i l  fondo  innovaz ione ,  a r t i co lo  113  de l  Decre to  Legge

50 /2016 .

Abb iamo  r ido t to  l e  en t ra t e  p rev i s t e  da  mone t i zza z ione  a ree  s t andard  pe r  190 .000 ,00  Euro  e  a

c iò  co r r i sponde  l a  d iminuz ione  de l l a  voce  p rev i s t a  i n  usc i t a  pe r  l ’ acqu i s i z ione  a ree .

Riduz ione  de l  con t r ibu to  reg iona l e  “P roge t to  S i cu rez za” ,  pe r  acqu i s to  d i  ben i  e  co r r i spon -

den te   d iminuz ione  de l l a  spesa  p rev i s t a  pe r  50 .000 ,00  Euro ;  in  t o t a l e  con  ques t a  va r i az ione

ne l l a  pa r t e  d i  i nves t imen t i  s i amo  app l i ca  avanzo  d i  Ammin i s t raz ione  pe r  1 .327 .004 ,00  Euro

d i  cu i  726 .891 ,00  avanzo  des t i na to  a l l e  spese  d i  inves t imen to ,  113 .000 ,00  avanzo  v inco la to

acqu i s i z ione  a ree ;  600 .000 ,00  avanzo  v inco la to  a l l e  spese  d i  i nves t imen to  pe r  l ’ e l iminaz ione

de l l e  ba r r i e r e  a rch i t e t t on i che .

Quind i  po i ,  come  d i cevo  p r ima ,  abb iamo  fa t t o  i l  con to  de l l a  manovra  Cov id  che  r i su l t a

6 .455 .157 ,00  esc ludendo  a l cun i  p reced en t i  acqu i s t i  in fo rmat i c i ,  ecce t e r a .

E  po i  abb iamo  l e  va r i az ion i  pe r  i l  2021  e  i l  2022 ,  beh  a  ques to  pun to  l e  f i n i sco  d i  l eggere

tu t t e .  Le  va r i az ione  pe r  i l  2021- 2022  sono  s t a t e  appos t e  sempre  pe r  p rosegu i re  l e  a t t i v i t à  che

abb iamo  avv ia to  ques t ’anno  che  ch i a ramen te  sono  s t a t e  r i cadu te  con tab i l i  neg l i  ann i  p ross i -
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mi .  Pe r  l a  pa r t e  co r ren t e  de l  b i l anc io  2021 ,  abb iamo  appor t a to  de l l e  mod i f i che  che  sono:

magg io r i  en t ra t e  TARI  pe r  un  impor to  pa r i  a  700 .000 ,00  Euro ,  è  s empre  que l lo  che  d i cevamo

pr ima ,  c ioè  i l  P i ano  Economico  F inanz i a r io  ecce t e r a ;  magg io r i  en t ra t e  de r ivan t i  da  recupero

evas ion i  t r i bu t a r i e  pe r  800 .000 ,00  Euro ,  pe rché  s i  spos t a ,  un  a t t im ino ,  l ’ a t t i v i t à  su l l ’ anno

pross imo ,  qu ind i  non  f i n i amo  d i  r ecuper a re  t u t t o  que l lo  che  dovevamo  recupe ra re  ne l  2020 ,

ma  sape t e  che  i  r ecup er i  sono  pe r  l egge ,  c ioè  abb iamo  t empo  c inque  ann i  pe r  r ecuper a re  i

c inque  ann i  p receden t i ,  qu ind i  comunque  en t ro  l a  f i ne  d i   ques t ’anno  dobb iamo  fa re  que l l i

de l  2015  e  po i  cos ì  anno  pe r  anno .

Quind i ,  magg io r i  en t ra t e  pe r  i l  s e rv i z io  economato  pa r i  a  24 .540 ,00  Euro  o  pe r  magg io r  r im -

bors i  spese  de l l ’Ammin i s t raz ione  P rov inc i a l e  pe r  l ’ i s t ruz ione  pubbl i ca  super io re ;  p rev i s ione

con t r ibu to  reg iona l e  pe r  bando  l eva  c iv i ca  3 .750 ,00  Euro ;  adeguamen to  ISTAT  de l  canone  d i

locaz ione  de l  t e r reno  Accam  per  4 .858 ,00  Euro .  Con tab i l i zzaz ione  de i  fond i  i ncen t ivan t i  de l

pe r sona l e ,  de l l e  quo te  des t i na t e  a l l ’ i nnovaz ione  t ecno log ica ,  come per  ques t ’anno ,  come  p re -

vede  l a  l egge .

Magg io r i  spese  pe r  i l  s e rv i z io  d i  i g i ene  ambien t a l e  pe r  700 .000 ,00  Euro ;  magg io r i  spese  pe r

a t t i v i t à  d i  a s s i s t enza  a i   s e rv i z i  musea l i  40 .000 ,00  Euro ;  magg io r i  spese  d i  ges t i on i  ve rba l i

de l l a  Pol i z i a  Loca l e  10 .000 ,00  Euro ;  magg io r i  spese  pe r  l ’ i l l uminaz ione  pubb l i ca ,  con t ra t t o

d i  s e rv i z io  10 .000 ,00  Euro ;  magg io r i  spese  pe r  adeguamen to  l i nee  de l l a  f i b ra  o t t i ca  e  t r a -

smis s ione  da t i  u f f i c i  comuna l i  16 .000 ,00  Euro .

Minor i  spese  pe r  canone  d i  l ocaz ione  cus tod i a  pa rch i  12 .500 ,00  Euro ;  minor i  spese  pe r  mu -

tu i  pas s iv i  a  s egu i to  de l l a  r i negoz i az ione  e f fe t t ua t a  con  Cassa  Depos i t i  e  P res t i t i  pe r  un  im -

por to  pa r i  a  Euro  653 .231 ,00 .  S ì ,  pe rché  l a  r i negoz i az ione  de i  mutu i  d i  cu i  v i  ho  pa r l a to  p r i -

ma ,  i o  v i  ho  pa r l a to  so lo  de l  2020 ,  avevo  de l l ’ impor to  de l  2020 ,  ma  anche  ne l  2021  abb iamo

comunque  una  c i f ra  s ign i f i ca t i va .  Po i ,  m inor i  spese  pe r  p res t az ion i  d i  s e rv i z io  u f f i c io  s t a t i -

s t i che  e l e t t o ra l i  100 .000 ,00  Euro ;  minor  accan tonamen t i  a l  fond i  c red i t i  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à

pe r  un  impor to  pa r i  a  Euro  168 .361 ,84  a  f ron t e  de l l ’ i nc remen to  de l l e  en t ra t e  TARI ,  de l l a  d i -

minuz ione  pe r  minor i  en t ra t e  de r ivan t i  da l  r ecupero  de l l ’ evas ione  t r i bu t a r i a ,  e  accan tona -

men to  a l  fondo  d i  r i s e rva  pe r  33 .512 ,56  Euro .

Per  quan to  r i guarda  i nvece  g l i  inves t imen t i  de l  2021 ,  abb iamo  modi f i ca to  i n t e rven t i  e  messe

in  s i cu rezz a  de l l e  s cuo le  med ie  pe r  un  impor to  pa r i  a  Euro  40 .000 ,00 ;  messa  i n  s i cu rez za

de l l e  s cuo le  e l emen ta r i  pe r  40 .000 ,00 ;  e  in t e rven t i  a  f avore  de l l a  mobi l i t à  sos t en ib i l e ,  pe r  un

impor to  pa r i  a  90 .000 ,00 ,  t a l i  i n t e rven t i  r i su l t ano  f i nanz i a t i  con  i l  con t r ibu to  min i s t e r i a l e

per  lo  sv i luppo  t e r r i t o r i a l e  sos t en ib i l e .

Magg io r i  i n t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  pe r  i l  ve rde  pubbl i co ,  pe r  un  impor to  pa r i

a  1 .500 .000 ,00  f i nanz i a t i  con  mutuo;  r e s t i t uz ione  oner i  d i  u rban izza z ione  pe r  100 .000 ,00

Euro  f i nanz i a t i  con  en t ra t e  p ropr i e ;  i n t e rven to  d i  manutenz ione  s t r ao rd ina r i a  de l  i l  fo rno

cremato r io  pe r  10 .000 ,00  Euro  f i nanz i a to  con  en t ra t e  p ropr i e .

In t e rven t i  s t r ada l i  pe r  i l  co l l egamen to  de l l a  c i c l ab i l e  da l l e  Fe r rov ie  de l lo  S t a to ,  che  scende

f ino  a  Cas t e l l anza ,  f i no  a l l e  Fe r rov ie  Nord  d i  Cas t e l l anza ,  pe r  240 .000 ,00  Euro  f i nanz i a t i

con  i l  con t r ibu to  de l  bando  v in to  con  l a  Fondaz ione  Car ip lo ;  in t e rven t i  pe r  p roge t t az ione  e

rea l i zza z ione  d i  c i c lov i e  u rbane  e  i n t e rven t i  d i  s i cu rezz a  v i ab i l i s t i ca  pe r  185 .489 ,00  Euro  f i -

nanz i a t i  con  i l  con t r ibu to  mini s t e r i a l e .  I l  bando  de l l a  Fondaz ione  Car ip lo  è  que l lo  che  abb ia -

mo  fa t t o  con  l a  P rov inc i a  d i  Vares e ,  qu ind i  l a  c i c l ab i l e  che  pas se rà  su l  v i a l e  Venez i a .

Po i ,  minor i  in t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  sug l i  immobi l i  d i  p ropr i e t à  comuna le ,

f i nanz i a t i  con  en t ra t e  p ropr i e  pe r  100 .000 ,00  Euro .
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Acqui s to  d i  ben i  e  s t rumen taz ione  t ecno log ica  pe r  10 .000 ,00  Euro ,  s empre  pe r  i nnovaz ione

in fo rmat i ca  e  t ecno log ica  de l l ’En te .

Po i  a r r i v i amo  a l  2022 ,  qu ind i  p reved iamo  come  par t e  co r ren t e  ne l  2022 ,  magg io r i  en t ra t e

TARI  sempre  pe r  i  f amos i  700 .000 ,00  Euro ;  magg io r i  en t ra t e  pe r  s e rv i z i  economato

24 .520 ,00  sempre  pe r  i l  d i sco rso  de l l ’ i s t ruz ione  super io re  che   c i  sono  s t a t e   da t e  da l l a  Pro -

v inc i a  d i  Varese ;  s empre  pe r  i l  bando  l eva  c iv i ca  3 .750 ,00;  adeguamen to  ISTAT  t e r reno  Ac -

cam,  ugua l e  a l l ’ anno  p receden te  4 .858 ,00 ;  con tab i l i zza z ione  fond i  i ncen t ivan t i  e   pe r sona l e

de l l e  quota ,  come  l ’anno  p reced en te ;  magg io r i  spese  pe r  i l  s e rv i z io  d i  i g i ene  ambien t a l e ,

s empre  700 .000 ,00  Euro ;  magg io r i  spese  pe r  a t t i v i t à  d i  a s s i s t enza  e  s e rv i z i  musea l i

40 .000 ,00  Euro ;  magg io r i  spese  d i  ges t i one  ve rba l i  e  Po l i z i a  Loca l e  10 .000 ,00 ;  magg io r i

spese  pe r  l ’ i l l uminaz ione  pubbl i ca ,  con t ra t t o  d i  s e rv i z io  10 .000 ,00;  magg io r i  spese  pe r  ade -

guamen to  f i b ra  o t t i ca ,  t r a smis s ione  da t i  u f f i c i  comuna l i  16 .000 ,00 .

Minor i  spese  pe r  canone  d i  l ocaz ione  cus tod i a  pa rch i  12 .500 ,00 ;  minor i  spese  pe r  mutui  pas -

s iv i ,  a  s egu i to  de l l a  r i negoz i az ione  e f fe t t ua t a  con  Cassa  Depos i t i  e  P res t i t i  pe r  653 .231 ,00 ,

da  cu i  vanno  de t ra t t e  l e  r a t e  pe r  i  nuov i  mutu i  da  as sumere  ne l  co rso  de l  2021 ,  c ioè  suppo -

n i amo  d i  a s sumer l i ,  po i  s e  aumen tano  g l i  oner i  magar i  r i u sc i amo  a  fa re  meno  mutui  pe r  t u t -

t o ,  che  de t e rminano  un  sa ldo  a  f avore  de l l ’En te  pe r  minor i  spese  pa r i  a  193 .309 ,00 .  Po i ,  mi -

nor i  spese  pe r  p res t az ion i  d i  s e rv i z io  Uf f i c io  S t a t i s t i ca  E le t t o ra l e  pe r  100 .000 ,00 .

Accan tonamen to  a l  fondo  c red i to  d i  dubb ia  es ig ib i l i t à  pe r  203 .728 ,00  a  f avore  de l l ’ i nc re -

men to  de l l e  en t ra t e  TARI .

Per  g l i  inves t imen t i  de l  2022  abb iamo:  i n t e rven t i  d i  messa  i n  s i cu rezz a  de l l e  s cuo le  med ie

per  40 .000 ,00  Euro ;  messa  i n  s i cu rez za  de l l e  s cuo le  e l emen ta r i  pe r  40 .000 ,00  Euro ;  e  in t e r -

ven t i  a  f avore  de l l a  mobi l i t à  sos t en ib i l e  pe r  90 .000 ,00  Euro ,  i  t r e  in t e rven t i  r i su l t ano  f i nan -

z i a t i  con  con t r ibu to  min i s t e r i a l e  pe r  lo  sv i luppo  t e r r i t o r i a l e  sos t en ib i l e ,  l egge  160 /2019 ,  a r -

t i co lo  1 ,  comma  29 .

Magg io r i  i n t e rven t i  d i  manu tenz ione  s t r ao rd ina r i a  pe r  i l  ve rde  pubbl i co  pe r  un  impor to  pa r i

a  1 .500 .000 ,00  d i  Euro  f i nanz i a t i  con  mutu i  e  d iminuz ione  deg l i  i n t e rven t i  d i  manu tenz ione

s t rao rd ina r i a  de l  ve rde  f i nanz i a t i  con  en t ra t e  p ropr i e  che  pas sano  da  400 .000 ,00  a

300 .000 ,00  Euro .  Res t i t uz ione  oner i  d i  u rban izz az ione  pe r  100 .000 ,00  Euro  f i nanz i a t i  con

en t ra t e  p ropr i e ;  acqu i s to  d i  ben i ,  s t rumen taz ione  e  t ecno log ie  pe r  un  impor to  pa r i  a

10 .000 ,00  Euro ,  s empre  pe r  l ’ adeguamen to  de l l ’ i nnovaz ione  in fo rmat i ca ,  t ecno log ica

de l l ’En te ,  f i nanz i a t i  con  r i so r se  d i  pa r t e  co r ren t e ,  d i  que l l e  s empre  des t i na t i  a  ques t a  spesa

per  l egge .

Quind i ,  g l i  e se rc i z i  2021  e  2022  sub iscono  un  inc remen to  comples s ivo ,  r i spe t t i vamen te  pa r i

a  Euro  3 .784 .546 ,99  pe r  i l  2021 ;  e  Euro  4 .149 .057 ,99  pe r  i l  2022 ,  v i ene  cos ì  r agg iun to  i l  pa -

regg io  r i spe t t i vamen te  118 .471 .857 ,00  ne l   2021 ;  e  111 .894 .368 ,00  ne l  2022 .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Asses so re .  Non  so  se  r i spe t to  a  tu t t a  l a  r e l az ione  che  ha  t occa to ,  c ’e rano  g i à  l e

r i spos t e  anche  a l l e  domande  de l l a  Cons ig l i e ra  Verga ,  even tua lmen te  se  l a  Cons ig l i e ra  Verga

vuo le  rep l i ca r e  o  appro fond i re  r i spe t to  a l l e  domande  che  aveva  fa t t o ;  i o  non  ho  r i ch i es t e  s e

non  i  r i ng raz i amen t i  de l l a  Cons ig l i e ra  Cerana .

Cons ig l i e ra  Verga  deve…  r i spe t to  a l l a  r i ch i es t a?  P rego .

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Verga .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )
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Sì .  Graz i e ,  P res iden te .  S ì ,  s e  e ra  poss ib i l e  avere  l e  r i spos t e  r i spe t to  a l l a  s i t uaz ione  d i  sos t e -

gno  a l l a  f r ag i l i t à ,  qu ind i  i l  d i sco rso  de l l ’Euro  1 ,00  se  magar i  g l i  Asses so r i  competen t i  mi

possono  r i spondere .

E  po i  avevo  ch i es to  una  p rec i saz ione  su l l e  s ce l t e  d i  app l i caz ione  de i  fond i  a l l ’ i n t e rno  de i

va r i  Cap i to l i  p resen t i  ne l l ’ emendamento ,  non  ho  sen t i t o  l a  r i spos t a  r i spe t to  a i  va r i  Capi to l i ,

t an to  sono  not i ,  pe r  cu i  s e  possono  es se re ,  ve locemen te ,  pas sa t i  i n  r as segna ,  g raz i e ,  r i ng ra -

z i e re i  l ’Asses so re  pe r  l a  r i spos t a  che  vor rà  da rmi .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Vedo  g i à  co l l ega to  l ’Asses so re  At to l i n i .

P rego ,  Asses so re  At to l i n i .

Assessore  At to l in i  Osva ldo     

Sì .  Io  devo  da re  una  r i spos t a ,  anz i ,  de l l e  r i spos t e  a l l a  Cons ig l i e ra  Verga ,  cos ì  come  me  l e

sono  segna t e .  Ques t i  250 .000 ,00  Euro  che  251  pe r  l ’ e sa t t ezza ,  d i  cu i  l e i  ha  fa t t o  l a  domanda ,

sono  i l  f amoso  pacche t to  famig l i e  che  sono  i l  sos t egno  a  favore  de l l e  f amig l i e ;  sono  compo -

s t i  da  195 .000 ,00  Euro  che  e rano  g i à  s t a t i  s t anz i a t i  pe r  l ’ anno  2020 ,  a  cu i  s i  sono  agg iun t i

que i  56 .000 ,00  Euro  che  ha  c i t a to  l ’Asses so re  Magug l i an i ,  come  inc remen to  r i spe t to  a  que l lo

che  e ra  g i à  s t a to  p rev i s to ,  qu indi  pe r  un  to t a l e  d i  251 .000 ,00  Euro .

Per  quan to  r i guarda  i l  d i sco rso  de l l e  f r ag i l i t à ,  c ioè  d i  que l  Cap i to lo  che  è  r imas to  f i nanz i a to

con  1 ,00  Euro ,  ev iden temen te ,  è  un  con ten i to re  che  po t rà  e s se re  r i empi to  ma ,  come  ho  g i à

avu to  occas ione  d i  sp i egare  neg l i  in t e rven t i  de i  Cons ig l i  p reced en t i ,  non  poss i amo  t ras fe r i r e

fond i  e  r i so r se  da  un  Cap i to lo  a l l ’ a l t ro  se  ques t i  fond i  sono  v inco la t i  a l  Cap i to lo  in  cu i  sono

s t a t i  i n i z i a lmen te  des t i na t i .

Pe r  quan to  r i guarda  i nvece  l a  domanda  che  ha  fa t t o  su i  592 .000 ,00  Euro ,  ques t i  comprendo -

no  tu t t i  g l i  i n t e rven t i  a  f avore  de l l e  d i f f i co l t à  ab i t a t i ve  che  s i  compongono ,  s i a  de l l a  mi su ra

de l l a ,  cos ì  de t t a ,  man ten imen to  locaz ione ,  che  cons i s t e  ne l  da re  un  con t r ibu to  a l l e  f amig l i e

in  d i f f i co l t à  ne l  pagamen to  de l l ’ a f f i t t o ,  f i no  a  qua t t ro  mens i l i t à ,  pe r  un  to t a l e  d i  1 .500 ,00

Euro ,  s i a  pe r  que l l e  f amig l i e  o  queg l i  i nd iv idu i  che  sono  g i à  s t a t i  ogge t to  d i  p rovved imen to

d i  s f ra t t o  e  che  qu ind i  s i  t rovano  in  una  s i t uaz ione  pegg io re ,  da  ques to  pun to  d i  v i s t a ,  e  che

r i cevono  comunque  con t r ibu t i  f i no  a  12 .000 ,00  Euro  l ’ anno  pe r  pot e r  f a r  f ron t e  a l l a  s i t uaz io -

ne  ab i t a t i va  come  a iu to  pe r  nuov i  canon i  d i  l ocaz ione .  A  ques to  s i  agg iungono  anche  a l t r e

misu re ,  d i c i amo ,  minor i  s empre  su l  f ron t e  de l l e  e s igenze  ab i t a t i ve .  Ev iden temen te  ques t e  c i -

f re ,  non ,  pe r  da re  l a  r i spos t a  a l l a  domanda  pun tua l e  che  aveva  fa t t o ,  sono  de r ivan t i  da  s t an -

z i amen t i  che  e rano  g i à  s t a t i  f a t t i  e  sono  qu ind i  a  mon te  r i spe t to  a l l e  domande  che  sono  r i ce -

vu te ,  va l e  a  d i re ,  non  sono  ca l co l a t i ,  e  s e  ho  cap i to  bene  l a  domanda ,  su l l a  base  de l l e  do -

mande  r i cevu te ,  ma  sono  s t ab i l i t i  i n  an t i c ipo .  Qu indi ,  po t remmo  t rovarc i  i n  una  dup l i ce  s i -

t uaz ione ,  da  un  l a to  che  ques t e  r i so r se  s t anz i a t e  sono  insu f f i c i en t i  r i spe t to  a l l e  domande  r i -

cevu te ,  o ,  come  qua l che  vo l t a  cap i t a ,  che  l e  r i so r se  s t anz i a t e  sono  super io r i  a l l e  domande   e

qu indi  s i  de t e rmina  un  avanzo  d i  b i l anc io  che  v i ene  man tenu to  su l  Cap i to lo  s t e s so  d i  spesa .

Ques t a  è  l a  r i spos t a .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  L ’Assesso re  Magug l i an i  aveva  qua l che  i n t eg raz ione  oppure  è  a  pos to?  Mi

d ica .
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Assessore  Magugl ian i  Pao la

L’Assesso re  Far io l i  fo r se  pe r  i  cen t r i  e s t i v i ,  no… cos ’e ra?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Gig i  Fa r io l i .  P rego ,  Asses so re .   

    

Assessore  Far io l i  Gian lu ig i

Sì .  Buona  se ra .  Io  non  r i co rdo  spec i f i cam en te  domande  su i  cen t r i  e s t i v i ,  pe rò ,  pe r  quan to  r i -

guarda  i  cen t r i  e s t i v i  no i  abb iamo  d ive rs i  Cap i to l i ,  a r t i co l a t i  i n  co l l aboraz ion e  con  i l  co l l ega

At to l in i ,  s i a  su l  Capi to lo  de l l a  pover t à  educa t iva ,  s i a  su l  Cap i to lo…  vado  a  memor i a  pe rché

non  ho  qu i  l e  ca r t e…  s i a  su l  Cap i to lo  de l  con t r ibu to  a i  cen t r i  r i c rea t i v i  da i  3  a i  17  ann i ,

sono  de l l e  va r i an t i ,  da l  punto  d i  v i s t a  de l  b i l anc io ,  s i a  pe r  quan to  r i guarda  i  Cap i to l i  de i

cen t r i  e s t i v i ,  s i a  pe r  quan to  r i guarda  i l  sos t egno  a l l a  pover t à  educa t iva  connessa  a i  cen t r i

e s t i v i ,  anche  pe rché ,  ne l  f r a t t empo ,  abb iamo  avanz a to  r i ch i es t e  a   pa r t ec ipaz ion e  ad  una  se -

r i e  d i  band i  emana t i  da l  Min i s t e ro  ne l l ’ ambi to  de l l e  i n i z i a t i ve  de l  Decre to  R i l anc io  ed  a l t ro .

Al  momento ,  s e  non  r i co rdo  male ,  c i  sono  due  Cap i to l i ,  comples s ivamen te  pa r i  a  157 .000 ,00

Euro ,  e ,  ne l  f r a t t empo ,  s t i amo  moni to rando  pe r  po t e r  meg l io  ve r i f i ca re  a  s a ldo ,  come  sanno  i

co l l egh i  Cons ig l i e r i ,  i n fa t t i  no i  abb iamo  p rev i s to  un  sos t egno  a l l ’ i n i z i a t i va  Summer  L i fe  con

un  p ro toco l lo  d ’ in t esa ,  e  un  sos t egno  pe r  una  congrua  d iminuz ione  de l l e  r e t t e  e  a l  ca lmie ra -

men to  deg l i  s t e s s i  con  un  con t r ibu to  d i  50 ,00  Euro  a  bambino ,  pe r  s e t t imana ,  con  un  mass i -

mo  d i  30 .000 ,00  Euro  pe r  p roge t to ,  e  quind i  poi  ve r i f i che r emo  a  sa ldo ,  a l  momento  s i amo

ampiamen te  cap i en t i .

Co lgo  l ’oppor tun i t à  pe rché  mi  pa re  che  l a  Cons ig l i e ra  Verga ,  avesse  fa t t o  un  r i f e r imen to  an -

che  a l l a  d iminuz ione  de l l e  spese  d i  p rev i s ione  su l  pe r sona l e ,  s e  non  r i co rdo  male ,  che  l a  co l -

l ega  Magug l i an i ,  co r re t t amen t e ,  ha  g i à  c i t a to  ne l l ’ ambi to  de l l a  r e l az ione ,  pe rché  l a  d iminu -

z ione  d i  660 .000 ,00  Euro ,  a l l ’ i nc i rca ,  pe r  l e  spese  de l  pe r sona l e ,  è  p reva l en t emen te  dovu to ,

se  non  es senz i a lmen te  o  (…)  dovuto ,  a l  f a t t o  de l  b locco  de t e rmina to  da  t u t t e  l e  p rocedure

comples se  d i  a t t i vaz ione  de l  P i ano  d i  f abb i sogno  de l  pe r sona l e ,  i n  coeren za  con  i  P i an i  deg l i

Ob ie t t i v i  de l l e  (…)  de l  2020- 2022 .

I l  P i ano  de l  f abb i sogno  Tr i enna l e  e ra  s t a to  de l ibe ra to  ne l  d i cembre  de l  ’19 ,  s i  è  da to  imme -

d ia t amen te  segu i to ,  po i ,  a l l e  p rocedur e  de l l ’ i t e r  ammin i s t ra t i vo  d i  a s sunz ione ,  s i a  con  as sun -

z ione  es t e rna ,  s i a  con  mobi l i t à  e s t e rna ,  pe rò  sono  s t a t e  d ras t i camen te  b locca t e  f i no  a l l a  f i ne

d i  magg io .  Adesso  s i  è  r i p reso ,  ma  ques to  i n s i eme  con  l a  r i cogn iz ione  d i  tu t t o  i l  t u rnover ,

ne l  f r a t t empo  inc ip i en t e ,  ve r rà ,  a  f i ne  mese ,  r aggruppa to  i n  u l t e r io re  ve r i f i ca  de l  f abb i sogno

de l  pe r sona l e ,  e  comunque  sugger i sce ,  ogg i ,  un  r i spa rmio ,  t enu to  con to  che  l ’ en t ra t a  i nca r i -

ch i  i n  funz ione  de l  pe r sona l e  avver rà  o  a l l a  f i ne  de l l ’ anno  o  a l l ’ i n i z io  de l l ’ anno  p ross imo .

Ques to  de t e rmina  un  r i spa rmio  in  spesa  co r ren t e  su l  pe r sona l e  che  ha  a l imen ta to  l a  poss ib i l i -

t à ,  pe rò ,  d i  f i nanz i a r e  g l i  a l t r i  ob i e t t i v i  da t i  i n  ind i r i zzo  da l l ’ emendamento  Cov id .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  C i  sono  a l t r i  i n t e rven t i ?

Assessore  Magugl ian i  Pao la

Scus i ,  P res iden te .  Forse ,  l a  Cons ig l i e ra ,  m i  aveva  ch i es to  d i  r i l eggere  i l  d i sco rso  de l l a  TARI

ne i  t r e  Cap i to l i  de l  max i  emendamento .
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Sono ,  comunque ,  dove  non  c ’è  spec i f i ca t a  l a  voce  sono  en t ra t e  genera l i  d i  b i l anc io ,  comun -

que  e rano  901 .230 ,00  Euro  de l  Cap i to l e t t o  2020  05 ,  annu l l amen to  r i duz ione  TARI  a  ca r i co

de i  condu t to r i  d i  u t enze  non  domes t i che .

Po i ,  e rano  i l  Cap i to l e t t o  2020  51 ,  agevo laz ion i  TARI  Cov id  19 ,  700 .000 ,00  Euro ;  e  i l  Cap i -

to l e t t o  2020  50 ,  annu l l amen to  r i duz ione  TARI  a  ca r i co  de i  condu t to r i  u t enze  non  domes t i che

a t t i v i t à  economiche  pe r  i na t t i v i t à  emergenza  Cov id ,  ed  avanzo  l i be ro  1 .432 .092 ,00  qu ind i

abb iamo u t i l i zza to  s i a  l ’ avanzo  l i be ro  che  a l t r e  voc i  d i  b i l anc io  dove  se rv ivano .   

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .  Graz i e ,  Asses so re .  Ci  sono  a l t r i  i n t e rven t i ?  Non  vedo  r i ch i es t e  d ’ in t e rven to .  A  que -

s to  pun to  pas s i amo  a l  voto  de l l a  p ropos t a  numero  60 ,  punto  numero   8   de l l ’Ord ine  de l  Gio r -

no .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )     

Cornac ch ia  Diego  è  as sen t e ,  mi  ha  sc r i t t o ,  pe r  mot iv i  t ecn i c i  non  r i e sce ,  pe rché  ha  t en t a to

anche  d i  ven i re  qua ,  ma  aveva  de i  p rob lemi ,  e  comunque  è  as sen t e  g ius t i f i ca to ,  ovv iamen te .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )   

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )   

Bene .

Punto  n .  9

Nomina  del  Co l l eg io  de i  Rev i sor i  dei  Cont i  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  per  i l  per iodo

2020-2023 .   

Approvata .  Verba le  n .  57

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  punto  numero  9 ,  p ropos t a  numero  61 :  “Nomina  de l  Co l l eg io  de i  Rev i so r i  de i

Con t i  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io   pe r iodo  2020-2023” .   

Come  vi  avevo  an t i c ipa to ,  i l  Rego lamen to  è  cambia to ,  l a  nomina  de i  t r e  Rev i so r i  sono  due  d i

nomina  de l l a  P re fe t t u ra  a  so r t egg io ,  men t re  l a  nomina  de l  P res iden te  è  i n  capo  a l  Comune  d i

Bus to .  Vi  d i cevo  anche  che  ne l l a  Commiss ione  d i  i e r i  c ’è  s t a t a  un ’ ind i caz ione  a  magg io ranza

sul l e  due  cand ida tu re  che  s i  sono  p resen t a t e  de l  dot to r  Car lo  Rampin i  e  de l  do t to r  Ranca t i .

Con  l a  dot to res sa  Car ra  abb iamo  ver i f i ca to  una  moda l i t à  d i  vo to ,  f e rmo  res t ando  che ,  ovvia -

men te ,  c ’è  d i r i t t o  d ’ in t e rven to  su  ques t a  de l ibe ra ,  qu indi  ap r i rò  l a  d i scuss ione .  Ne l l a  moda -

l i t à  d i  vo to  c i  e sp r imeremo  con  i l  nome,  pe r  appe l lo ,  qu ind i ,  men t re  ne l l e  so l i t e  vo t az ion i ,

quando  v i  ch i amo,  c ’è  f avorevo l e  o  con t ra r io ,  i n  ques to  caso  d i re t e  i l  nome  o  d i  Rampin i  o

Ranca t i ,  i n  modo ,  poi ,  che  a l l a  f i ne  ved iamo i l  numero  de l…

Eh,  pe rò  ques t i  due  hanno  p resen t a to ,  qu ind i  sono  due  ind i caz ion i ,  po i  noi  abb iamo  add i r i t -

t u ra… scusa t e  sono  in  l i nea  un  a t t imo ,  s cusa t e  un  secondo…

Corre t t amen te ,  m i  d i ceva  anche  i l  S indaco ,  che  voi  ne l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  ave t e  r i cevu to ,

comunque ,  l ’ e l enco  d i  t u t t i  i  Rev i so r i  che  possono  p resen t a re  cand ida tu ra ,  qu indi  po t res t e

fa re  anche  nomi  d i  cand ida t i  a l l ’ i n t e rno…  ne l l ’ appe l lo  de l  voto  po t res t e  f a re  anche  nomi  d i

cand ida t i  a l l ’ i n t e rno  de l l a  l i s t a ,  che  non  hanno  p resen t a to  i l  Cur r i cu lum,  ma  che  hanno  tu t t i

i  r equ i s i t i  pe r  po t e r  e s se re  i nd i ca t i .  Qu indi  v i  r i co rdo ,  r i spe t to  a  ques to ,  l ’ i nd i caz ione  che  è

emersa  a  magg io ranza ,  da  pa r t e  de l l a  Commiss ione ,  su l  do t to r  Rampini ,  c ’è  un ’a l t r a  cand ida -

tu ra  che  s i  è  p resen t a t a ,  ha  depos i t a to  i l  Cur r i cu lum  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  i l  do t to r  Ranca t i ,
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e  c i  sono ,  po i ,  l ’ e l enco ,  non  mi  r i co rdo  d i  quan t i  nomi  ma  d i  t an t i  nomi ,  che  sono  tu t t i  que l l i

che  po i ,  i n  pa r t e ,  vengono  so r t egg ia t i  da l l a  P re fe t t u ra  e  i n  pa r t e  possono  es se re  i nd i ca t i

come P res iden t i .

Se  non  c i  sono  d i scuss ioni  su l l a  de l ibe ra ,  su l l a  p ropos t a  d i  de l i be ra ,  i o  pas se re i  d i re t t amen te

a l l a  vot az ione ,  ovv iamen te ,  dandov i  come  ind i caz ione  i l  nomina t ivo  de l  dot to r  Rampini  che

è  emerso  da l l a  Commiss ione  B i l anc io ,  e  i l  do t to r  Ranca t i ,  che  comunque  ha  p resen t a to  i l

Cur r i cu lum.  Ci  sono ,  r i pe to ,  anche  l ’ e l enco  a l l ega to  a l l a  de l ibe ra ,  pe rò ,  non  so  se  qua l cuno

ha  guarda to  l a  de l ibe ra ,  conosce  qua l cuno ,  ha  mot ivo  d i  ave r  avu to  segna l az ion i  da  qua l cu -

no .  Po t rebbe ,  ne l l ’ ambi to  de l l a  ch i amata ,  f a re  ques to  nomina t ivo .

Se  non  c i  sono  in t e rven t i ,  i o  pas se re i  a l l a  ch i amata ,  con ,  a  ques to  pun to ,  come  vo to  i nd i ca to

i l  nomina t ivo  che  ave t e  sce l t o .  Pas so  a l l a  ch i amata .  S i amo a l l a  de l ibe ra  numero  61 .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Quind i ,  i l  do t to r  Rampin i  ha  r i cevu to  14  (qua t to rd i c i )  vo t i ,  come  l a  magg io ranza  as so lu t a ,  e

qu indi  v i ene  nomina to  Pres iden te  de l  Co l l eg io  de i  Rev i so r i .

C ’è  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à ,  s cusa t e .  Qu ind i  pe r  appe l lo ,  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Bene .  Abb iamo f in i t o…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Abbiamo vo ta to…   

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

No .  La  d i amo  per  vo t a t a ,  s ì ,  s ì .  È  vo t a t a  con  14  (qua t to rd i c i )  vo t i  a  f avore  pe r  Rampin i  e  c i

sono  i  non  pa r t ec ipan t i  a l  vo to ,  bas t a ,  e  g l i  a s sen t i .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Mi  d i cono  dag l i  u f f i c i  che  sa rebbe  meg l io ,  pe r  co r re t t ez za ,  so  che  è  una  cosa  anomala  pe rché

abb iamo  g i à  vo t a to  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à ,  vo t a re  l a  de l ibe ra ,  v i  ch i edo  uno  s fo rzo ,  e  s cu -

sa t e  i l  con t ra t t empo .  S i amo  sempre  a l l a  de l ibe ra  61 ,  è  s t a to  vo t a to  i l  do t to r  Rampini  con  14

(qua t to rd i c i )  vo t i  d i  p re fe ren za  e ,  mi  sembra ,  6  ( se i )  non  pa r t ec ipan t i  a l  vo to ,  o  5  (c inque) ,

adesso  non  mi   r i co rdo ,  v i  ch i edo  qu ind i  d i  e sp r imerv i ,  ovv iamen te ,  su l l a  de l ibe ra .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Graz ie .

L’ immedia t a  e segu ib i l i t à  l ’ ave t e  g i à  vo t a t a ,  lo  me t t e remo  po i  a  ve rba l e ,  s i s t emando  i l  ve rba -

l e .

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  de l l ’ar t .  21 ,  comma  2 ,  de l  Rego lamento  per  i l  funz ionamen -

to  de l  Consig l io  Comunale .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Stavo  d i cendo  che  abb iamo  f in i t o  l a  pa r t e  de l ibe ra t i va .  Ci  sono  in t e rven t i  ne i  t r e  minut i ,  a l

pun to  21 ,  comma  2 ,  c ’è  qua l cuno  che  deve  p render e  l a  pa ro l a?  P rego ,  Cons ig l i e re  Verga  e

po i  i l  Cons ig l i e re  Genon i .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Verga .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Solo  pe r  d i re  che  come  Gruppo  Cons i l i a re  Par t i t o  Democra t i co  abb iamo

preso  a t t o  de l l a  sospens ione  de l l a  ca r i c a  de l  Cons ig l i e re  Ef rem  e  de l  suben t ro  de l l a  neo  Con -

s ig l i e ra  Cerana  non  poss i amo  però  non  ev idenz i a re  come  c i  s i a  s t a to  f i no  ad  ogg i  una  inc re -

d ib i l e  s i l enz io  s i a  de l  S indaco  che  de l l ’Ammin i s t raz ione  tu t t a ,  d i f ron t e  a  quan to  f i no ra
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emerso  de l l a  v i cenda  d ivulga t a  dag l i  o rgan i  d i  s t ampa .  Non  vogl i amo  in  a l cun  modo  en t ra r e

ne l l a  v i cenda  g iud i z i a r i a  de l  Cons ig l i e re  che  fa rà  ovv iamen te  i l  suo  co rso  pe rò  c i  s a remmo

aspe t t a t i  un  i n t e rven to  da  pa r t e  de l  S indaco  e  una  p resa  d i  pos i z ione  ne t t a  da  pa r t e  sua  e

de l l ’ i n t e ra  Magg io ranza ,  a l  ch i a r imen to  che  ad  ogg i  ancora  manca  e  qu ind i  ne  t r a r remo  l e

dovu te  va lu t az ion i  po l i t i che .  Graz i e .    

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Verga .  Cons ig l i e re  Lu ig i  Genon i .

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Mi  as soc io  a l l a  d i ch i a raz ion e  che  ha  fa t t o  l a  Cons ig l i e ra  Verga  i n  ques to

caso ,  in  t u t t i  ques t i  cas i  che  s i  sono  r i pe tu t i  i n  ques t i  u l t im i  t empi ,  ques t a  Giun ta  che  è  s t a t a

p ra t i camen te ,  ques to  Cons ig l io  Comuna le  che  è  s t a to  co lp i to  p iù  vo l t e  p ra t i camen te ,  devo

d i re  che  l ’ a s senza  de l l a  voce  de l  S indaco  l a  sua  i nes i s t enza  l a  sua  i nconc ludenza  è  ve ramen -

t e  imbara zzan t e  non  p rendere  l e  d i fese  d i c i amo ,  non  d i fendere  l a  p ropr i a  Ammin i s t raz ione

davan t i  a i  c i t t ad in i  a  t u t t i  ques t i  even t i ,  ga ran t i r e  come  garan t i s t a  d i c i amo ,  de i  c i t t ad in i ,

ques to  c i  imbarazza .  Pe rò  vo l evo  cog l i e re  l ’occas ione  con  ques to  i n t e rven to  è  que l lo  d i  r i ba -

d i re  l a  s i t uaz ione  che  r i l ev i amo  de l  s i s t ema ,  d i c i amo ,  soc io  san i t a r io  l oca l e ,  pe rché  o ramai

s i amo  a r r iva t i  a  un  pun to  d i  non  ( . . . )   s i  r i e sce  ad  ap r i re  g l i  u f f i c i  o  f a re  i n t e rven i re  d i c i amo ,

suppor t a re  i  c i t t ad in i ,  i  s e rv i z i  soc io  san i t a r i  vengono  a  d i spos i z ione  de i  c i t t ad in i  quando

v iene  r i ch i amata ,  vengono  ch i amat i  i  Carab in i e r i ,  ch i amare  l e  Forze  de l l ’Ord ine ,  è  successo

a  febbra io  con  l a  Guard i a  Med ica  e  sono  s t a to  i o  v i t t ima  d i  ques t a  s i t uaz ione ,  dove  p ra t i ca -

men te  c ’e ra  un ’a l t r a  copp ia  d i  r agazz i  dove  p ra t i camen te  c ’e rano  l e  pe r sone  a l l ’ i n t e rno  de l l a

Guard i a  Med ica  e  non  r i spondevano .  Abb iamo  fa t t o  e  qu i  f acc io  i  compl imen t i  a l l ’Ammin i -

s t r az ione ,  che  av remmo  fa t t o  un  cen t ro  nuovo  a  San t ’Anna  pe r  l a  Guard i a  Med ica  dove  c ’è

un  cance l l e t t o  con  l e  ca t ene ,  come  è  usc i to  l ’ a r t i co lo  su l  Malpensa24  con  un . . .  inca t ena to

con  un  c i t o fono  a l l ’ i n t e rno .  Qu ind i ,  uno  pe r  andar e  a  c i t o fonare  deve  scava l ca r e  un  cance l -

l e t t o ,  pe r  c i t o fonare  a l l a  Guard i a  Med ica ,  deve  scava l c a re  un  cance l l e t t o  ch iuso  con  un  luc -

che t to  e  una  ca t ena ,  deve  v io l a re  l a  p ropr i e t à  p r iva t a  pe r  po t e r  suonare  a  un  c i t o fono ,  a  f eb -

b ra io  c ’e r ano  p resen t i  i  medic i  e  non  r i spondevano .  C’è  un  numero  ve rde  che  l o  d i ch i a ro

aper t amen te  l ’840 .000 .661  che  è  un  numero  che  d i ce  che  non  ha i  c red i to  su l  t e l e fono ,  ho  un

abbonamento  e  non  c ’è  un  c red i to  e  l a  r i spos t a  de l l a  Guard i a  Med ica  de l l a  Reg ione  Lombar -

d i a  è  s canda losa ,  s embra  una  ho t - l i ne  non  un  numero  d i  s e rv i z io  soc io  san i t a r io  è  imbaraz -

zan te .  Dopo  che  ho  ch i amato  i  Carab in i e r i ,  sono  in t e rvenu t i ,  sono  en t ra t i ,  hanno  aper to ,  han -

no  p ra t i camen te  fa t t o  en t ra re  a l l ’ i n t e rno  de l l a  Guard i a  Med ica  de l  Sant ’Anna ,  r i f a t t o  i l  cen -

t ro ,  è  penosa  l a  s i t uaz ione ,  dopo  5  mes i  è  ancora  cos ì .  La  Reg ione  e  tu t t o . . .  i l  S indaco  ch i a -

ma  Fontana  pe r  ch i edere  de l l ’Ospeda l e  Nuovo  e  non  s i  pone  i l  p rob lema  d i  da re  un  se rv i z io

a i  c i t t ad in i ,  è  s canda loso .

L’ASL  s t amat t i na  15  pe r sone  fuor i ,  ch iuse  fuo r i  p ra t i camen te ,  r i ch i amato  ancora   p ropr io

s t amat t i na  ancora  i  Carab in i e r i  non  è  poss ib i l e  che  pe r  avere  de i  s e rv i z i  soc io  san i t a r i  ne l l a

c i t t à  d i  Bus to ,  l a  qu in t a  c i t t à  de l l a  Lombard i a  no i  dobb iamo  fa r  ch i amare ,  i  c i t t ad in i  eh  non

i l  Cons ig l i e re ,  i n  ques to  caso  ch iunque ,  deve  fa r   ch i amare  i  Carab in i e r i  pe rch é  sennò  non  s i

i n t e rv i ene  è  s t a t a  ch iusa  i n  f acc i a  a  una  ragaz za  i nc in t a ,  e ro  sempre  l ì  i o ,  e ro  anda to  a l l ’ASL

per  r i ch i edere  una  t e s se ra  san i t a r i a .  P ra t i camen te  mi  han  de t to  guard i  dev i  ch i amare  ques to

numero  d i  t e l e fono ,  ques to  i n t e rno  con  un  fog l io  A4  dove  c i  sono  sc r i t t e  t r e  r i ghe ,  ques t a  r a -

gazza  ch i edeva  una  de luc idaz ione  pe r  p rendere  un  appun tamen to  e  s f i do  ch iunque  a  p render e
Pag. 35 di 41



l a  l i nea .  S f ido  ch iunque  a  p render e  l a  l i nea  de l l ’ASL  d i  Bus to  Ars i z io  i n  p i azza  P l eb i sc i t o ,

v i  s f i do ,  è  s canda loso .  È  scanda loso ,  r i bad i sco  è  s canda loso .

Quind i ,  spe ro  che  dopo  6  mes i ,  da  febbra io  ad  ogg i  non  è  cambia to  nu l l a  anz i  è  pegg io ra to ,

spe ro  che  s i  p renda ,  che  l ’Ammin i s t raz ione  s i  me t t a  l a  mano  su l l a  cosc i enza  e  deve  fa re

qua l cosa ,  c iò  che  è  d i  sua  competenza  o  d i  competenza  de l l a  Reg ione ,  pe rché  c redo  che  s i a

a r r iva t a  l ’o ra  d i  da re  un  se rv i z io  a i  c i t t ad in i ,  a l t ro  che  passa re  a l l ’Ospeda l e  Nuovo ,  non

sono  in  g rado  d i  o rgan izza re  un  u f f i c io ,  un  u f f i c io  de l l ’ASL.  Un  Ospeda l e  Un ico  è  s canda lo -

so .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Bene  non  c i  sono  a l t r i  i n t e rven t i .

Abb iamo  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  c i  sono  t r e  pun t i  che  vengono  r inv i a t i ,  ma  p r ima  come  ave -

vamo  de t to ,  c ’è  una  r i ch i es t a  da  pa r t e  de l  Cons ig l i e re  Brugnone ,  a  ques to  punto ,  d i  an t i c ipo

de l  pun to  16 ,  numero  de l l a  p ropos t a  58  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  Lasc io  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e -

re  Brugnone ,  e  r i co rdo  che  i l  punto  10 ,  i l  pun to  11 ,  i l  pun to  12  e  i l  punto  15  sono  r inv i a t i .

P rego ,  Cons ig l i e re  Brugnone .

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Gruppo  Mis to )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  ch i edere i  g ius to  pe r  s i cu rezz a  d i  d i scu t e re  i l  pun to  ques t a  s e ra  e  d i

po t e r  an t i c ipa re  i l  pun to  numero  16 .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene ,  me t t i amo  a l  vo to  l ’ an t i c ipo  de l  punto  numero  16 .  Met t i amo  a i  vo t i .  Qu ind i ,  i l  Con -

s ig l i e re  Brugnone  ch i ede  l ’ an t i c ipo  de l  pun to  numero  16 .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

favorevo l i   7 :  B rugnone  Mass imo ,  Cas t ig l i on i  Gian luca ,  Alba  Laura ,  Verga  Va len t ina ,  Ma -

r i an i  Va le r io  Giovann i ,  Genon i  Luig i ,  Cer in i  C laud ia

contrar i  12 :  Reguzzon i  Mar i a  Pao la ,  Alban i  Ales sandro ,  Guarner i  Mat t eo ,  Azz imont i  Ivo ,

P inc i ro l i  L iv io ,  Ta l l a r ida  Oraz io ,  Ta l l a r ida  F rancesca ,  Genon i  Pao lo ,  F rasch in i  Dona te l l a ,

Gh ido t t i  Rober to ,  Armi rag l io  Alber to ,  Cerana  Dan ie l a  C inz i a

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per  12  (dod ic i )  vo t i  a  7  ( se t t e )  l a  r i ch i es t a  v i ene  resp in t a .

Punto  n .  13

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Movimento  5  S te l l e  re la t iva  a l  redd i to  d i  c i t tad inanza  -

At tuaz ione  ar t .  4 ,  comma  15  de l  Decre to  Legge  n .  4 /2019 .

Appravata  emendata .  Verba le  n .  58

Punto n .  14

Mozione  de l  Gruppo  Consi l iare  Part i to  Democratico  r iguardante  l ’emergenza  Co -

vid-19  –  Serviz i  Sani tar i  Terri tor ial i  ed  esecuzione  nel l ’Ambito  de l  SSR del  moni -

toraggio  di ffus ione  Covid.

Pres idente  Mariani  Valer io  Giovanni
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Bene ,  sono  l e  23 .22  abb iamo  l a  moz ione  Cov id  e  poi  even tua lmen te  l ’ i n t e r rogaz ion e  de l

Cons ig l i e re  Brugnone .

Su l l a  moz ione  Cov id  c i  e ravamo  fe rmat i  con  de l l e  r i f l e s s ion i  r i spe t to  a l  f a t t o  d i  andare

avan t i  ne l l a  d i scuss ione  adesso  oppure  c ’e ra  anche  una  ipo t es i  d i  r i nv io ,  pe rò  vor re i  da i  p ro -

ponen t i  va r i  o  magar i  s i a  da i  p roponen t i  penso  a  Dona te l l a  F rasch in i  e  a  Pao lo  Genon i  e

d ’a l t r a  pa r t e  a  Verga  Va len t ina  cosa  pensano  in  ques to  momento  pe r  l a  d i scuss ione .  Io  sono

a  d i spos i z ione  se  dobb iamo  p rocede re  con  l a  d i scuss ione  anche  pe rché  ve  l o  devo ,  pe rché

ne l l ’u l t imo  Cons ig l io  ho  sospeso  l a  d i scuss ione  p ropr io  pe rché  pensavo  d i  non  a r r iva re  cos ì

l ungo ,  ma  in  rea l t à  anche  s t a se ra  d i c i amo  i  t emi  sono  s t a t i  impor t an t i ,  l e  d i scuss ion i  impor -

t an t i  e  qu indi  s i amo  a r r iva t i  i n  un  o ra r io . . .  D i t emi  vo i  cosa  vol e t e  f a re  r i spe t to  a  ques to ,  s e

l a  r i nv i amo,  i o  d i re i  a  ques to  pun to  comunque  po t remmo  t en t a re  d i  d i scu t e re  l ’ i n t e r roga z io -

ne  d i  B rugnone .  Di t emi  vo i .

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)   

Posso  in t e rven i re  P res iden te?

Pres idente  Mariani  Valer io  Giovanni

Prego ,  Cons ig l i e re  Genon i  Paolo ,  p rego .

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Graz ie .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Come  vede t e  su  ques t a  moz ione  c i  sono  s t a t i  numeros i  i n t e rven t i ,

vo l evo  r i ng raz i a r e  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  che  hanno  da to  i l  l o ro  con t r ibu to .  Io  ho  ce r -

ca to  d i  po r t a re  avan t i  un  l avoro  d i  s i n t es i  t r a  l e  va r i e  p ropos t e  e  po i  a t t e so  d i c i amo  ne l  t a rdo

pomer igg io ,  p ro toco l l a re  che  fos se  a r r i va t a  a l l ’ a t t enz ione  de l  p ro toco l lo  p ropr io  qua l che  mi -

nu to  fa  una  moz ione  che  ho  ce rca to  d i  cond iv ide re  con  g l i  a l t r i  pa r t ec ipan t i  a l l e  Commiss io -

n i  e  che  avevano  da to  i l  lo ro  con t r ibu to .  È  un  a rgomen to  mol to  comples so ,  i n fa t t i  ave t e  v i s to

come  s i  è  d i l unga t a  l a  d i scuss ione  p r ima  r iguardo  a l l a  moz ione  che  abb iamo  vota to  p rece -

den temen te  pe r ,  non  lo  so  ne l  s enso  che  da  un  l a to  i o  av re i  anche  vogl i a  d i  ap r i r l a  ques t a  d i -

scuss ione ,  pe rò  è  una  d i scuss ione  ve ramen te  de l i ca t a ,  pe rché  i l  t ema  che  s t i amo  toccando  è

un  t ema  un  mol to  pa r t i co l a re ,  che  dà  che  è  uno  de i  t emi  fo r se  p iù  impor t an t i  che  l a  nos t ra

c i t t à  deve  a f f ron t a r e  ne l l e  p ross ime  se t t imane ,  ne i  p ross imi  mes i .

A  me  p i ace rebb e  t an t i s s imo  che  fos se  poss ib i l e  t rovare  come  ne l l a  moz ione  p receden te  una

a l l ’unan imi t à  de l l e  moz ion i ,  emendament i  p resen t a t i  su l  Covid  e  su l l a  r i o rgan izzaz ion e  de i

se rv i z i  s an i t a r i .  C redo  che  ne l l e  d i scuss ion i  in fo rmal i  che  abb iamo  avu to  con  in  va r i  Com -

missa r i  ne i  g io rn i  p reced en t i ,  poss i amo  es se re  d ’acco rdo  sos t anz i a lmen te  su l  99%  d i  t u t t o

que l lo  che  è  s t a to  sc r i t t o ,  c i  sono  de i  p i cco l i  de t t ag l i  che  pe rò  davvero  s i  f a  f a t i ca  a  s i s t ema -

re  ne i  co l l egamen t i  f a t t i  cos ì  pe r  What sApp ,  pe r  emai l ,  pe r  t e l e fona t e .

Una  p r ima  p ropos t a  che  i o  vo r re i  f a re  e ra  que l l a  even tua lmen te  d i  cap i re  con  un  po '  l ’ i n t en -

d imen to  deg l i  a l t r i  Commissa r i ,  pe rché  a l cun i  mi  hanno  da to  una  r i spos t a  d i cendo  che  pot e -

vano ,  d i c i amo  cos ì ,  cond iv ide re  l a  g ran  pa r t e  de l l a  moz ione  p resen t ando  una  moz ione  p re -

sen t ando  una   moz ione  un i t a r i a ,  g l i  a l t r i  s i nce ramen t e  non  ho  avu to  r i spos t a ,  qu indi  f acc io

fa t i ca  a  cap i re  que l lo  che  è  i l  l o ro  i n t end imen to .  Da  pa r t e  mia  e  penso  anche  da  pa r t e  de l l a

P res iden te  de l l a  Commiss ione  Serv i z i  Soc i a l i ,   po t rebbe  anche  va l e r  l a  pena  d i  r i convoca re

una  Commiss ione  dove  su  un  a rgomen to  cos ì  de l i ca to  c i  s i  possa  conf ron ta re  d i  v i so  i n  modo

ta l e  da  pot e r  t rovare  f i na lmen te  un  documento  cond iv i so ,  pe r sona lmen te  c redo  che  un  mese

in  p iù  un  mese  i n  meno  cambi  poco  sos t anz i a lmen te ,  que l lo  che  è  fondamen ta l e  è  a r r i va re
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per  se t t embre  con  una  se r i e  d i  in i z i a t i ve  e  d i  p ropos t e ,  pe rché  ne l l ’ i po t es i  che  d io  non  vo -

g l i a  che  ques to  v i rus  r i t o rn i  i nd i e t ro ,  è  d i  tu t t a  ev idenza  che  non  può  ancora  met t e re  in  cam -

po  e  s i cu ramen te  co r regg er e  que l l e  che  sono  s t a t e  l e  c r i t i c i t à  che  pur t roppo  hanno  inves t i t o

Reg ione  Lombard i a  i n  ques t a  c i rcos t anza ,  c i  sono  s i cu ramen te  de l l e  opera z ion i  da  fa re ,  pe r -

sona lmen te  r i t engo  che  l a  p iù  impor t an t e  s i a  que l l a  ve ramen te  d i  da re  una  r i o rgan izzaz ion e

a l l a  nos t ra  ATS ,  i n somma  con  una  ATS  t roppo  vas t a ,  t roppo  g rande  che  ha  b i sogno  d i  una

magg io re  cap i l l a r i t à  t e r r i t o r i a l e ,  i l  nos t ro  Comune  che  è  un  Comune  fondamen ta l e ,  a lmeno ,

p robab i lmen te  anz i  fo r se  i l  Comune  p iù  popo loso  de l l ’ATS  Insubr i a ,  s i cu ramen te  i n  ques to

momento  so f f re  d i  una  ce r t a  marg ina l i t à  de l l ’ e rogaz ione  de i  s e rv i z i  pe r  una  d i f f i co l t à  p ro -

p r io  pe r  i l  f a t t o  che  ques t i  sono  acc en t ra t i  a  Varese  e  Como  e  pe r  ch i  l avora  su l  t e r r i t o r io  sa

come  è  fondamen ta l e  pot e r s i  conf ron ta r e  d i  pe r sona  con  l e  pe r sone  e  non  so l t an to  d i c i amo

cos ì ,  pe r  de i  con ta t t i  ecce t e r a ,  che  sono  sempre  p iu t tos to  d i f f i co l tos i .  Po i  ch i a ramen te  ac -

can to  a  ques t a  t emat i ca  se  ne  innescano  a l t r e  mol to  impor t an t i  che  pe r  quan to  r i guardano  an -

che  tu t t a  l a  ques t i one  ine ren t e  a l l a  p rogrammat i ca  de l l ’Ospeda l e ,  t u t t e  l e  d i scuss ion i  che

sono  p resen t a t e .

Non  lo  so ,  io  ho  fa t t o  ques to  i n t e rven to  ne l  s enso  che  e ra  s t a to  mio  compi to  ce rca r e  d i  po r t a -

re  una  s in t es i  ho  ce r ca to  d i  conf ron ta rmi  con  tu t t i  i  Cons ig l i e r i ,  sos t anz i a lmen te  i l  documen -

to  p iù  o  meno  anche  se  non  è  s t a to  p ro toco l l a to  ne l  pomer igg io ,  pe rché  r i pe to  aspe t t avo  a l -

cune  r i spos t e  pe rché  non  sono  a r r iva t e  e  l ’ho  p ro toco l l a to  adesso ,  s i  può  anche  l eggere ,  pe rò

vo levo  p ropr io  cap i re  que l lo  che  e ra  l ’ i n t end imen to .  Da  pa r t e  mia  nes suna  d i f f i co l t à  r iman -

dar lo ,  a  r i convocare  l a  Commiss ione  Cong iun ta  i n s i eme  a l l a  Cons ig l i e ra  F rasch in i ,  pe r  po -

t e rc i  t rovare  e  pa r t i r e  da  que l l a  pa r t e  d i  documento  e  d i  t rovarne  uno  cond iv i so ,  s e  i nvece

vog l i amo  con t inuare  l a  d i scuss ione  ques t a  s e ra  da  pa r t e  mia  non  c ’è  nes sun  p rob lema .

Pres idente  Mariani  Valer io  Giovanni

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Genon i .  Vedo  i l  mic ro fono  aper to  de l l a  Cons ig l i e ra  F rasch in i ,  p rego .

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Volevo  r ibad i re  ovv iamen te  que l lo  che  ha  appena  de t to  i l  P res iden te  de l l a  Commiss ione  6

Pao lo  Genon i ,  r i co rdando  pe rò  una  cosa  che  se  no i  t u t t i  i n s i eme ,  mi  sembra  che  manch i  ve ra -

men te  un  momento  come  d i re ,  d i  d i s t anza  da l  p ropr io  l avoro  po l i t i co  e  c i  dobb iamo  met t e re

su l l ’oppor tun i t à  che  ques t a  moz ione  c i  dà ,  l ’oppor tun i t à  che  ques t a  moz ione  che  e ra  pa r t i t a ,

pe rché  no i  s i amo  par t i t i  da l l a  moz ione  de l  PD  non  e ra  ch i a ramen te  vo t ab i l e ,  ma  a  ques to

pun to  c i  dà  una  g rande  oppor tun i t à ,  pe rché  que l l a  che  vuo le  avere  come  ob ie t t i vo  que l l a  d i

mig l io ra re  que l l a  che  è  l a  funz iona l i t à  de l  t e r r i t o r io  che  abb iamo  sper imen ta to  i n  p r ima  pe r -

sona  che  necess i t a  d i  e s se re  mig l io ra t a ,  pe rché  ha  ne l l a  sua  s t ru t t u ra  de l l e  g rand i s s ime  po -

t enz i a l i t à  e  ne l lo  s t e s so  t empo  ap r i re  un  fa ro ,  qu ind i  a l  d i  l à  de l l ’ emergen za  ap r i re  anche  d i

nuovo  un  fa ro  su  qua l cosa  che  r i guarda . . .

Pres idente  Mariani  Valer io  Giovanni

È d ive rsa ,  c ’è  un  t e s to  d ive r so .  Scus i ,  Cons ig l i e ra  F rasch in i .

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Qualcosa  che  r i guarda  da  v i c ino  l a  nos t ra  c i t t à ,  qu ind i  mi  sembra  che  ques t a  idea ,  che  dob -

b i amo  acce t t a r e  i l  r ag ionamen to  che  s i  s t a  r ag ionando  su l l ’Ospeda l e  Nuovo  e  su l  t e r r i t o r io ,

i ns i eme  c i  s embrava  d i  ave r  messo  ques t i  due  conce t t i  che  sono  una  g rande ,  g rande  oppor tu -
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n i t à .  Po i  s e  d iven ta  necessa r io  pe r  ob i e t t i v i  che  magar i  non  pa r tono  da l l a  nos t ra  c i t t à ,  ma

che  sono  obie t t i v i  po l i t i c i ,  vo l e rc i  met t e re  qua l cos ’a l t ro .  Io  c redo  che  no i  davvero  pe rd i amo

una  oppor tun i t à  d i  un i re  t u t t e  l e  nos t re  voc i ,  qu indi  i n  modo  as so lu t amen te  t r a sversa l e ,  pe r

por t a re  avan t i  ques to  rag ionamen to .

Ne  appro f i t t o  pe r  una  comunicaz ione  d i  s e rv i z io  se  mi  conced e  i l  P res iden te  Va le r io  Mar i an i

pe rché  p r ima  ha  sen t i t o  in  un  in t e rven to  l i be ro  i l  Cons ig l i e re  Genon i  che  pa r l ava  d i  numer i ,

d i  a t t i ,  non  s i  r i sponde . . .  Vor re i  appro f i t t a re  d i  ques to  momento  pe r  d i re  a  tu t t i  i  c i t t ad in i

che  da  ogg i  c ’è  un  nuovo  numero  d i  con t inu i t à  a s s i s t enz i a l e  che  noi  s i amo  por t a t i  a  d i f fon -

dere  pe r  tu t t i  i  c i t t ad in i  che  è  un  numero  reg iona l e  p resen t a to  ogg i  da l l ’Asses so re ,  che  è  i l

116117 .  Ques to  è  i l  numero  de l l a  con t inu i t à  a s s i s t enz i a l e ,  pe rdona te  ma  ne  ho  appro f i t t a to

per  r i co rdar e  anche  ques t a  cosa ,  pe rché  i l  t e r r i t o r io  deve  funz ionare  e  pe r  funz ionare  deve

esse re  ben  sc r i t t o  e  anche  ben  u t i l i zza to .  Graz i e .

Pres idente  Mariani  Valer io  Giovanni

Graz ie  a  l e i .  C i  sono . . .  G ian luca  Cas t ig l i on i .

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  È  so lo  pe r  d i re  che  due  cose  sos t anz i a lmen te  uno  pur t roppo  i l  f a t t o  d i  r i -

t rovarc i  a  pa r l a re  d i  ques to  non  fac i l i t a  come  p iù  vol t e  io  ho  g i à  so t to l i nea to  l a  poss ib i l i t à

d i  l avora re  bene ,  pe rché  l a  p resen t az ione  d i  un  emendamento  se  fos s imo  tu t t i  i n  s a l a  cons i -

l i a re  p robab i lmen te  sa rebbe  s t a to  mol to  p iù  fac i l e  ma te r i a lmen te  p resen t a r lo ,  ma  a  d i rmi

ques to  che  io  spe ro  s i a  una  s i t uaz ione  che  f i n i sca  a l  p iù  p res to  e  c i  s i  possa  davvero  r i t rova -

re  tu t t a  l a  Commiss ione  Cons i l i a re  pe r  l avora re  meg l io ,  c redo  che  non  c i  s i a  da  fa re  un ’usc i -

t a  come  que l l a  de l l a  do t to res sa  F rasch in i ,  ne l  s enso  che  l ’ emendamento  o  l a  moz ione  pe r

d i re ,  che  s i a  a r r i va t a  da  una  pa r t e  o  da l l ’ a l t r a  ha  poca  impor t anza ,  ha  mol t a  p iù  impor t anza

invece  che  ce rch i amo  d i  t rovare  una  quadra tu ra  che  p ra t i camen te  è  v i c in i s s ima  a  es se re  rag -

g iunta  e  che  p robab i lmen te  con  una  nuova  mi s s ione  che  poss i amo  r iun i re  a i  p r imi  d i  s e t t em -

bre  c i  pe rmet t a  d i  a r r i va r e  a  uni f i ca r e  ve ramen te  que l l e  che  sono  l e  a spe t t a t i ve  d i  t u t t i  i

Grupp i  i n  modo  t a l e  che  come  è  g i à  s t a to  de t to  nes suno  debba  met t e re  poi  l a  band ie r ina  su

ques t a  moz ione  che  i nvece  r i guarda  que l l a  che  è  l a  s a lu t e  de l l a  gen t e  e  que l l i  che  sono  g l i

a spe t t i  d i  s an i t à  e  qu ind i ,  d i  u t i l i t à  pe r  quan to  r i guarda  i l  c i t t ad ino  da l  pun to  d i  v i s t a  de l l a

sua  sa lu t e  e  che  quind i  deve  es se re  davvero  i l  pun to  ve r so  i l  qua l e  noi  dobb iamo  c redo  tu t t i

i ns i eme  ancora  l avora r e  un i t i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Verga .

Consig l i ere  Verga  Valent ina  (Part i to  Democra t i co )

Graz ie ,  P res iden te .  S ì ,  a l l o ra ,  mah ,  d i c i amo  che  ce r t amen te  non  v i ene  da  no i  d i c i amo ,  l ’os t a -

co lo  a  l avora r e  ancora  su  ques t a  moz ione ,  l ’ i nput  è  a r r i va to  da  no i  e  qu ind i  su l l a  necess i t à

d i  andare  a  r i va lu t a re  in s i eme  que l l i  che  e rano  a l cun i  a spe t t i  de l l a  s t ru t t u ra  san i t a r i a  che

avevano ,  che  hanno  c rea to  ne l l ’ ambi to  de l l ’ emerg enza ,  d i  c r i t i c i t à  e  su  ques to  ne l  co rso  de l -

l e  Commiss ion i  e  poi  anche  a l  d i  fuo r i  de l l e  Commiss ion i  con  numeros i  con ta t t i ,  s i amo  sem -

pre  s t a t i  d i spon ib i l i  a  l imare  a l cun i  a spe t t i  de l  t e s to  che  magar i  non  e rano  cond iv is i ,  i n fa t t i

s e  vede t e  t r e  deg l i  a t t ua l i  emendament i  p ro toco l l a t i  sono  nos t r i .  Pe r  cu i  non  abb iamo  nessu -

na  p rec lus ione  a  r i nvi a re  u l t e r io rmen te  l a  d i scuss ione  ne l l ’o t t i ca  d i  que l lo  che  po i  ques to
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percorso  che  anche  no i  r i t en i amo  ne l  caso  in  cu i  s i a  cond iv i so  da  t u t t e  l e  fo rze ,  po t rà  avere

magg io r  fo rza  a l l ’ e s t e rno ,  pe rché  po i  i n  ques to  caso  s t i amo  ch i edendo  a l  nos t ro  S indaco  d i

andare  a  r appresen t a re  una  i s t anza ,  d i  t u t t a  l a  c i t t ad inanza  s i a  da l  punto  d i  v i s t a  de l l a  r i fo r -

ma  san i t a r i a ,  s i cu ramen te  necessa r i a  s i a  da l  pun to  d i  v i s t a  de l l e  ATS  d i  de luc idaz ion i  in  me -

r i t o  a l l ’Ospeda l e  Un ico  a l  p rospe t to  fondamen ta l e  pe r  l a  nos t ra  c i t t à .

Pe r  cu i  pe r  quan to  r i guarda  i l  Gruppo  Cons i l i a re  de l  PD  che  e ra  p romoto re  de l l a  moz ione  e

anche  de l l ’u l t imo  emendamento  che  ogg i  r i su l t a  p ro toco l l a to ,  s a lvo  ques t ’u l t imo  p ro toco l l a -

to  in  ques t i  u l t im i  minu t i  che  non  abb iamo  avu to  modo  d i  l eggere ,  non  c i  sono  p rec lus ion i ,

ch i edo  g i à  come  avevo  g i à  f a t t o  ne l  co rso  de l l a  s co rsa  Commiss ione ,  d i  i nd iv iduare  magar i

un  momento  fo rmale  o  i n fo rmale  che  s i a  appun to  pe r  po t e rc i  t rovare ,  spe r i amo  a  ques to  pun -

to  a  i n i z io  se t t embre  magar i  da l  v ivo  come  è  s t a to  de t to  da  qua l cuno  d i  modo  che  s i a  p iù

sempl i ce .  Le  pos i z ion i  sono  abbas t anza  v i c ine  c i  sono  ve ramen te  a l cune  p i cco l i s s ime  cose  da

s i s t emare  ma  c redo  che  comunque  l ’ i n t enz ione  d i  t u t t i  s i a  que l l a  d i  non  met t e rc i  nes suna

band ie r ina  i n somma,  nascev a  l a  nos t ra  da l l ’ e s igenza  che  è  s t a t a  poi  compresa  e  cond iv i sa  da

tu t t i  quan t i  e  i  numeros i  emendament i  p roven ien t i  da  tu t t e  l e  pa r t i ,  da  t u t t e  l e  fo rze  po l i t i che

in  Cons ig l io  ne  sono  l a  p resen t az ione .  Pe r  cu i  s e  s e rve  ancora  un  qua l che  p i cco lo  pas so  pe r

a r r iva re  a  un  documento  cond iv i so ,  no i  non  abb iamo  nessun  p rob lema ,  l ’ impor t an t e  è  che  da l

documento  r i e scano  ad  emerger e  que l l i  che  sono  de i  pun t i  ch i ave  che  no i  abb iamo  vo lu to  i n -

d iv iduare ,  ma  c i  s embra  possano  t rovare  cond iv i s ione  anche  a  pa r t e  de l l e  a l t r e  fo rze  pol i t i -

che .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Mi  sembra  che  abb iano  pa r l a to  t u t t i  p roponen t i  e  qu ind i  d i c i amo  che  i l  pun to

v iene  r i nv i a to ,  s t an t e  ovviamen te  a l l ’ i nd i caz ione .  Devo  d i re  che  l ’u l t imo  emendamento  che  è

a r r iva to  a  cu ra  de l  Cons ig l i e re  Genon i  non  so  se  pe r  un  re fuso ,  ma  è  mod i f i ca to  ne l  t e s to ,  ma

ha  de i  r i ch i ami  d i  p ro toco l l i  p reced en t i ,  non  so  se  ha  u t i l i zza to  l o  s t e s so  f i l e  o . . .  Qu ind i ,

n i en t e  g ius to  pe r  magar i  ve r i f i ca r e  con  g l i  u f f i c i  l a  r i spondenza  non  s t ase ra  ma  ne i  p ross imi

g io rn i .

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

È  un  re fuso  P res iden te ,  po i  lo  r i p ro toco l lo ,  f acc i a  f i n t a  che  è  nu l lo  ques to ,  è  un  re fuso  s t i a -

mo  l avorando  un  po '  i n  emergenz a  t r a  t e l e fon in i  ecce t e ra ,  s i  c l i cca  su  un  t a s to ,  comunque

nessun  p rob lema .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ci  fe rmiamo  a i  t e s t i  p resen t a t i  e  po i  comunque  vedremo  i  success iv i .    

Punto  n .  16

Interroga z ione  con  r i spos ta  in  Cons ig l io  Comunale  de l  Cons ig l i ere  Mass imo  Brugnone

de l  Gruppo  Cons i l i are  Mis to .

Trat ta ta  Verba le  n .  59

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie  a  l e i .  È  ch iusa  l a  d i scuss ione  r i spe t to  a l l ’ i n t e r roga z ione  pe rché  mi  sembra  che  da  una

par t e  e  da l l ’ a l t r a  pu r  un  t ema  de l i ca to  s i amo  r iusc i t i  a  d i scu t e re  anche  d i  ques to  t ema ,  che

comunque  e ra  un  t ema  d i  a t t ua l i t à .

S t avo  d i cendo  che  ovv iamen te  c i  agg io rn i amo,  qu ind i  ques to  è  l ’u l t imo  Cons ig l io  Comuna le

p r ima  de l l e  f e r i e ,  auguro  ovv iamen te  un  agos to  d i  r i f l e s s ione  e  d i  r i poso  pe r  t u t t i .

Segna lo  a i  Cap ig ruppo  che  o rmai  due  se t t imane  fa  ho  manda to  una  se r i e  d i  da t e ,  e sc ludendo

que l l a  d i  o t t ob re  che  è  v inco la t a  ovv iamen te  a  una  mod i f i ca  anche  pe r  da re  l a  poss ib i l i t à

a l l ’Asses so re  Magug l i an i  d i  e s se re  p resen t e ,  pe rò  av re i  b i sogno  d i  una  confe rma  de l l e  a l t r e

da t e  i n  modo  t a l e  che  facc i amo  una  comunicaz ione ,  pe rché  s t a se ra  non  l a  posso  da re  ovv ia -

men te  pe rché  i  Cap ig ruppo  non  mi  hanno  da to  confe rma ,  de l l e  p ross ime  da t e  da  se t t embre  e

de l  Cons ig l io .  Qu ind i ,  s e  i  Cap ig ruppo  mi  fanno  avere  a  s t r e t t o  g i ro ,  ma  ques t a  vol t a  ve ra -

men te  a  s t r e t t o  g i ro ,  qu ind i  d i c i amo  en t ro  f i ne  se t t imana  una  r i spos t a  su l l e  da t e ,  io  mi  impe -

gno  doman i  mat t i na  a  modi f i ca r e  l a  da t a  d i  o t t ob re  pe r  da rv i  l e  i nd i caz ion i  cos ì  a lmeno  pos -

so  da re  una  comunicaz ione  augurandov i  buone  fe r i e  e  ch iudendo  e  dandoc i  appun tamen to  ov -

v i amen te  a  s e t t embre  e  ne i  Cons ig l i  a  ven i re .  Annunc io  ovv iamen te  a i  Cap ig ruppo  che  ho  in -

se r i t o ,  come  ovviamen te  dovevo  fa re ,  m i  f a  p i ace re ,  Dan ie l a  Cerana  a l l ’ i n t e rno  ovv iamen te

de l l ’Uf f i c io  de i  Cap ig ruppo ,  qu ind i  da  ogg i  anche  l e i  av rà  t u t t e  l e  comunicaz ion i  e  dovrà  an -

che  l e i  ve r i f i ca re  ovviamen te  l e  da t e  che  g l i  r imanderò  doman i  mat t i na  i n s i eme  a l l a  da t a  ag -

g io rna t a  d i  o t t ob re .  Pe r  i l  r e s to  v i  r i ng raz io  è  s t a to  un  Cons ig l io  Comuna le  impegna t ivo ,

pe rò  v i  r i ng raz io  comunque  de l l a  capac i t à  d i  man tenere  sempre  comunque  un  conf ron to  de -

mocra t i co  e  co r re t t o .

Buone  fe r i e  a  tu t t i  e  c i  agg io rn i amo  ovviamen te  a  s e t t embre  ne l l a  spe ran za ,  spe ro  v ivamen te

come  d ’accordo  con  i l  S indaco ,  d i  po t e r  t rovare  una  so luz ione  e  t rovarc i  t u t t i  i n  Au la  Cons i -

l i a re .  Buona  se ra t a  a  t u t t i  e  buone  fe r i e .          

Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT. DOMENICO D'APOLITO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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